COMMISSION D’UTILISATION NATIONALE




Chiens de berger et de garde.              

La licence de l’homme assistant sélectionné et de l’homme assistant d’entraînement de club : Mode d’emploi.

Référence : Annexe 10 au CR de la CUN ‘’ cbg’’ en date du 28 février 2006. 
Mise à jour en date du 2 janvier 2021).

Les demandes de renouvellement peuvent être formulées début octobre de l’année en cours pour l’année suivante
DEFINITION ET PRESENTATION :

1°) Une licence annuelle, propre à la fonction d’homme assistant sélectionné est mise en place par la commission d’utilisation nationale « chiens de berger et de garde » dans le but de :

· Tenir un recensement précis des effectifs de cette corporation de sportifs canins, toutes disciplines de mordant confondues, en complément des données contenues aux fichiers des H.A. gérés par chacun des groupes de travail,

· Permettre un contrôle continu de la bonne conformité des sélections en cours,

· Assujettir à la délivrance de cette licence une assurance de dommage accidents corporels couvrant les risques de l’homme assistant dans tous les compartiments où il est amené à exercer ses fonctions : Concours officiels, démonstrations, ou entraînements des chiens dans le cadre des activités des clubs d’Education Canine et d’utilisation affiliés ou en stage d’affiliation auprès d’une Association Canine Territoriale (ACT). Les trajets et déplacements sont exclus de la couverture assurance « licence ».

Pour participer aux concours officiels organisés sous l’égide de la Société Centrale Canine ou de ses associations affiliées, tout homme assistant sélectionné, membre d’un club d’Education Canine et d’utilisation habilité au mordant, doit être détenteur d’une licence annuelle y compris les H.A. sélectionnés en cours d’année.
La licence est renouvelable tous les ans. Le licencié disposera d’un justificatif (téléchargeable sur son espace) à présenter au juge au moment des concours (pour les HA sélectionnés). 

( Point important : Le juge devra également contrôler la validité de la sélection en cours étant entendu que la détention d’une licence n’autorise pas un H.A. à officier en concours officiel si sa sélection n’est plus valide. Cependant, cet H.A. continuera à bénéficier des garanties liées à l’assurance MR pour l’année considérée.

2°) Une licence annuelle, propre à la fonction d’homme assistant d’entraînement de club, donc non sélectionné, qui couvre les risques de l’H.A. lors des entraînements ou démonstrations des chiens dans le cadre des activités des clubs d’Education Canine et d’utilisation affiliés ou en stage d’affiliation auprès d’une Association Canine Territoriale (ACT).

N.B. : Pour se présenter à une sélection d’Homme Assistant, tout candidat doit être OBLIGATOIREMENT titulaire d’une licence H.A. « entraînement » ou une licence H.A sélectionné si le candidat a déjà une sélection en cours de validité ; pour cela, tout H.A. qui, dans la même année, réussit une sélection, devra effectuer rapidement une demande officielle, par le circuit imposé, de licence H.A. sélectionné. Cette modification de document, licence « H.A entraînement » en licence « H.A sélectionné », et uniquement dans ce cas, sera effectuée gratuitement par le service « licences SCC ». Cette licence « H.A. sélectionné » aura le même numéro que celle « H.A entraînement ».

COTISATION ANNUELLE :

1°) Le montant de la cotisation annuelle est fixé à 55 €/HA - (1)
(1) Pour toute demande de licence effectuée entre le 1er janvier et le 30 juin de l’année considérée.
2°) A partir du 1er juillet, le montant de la cotisation « 2ème semestre » est fixé à 38 € - (2)
(2) Pour toute demande de licence effectuée entre le 1er juillet et le 31 décembre de l’année considérée.
PROCEDURE DE DELIVRANCE DES LICENCES AUX HOMMES ASSISTANTS SELECTIONNES ET HOMMES ASSISTANTS D’ENTRAINEMENT DE CLUB : 
Les licences des H.A sont valables pour une année civile. La garantie prend néanmoins effet à la date de souscription de cette licence. Si l’HA souscrit une licence le 15 avril, sa garantie débute le 15 avril. Elles peuvent être demandées dès le mois d’octobre de l’année précédente à l’aide du formulaire réglementaire, formulaire  qui peut être également téléchargé à partir du site de la CUN-CBG à l’adresse suivante : www.cun-cbg.com ainsi que sur les différents sites internet des groupes de travail.

1. Conditions et règles d’attribution par la CUN-CBG :
· Non condamnation pour sévices à animaux

· Appartenance obligatoire à un club d’Education Canine et d’utilisation affilié ou en stage d’affiliation auprès d’une Association Canine Territoriale, ce club devant être, par ailleurs, habilité au mordant

· H.A. sélectionné : sélection(s) en cours de validité avec mention de la date de départ.

2. Clauses de retrait ou de non délivrance de la licence d’homme assistant sélectionné :
Les comportements répréhensibles de l’homme assistant susceptibles d’entraîner le retrait ou la non délivrance de la licence sont définis comme suit :
- Tous manquements individuels au règlement de la discipline pratiquée, ainsi qu’aux règlements généraux de la Société Centrale Canine, à la déontologie du sport canin et de la fonction d’homme assistant, notamment ceux tendant à fausser les résultats d’un concours.

- Attitude ou écrits impolis ou injurieux à l’égard des officiels de la cynophilie même hors des épreuves officielles, ou vis-à-vis des juges, organisateurs, concurrents et public lors des concours,

- Participation ou adhésion à un groupe ou mouvement, à une association dont le but et la vocation s’écarteraient ostensiblement des préceptes défendus par la Société Centrale Canine ou dont la démarche pourrait constituer une nuisance au fonctionnement des disciplines de sport canin gérées par la CUN-CBG.

En cas d’incident mettant en cause, lors d’un concours, le comportement du licencié H.A., le juge peut suspendre la licence à titre conservatoire dans l’attente du traitement du dossier par la SCC.

3. La demande de licence :

· Doit être faite par le Président du club d’appartenance de l’homme assistant.
· H.A. sélectionné : il sera fait mention des différentes disciplines pour lesquelles la licence est sollicitée ainsi que de la date de départ de la sélection pour chacune d’entre elles

· La demande proprement dite doit être établie à partir d'un formulaire réglementaire en se connectant :

Soit sur le site de la cun-cbg, rubrique « Les documents – Pour les licences ».

Soit sur le site de la SCC, dans l’espace « licences ».
· Ce formulaire de demande renseigné complètement, de façon lisible et exploitable doit être revêtu des signatures obligatoires :
Signature du demandeur → du président du club d’appartenance. La validation du Président de la CUT se fera par accès à l’espace « Licences » de la SCC après paiement.

· Suite à validation CUT, le Président du club recevra l’identifiant et le mot de passe permettant au licencié de se connecter à son espace afin d’éditer le justificatif.

· N.B. / Le demandeur doit OBLIGATOIREMENT remettre au Président du club, que ce soit pour une demande ou renouvellement de licence, un certificat médical récent (3 mois maxi) l’autorisant à la pratique des sports violents. Ce certificat médical doit être conservé en archives par le Président du club sachant que la compagnie d’assurance pourrait, en cas de besoin de traitement de dossier sinistre, en solliciter copie.

CIRCUIT D’ACHEMINEMENT DES LICENCES D’H.A. :
· ( Le Président du Club d’utilisation regroupe, dans la mesure du possible, les demandes de licences déposées par ses adhérents ; il se connecte sur le site « licences SCC » et renseigne chaque demande de licence qu’il dépose dans le « panier » puis confirme ce « panier » une fois tous renseignements complétés sur ledit formulaire.

· Pour le paiement, deux possibilités :
· 1°) règlement par carte bancaire (C.B.) couvrant le montant total des licences demandées (traitement rapide par le Service Licences SCC).
· 2°) Le Président établit et envoie un seul chèque de Club, à l’ordre de la SCC/CUN-CBG/Licences, couvrant le montant total des licences demandées, au Service Licences SCC, 155 avenue Jean Jaurès (93535) Aubervilliers CEDEX. Les dossiers de demandes de licences sont traités à réception dudit chèque.
· N.B. : Le service « Licences SCC » traite les demandes une fois que le « Responsable licences CUT », après avoir vérifié la bonne conformité administrative, aura validé les dites demandes. 
Après exploitation des dossiers par le service « licences SCC », les informations concernant les licences sont retournées directement aux Présidents de club. A charge, pour ces correspondants, de pourvoir à la remise aux ayants droit. Parallèlement à cette procédure, les présidents de CUT pourront se connecter sur le site « Licences SCC » pour visualiser et télécharger un état récapitulatif des demandes pour lesquelles il a donné validation.

· Délai total environ 21 jours à réception de la demande au service « licences SCC » avec paiement et validation CUT.

GESTION DES CAS PARTICULIERS.

· Perte de la licence : adresser la demande selon même procédé et paiement par C.B. ou chèque de dix euros (10 €), libellé à l’ordre de la SCC/CUN-CBG/Licences.

· Changement de club en cours d’année civile : (1er janvier / 31 décembre) : faire une demande de modification de licence par la voie du nouveau club en ayant préalablement adressé une lettre de démission (LR-AR) au Président du club quitté et en ayant renseigné son « espace licencié » avec les coordonnées du nouveau club. Paiement par C.B. ou chèque de dix euros (10 €), libellé à l’ordre de la SCC/CUN-CBG/Licences.
· Adhésion à deux clubs.
Un homme assistant sélectionné peut adhérer à deux clubs mais il ne pourra souscrire une demande de licence qu’au titre d’un seul club, celui de son choix.

· Conditions particulières relatives à la délivrance d’une licence aux HA étrangers, membres de clubs français.
Il est, par ailleurs, tout à fait admissible que des H.A.de nationalité étrangère, titulaires d’une carte de membre de club français puissent officier dans les concours d’utilisation organisés sur le territoire métropolitain et dans les DROM ou sur le territoire d’un pays étranger pratiquant la discipline officielle concernée, à la condition expresse d’avoir passé la sélection H.A. sur le territoire français, sous les règles d’admission établies par les Groupes Travail concernés. Ces H.A. seront soumis aux règles françaises en ce qui concerne la notation de leur parcours, que ce soit en France ou à l’étranger, et avoir le nombre de concours exigés dans la réglementation pour toute modification de son parcours d’H.A. (nouvelle sélection, changement de niveau, sélection N3) ; il en est de même en matière disciplinaire en cas de faute avérée de l’H.A.

Si l’H.A. garde son lieu de résidence à l’étranger, le G.T. concerné aura la possibilité de fixer une période de validité de l’octroi du carnet de travail H.A.

Ces dispositions ne concernent en rien les H.A. étrangers pratiquant des disciplines de mordant sous couvert de la FCI, susceptibles d'officier ponctuellement sur notre territoire dans le cadre d'invitations '' bi-latérales''.
Pour contacter l’assureur :
Assurance MARTIN – EIRL MARTIN Jean-Philippe
Immeuble le St Jean – 251 Avenue St Jean
83170 BRIGNOLES
Tel 04 94 37 02 65 – 06 69 28 80 41 
Formulaire de déclaration de sinistre (disponible sur le site CUN « cbg ») à envoyer à :

Mail : caroline.guignard@allianz.fr
(POINT IMPORTANT : La participation de tout homme assistant sélectionné à un concours officiel requiert l’autorisation expresse de son président de club s’il n’est pas lui-même organisateur.

La non observation de cette clause constitue une entrave à la réglementation. Cette demande de participation doit être formulée par le président du club invitant sous forme d’une lettre qui appellera également une réponse écrite de la part du président du club de l’homme assistant invité.
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