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Réunion du 1er février 2005 à 10 heures 15

Au siège de la Société Centrale Canine.

Etaient présents : 

Mesdames et Messieurs Régine Choisy, Solange Roser, Joël BARQUISSEAU, Michel Boisseau, Michel Chirat, Claude Dopp, Christian Karcher, Jean-Pierre Mayer, Claude Mitropolitis, René Monteau, Serge Nicoli, suppléant de Monsieur Michel Caillaud,  Jean-Paul Petitdidier, Pierre Rouillon, Daniel Saorin, Daniel  Schwartz.
Absent excusé : Monsieur Michel Caillaud.

Ordre du jour :
· Communication du Président,

· Examen des comptes-rendus des différents groupes de travail,

· Groupe de travail formation ,

· Bilan des licences et conditions de délivrance des licences au syndicat national des professionnels du chien et du chat (SNPCC),

· Cahier des charges des championnats nationaux et internationaux. Les subventions,

· Bilan financier 2004 de la CUN et des grands évènements,

· Assurance des hommes assistants,

· Suivi des dossiers de juges,

· Epreuves internationales de sauvetage,

· Questions diverses.

1. Communication du Président de la Commission d’Utilisation Nationale ‘’ chiens de berger et de garde’’.

11.Après  avoir souhaité la bienvenue à M. Joël Barquisseau, responsable nouvellement désigné  du GTF( groupe de travail formation), M. Daniel Schwartz, président de la CUN ‘’ CBG’’ est revenu sur le contenu des deux réunions, celle  du 20 novembre 2004 portant  sur les « états généraux de l’utilisation » qui avait pour objectif  d’analyser et de synthétiser les modalités de fonctionnement des clubs  et des commissions d’utilisation au sein des sociétés canines régionales et celle du 4 décembre 2004, initiée par M.René Monteau, responsable du GTR . Cette dernière réunion avait trait,  entre autres,  à l’animation des échelons intermédiaires, à la gestion des hommes assistants, à la mise en place d’une trame commune pour l’organisation des championnats régionaux, à l’exposé de nouvelles conventions  au règlement de la discipline qui doivent entrer en application dès les prochains  concours sélectifs, et au  financement ‘’ mutualisé’’ des concours sélectifs à partir de 2005.

Ces deux réunions ont mobilisé  très bonne participation, présidents de SCR, de CUR, CUT et utilisateurs à la recherche d’un dialogue ouvert et constructif. Il est à noter l’ambiance conviviale et de confiance qui a  marqué ces deux rencontres d’importance pour le monde de l’utilisation. M. Schwartz a remercié également tous les membres du GTR et plus spécialement le responsable du groupe de travail ‘’ ring’’ qui a su, à l’occasion de la réunion du 4 décembre 2004,  gérer efficacement  les problèmes évoqués par les utilisateurs de la discipline  et répondre à leur attente, favorisant ainsi un climat de sérénité et  d’apaisement dans leurs rangs.

Le président de la CUN a remercié également  TOUS les membres de la Commission pour leur investissement personnel et l’efficacité de leur activité, et  particulièrement Michel Chirat, secrétaire émérite et « omnipotent », Solange Roser, responsable du « Contact » et traitant avec patience les litiges des licences...Ainsi que les membres du personnel de la SCC avec lesquels les membres de la CUN sont  régulièrement en contact : Mmes  Bigoni, Reyssen, Chenu, De Oliveira , Billaut, Huet, Migliano, Moussaoui, , MM. Cousin, Miguet et Varlet.... 

Les excellents rapports entretenus avec ces collaborateurs de la Fédération doivent permettre à la Commission d’Utilisation ‘’ chiens de berger et de garde’’  d’œuvrer au mieux pour l’accomplissement de sa mission au service des utilisateurs.

A l’occasion de son intervention, le Président de la CUN a tenu à expliciter  les modalités de certains aspects du fonctionnement de la commission. 

Ainsi ont été abordés les points  suivants :

12. Modalités de financement des différents championnats de France :

*Les frais de juges (et d’HA dans les disciplines de mordant), déplacement et hébergement sont pris en charge par la SCC. la somme maximum étant allouée par la Commission des finances de la SCC...

* Les subventions  aux Sociétés Canines Régionales organisatrices sont prélevées sur le budget CUN et seront fixées forfaitairement par discipline.

* Participation de la CUN à l’organisation des sélectifs des disciplines qui en organisent : 1000 euros  par sélectif versés à la SCR concernée après communication à la CUN du déroulement effectif de l’épreuve. Les responsables de groupes sont invités à communiquer à D.Schwartz et C.Karcher  la liste de tous les sélectifs...

13. Participation des conducteurs français aux Championnats d’EUROPE  et du MONDE :

Prise en charge des frais du Chef d’équipe et des frais d’engagement des concurrents par la SCC sur présentation d’un budget prévisionnel. Une subvention pour les déplacements des concurrents sera prélevée sur le budget CUN...Pour les épreuves de Pistage FCI , voir au cas par cas (demander aux responsables du GT RCI)

14. Modalités de prise en charge des frais de déplacement pour les différentes réunions :


* Réunions de la  CUN : 3 réunions par an, en principe à la SCC. avec prise en charge des frais de déplacement et des repas par la SCC.  Les frais d’hôtel et de restauration ne sont en principe pas pris en charge sauf nécessité formelle d’être sur place la veille pour travailler à la SCC ! Si cela est le cas, et après justification auprès du Président de la CUN, prise en charge par la CUN au tarif  chambre « Village Hôtel » et forfait repas  à 20 €.

* Réunions des groupes de Travail (Mondio, Campagne, Pistage, RCI, Obéissance) : 2 réunions par an,  en principe à la SCC, avec prise en charge des frais de déplacement et des repas par la SCC. Une troisième réunion, organisée à l’occasion du Championnat de France de la discipline, sera financée par  le budget CUN : déplacement, hébergement et restauration...(pour l’hébergement et la restauration sur présentation d’une facture adressée au Président de la CUN par les organisateurs du Championnat)

* Réunions du GT Formation : 2 réunions par an en principe à la SCC, avec prise en charge comme ci dessus par la SCC. Une réunion des formateurs par an, avec l’accord préalable de la CUN, pourra être prévue pour l’harmonisation du fonctionnement des stages CUN...avec prise en charge des frais de déplacement des participants 0,33€/km, déjeuner pris en charge par la CUN (buffet)


* Réunions du  GT Ring : 3 réunions par an, en principe à la SCC, avec prise en charge comme ci-dessus par la SCC...Le GT souhaitait pouvoir organiser une de ces trois réunions la veille du premier « Sélectif », sur le terrain, étant entendu que le coût global de cette réunion ne doit pas dépasser le coût d’une réunion à AUBERVILLERS. Une 4ème réunion, organisée à l’occasion du Championnat de France sera prise en compte sur le budget de la CUN dans les mêmes conditions que pour les autres GT

* Les frais de déplacement « hors réunions officielles », sont pris en charge par la CUN à raison d’un membre du GT par « sélectif », à 0,20€/km, de même que pour le déplacement de membres de la CUN se rendant à des championnats sans nécessité formelle d’y assister.

15. Nouvelles modalités d’organisation des réunions des groupes de travail au siège de la SCC :
Afin d’optimiser les moyens à mettre en place (salles de réunions)  et réduire de façon significative les coûts liés à l’organisation,(Repas commun pris  au siège de la Fédération)  il est demandé aux responsables des groupes  de planifier des réunions conjointes selon une organisation telle que définie ci-après:

A la même date :
· Une réunion conjointe des groupes de travail RCI, pistage, obéissance.

· Une réunion  conjointe des groupes de travail ring, mondioring, campagne.

L’information quant à l’organisation de ces réunions devra être transmise au préalable à la SCC, tant pour la réservation des salles de réunions (Mme Legros)  et des  repas (Mme Migliano) que pour la préparation des éléments comptables au défraiement des intervenants ( MMes Huet et Chenu)

16. Modalités de  communication aux SCR, CUR, CUT, CUF des comptes-rendus de CUN :
Compte tenu de la lourdeur  des travaux de reprographie qu’ils induisent pour le secrétariat de la SCC, les comptes-rendus de la CUN seront désormais, expédiés aux sociétés canines régionales en deux exemplaires seulement : L’un à destination de la SCR (siège social),  l’autre à l’adresse du président de CU concerné.

 A charge pour les dirigeants locaux de transmettre une copie de ces documents aux clubs d’utilisation qu’ils administrent. L’utilisation du courrier électronique est bien sûr préconisé quand il est possible de l’utiliser !! Il est précisé, par ailleurs, que la CUN s’attachera à mettre en ligne sur les différents sites ‘’ internet’’ connus des cynophiles et utilisateurs,  les CR qui auront été approuvés par les instances de la SCC. En attente également : un site pour la CUNCBG !!!
17. Récompenses aux lauréats des différents championnats de France.

La SCC attribue désormais 3 médailles personnalisées (or, argent, bronze) sur socle en bois aux différents championnats de France de travail. Les responsables des groupes sont invités à en faire la demande auprès du président de la CUN avec un délai suffisant pour permettre la personnalisation de ces médailles par la réalisation des travaux de gravure.

18.Partenariat 2005 avec la société ‘’ Royal Canin’’.

Les propositions de partenariat faites par la société ‘’ Royal Canin’’ sont jugées un peu « modestes »….. La CUN souhaite pouvoir réexaminer ces propositions  et aussi discuter avec d’autres partenaires.

2. Examen des comptes-rendus de réunions des différents groupes de travail .

Annexe 1 : Propositions de nomination aux fonctions de juges toutes disciplines.

Annexe 2 : Ring :  CR de la réunion du 25 janvier 2005 

Annexe 2 bis :  CR de la réunion du 04 décembre 2004 au siège de la SCC à Aubervilliers avec une représentation des utilisateurs de la discipline issus des SCR.

CR adoptés par la CUN ‘’CBG’’.

Annexe 3 : Mondioring : CR de la réunion du 12 janvier 2005.

Nota :Le remplacement de M. Philippe Clément, démissionnaire du GTM, par M. Martial Baeyert est accepté par la CUN ‘’ CBG’’.

CR adopté par la CUN ‘’ CBG’’.

Annexe 4 : Campagne : CR de la réunion du 15 octobre 2004.

Annexe 4 bis :CR de la réunion du 14 décembre 2004.

CR adoptés par la CUN ‘’ CBG ‘’

Annexe 5 : RCI : CR de la réunion du 13 janvier 2005.

Nota :La CUN ‘’ CBG’’ prend acte de la démission de M. Jean Bruna du groupe de travail RCI et entérine celle de M. Jean-Marie De Tomi présentée en  avril 2004.

La CUN ‘’ CBG’’ accepte les candidatures de MM. Maurice Renault et Dominique N’Guyen pour pourvoir les postes devenus vaccants du fait des démissions suscitées.

CR adopté par la CUN ‘’ CBG’’

Annexe 6 : Pistage : CR de la réunion du 13 janvier 2005.

CR adopté par la CUN ‘’ CBG’’

Annexe 7 : Obéissance : CR de la réunion du 11 décembre 2004. Amendements au point 2/ Stage de formation d’instructeur en obéissance.

Nota : S’agissant en particulier des stages d’instructeur en obéissance,  la CUN estime que le protocole initial proposé par le GTO ne peut être validé dans l’état.
Cette formation ressort des prérogatives  exclusives du GTF dans le cadre de la mission qui incombe à ce groupe. Par ailleurs, le protocole du GTO fait appel à des éléments pédagogiques communs  au stage d’entraîneur de club notamment dans sa partie réservée à la connaissance de la cynophilie française et constitue  ainsi une juxtaposition inutile . La CUN ne souhaite pas que la formation proposée par le GTO aboutisse à la délivrance d’un nouveau diplôme d’instructeur qui pourrait, selon le processus initié, être considéré comme un élément concurrentiel à la formation d’entraîneur de club .

En fonction des éléments qui lui ont été exposés par la CUN et le GTF, le responsable du GTO proposera un nouveau protocole de formation en obéissance, par le biais de stages de découverte, de perfectionnement ou d’encadrement qui aboutiront à la seule délivrance d’une attestation de suivi de stage.

Ce nouveau protocole de formation en obéissance devra être initié par le GTF, soumis à la validation de la CUN et entériné par le comité de la SCC.

Les stages  en obéissance prévus en 2005 sont maintenus mais doivent être orientés vers les définitions explicitées plus haut (stages de découverte,  perfectionnement ou d’encadrement)

CR adopté par la CUN sauf pour ce qui concerne la formation d’instructeur en obéissance. Le cahier des charges pour l’équipe de France ainsi que le programme d’obéissance en groupe sont également adoptés par la CUN ‘’ CBG’’.

Annexe 8 : Formation : CR de la réunion du 28 octobre 2004.

Annexe 8 bis : CR de la réunion du 21 décembre 2004.

CR adoptés  par la CUN ‘’ CBG’’.

Annexe 9 : CR de la réunion avec les représentants du ring français aux USA et au Mexique, à l’occasion de la finale du championnat de France en ring à Angoulême, le 12 juin 2004.

Annexe 9 bis : CR de la réunion avec les représentants des DOM/TOM à l’occasion de la finale du championnat de France en ring à Angoulême, le 12 juin 2004.

CR adopté par la CUN ‘’ CBG’’.

Pièce également annexée : Cahier des charges des championnats de France des disciplines gérées par la commission d’utilisation nationale ‘’ chiens de berger et de garde’’.

3. Groupe de travail formation. 

Il faut saluer le remarquable travail accompli par ce nouveau GTF, avec une échéance début mars 05 pour le premier stage….Une réunion des formateurs nouvellement nommés par la CUN est prévue le samedi 12 février 2005 à Coulommiers (77) . A cette occasion, l’outil pédagogique sera présenté à celle et ceux qui auront, désormais,  la charge d’animer les stages d’entraîneur et de moniteur de club habilité à la pratique des activités de mordant dans l’hexagone  ainsi que dans les DOM/TOM.

Cette liste des formateurs régionaux figure à l’annexe 8 du CR/GTF. Il faut y rajouter la candidature de M .Rémi Barrière ( S.C de la Gironde). 

4. Licences 2004 : Bilan, info diverses  et protocole pour la délivrance de licences au Syndicat National des Professionnels du Chien et du Chat (SNPCC).

18089 licences d’utilisation ont été délivrées aux utilisateurs, toutes disciplines CUN ‘’ CBG’’ confondues au titre du millésime 2004.

La CUN  rappelle que, par principe admis, les licences sont valables du 1° octobre  de l’année A - 1 au  31 janvier de l’année A + 1.

La CUN attire également l’attention des présidents de CUF/CUR/CUT sur le fait   que la vérification de la bonne conformité des dossiers de demandes de licences ressort de leur responsabilité. Il est convenu également avec la société CEDIA que tout dossier incomplet ou comportant des mentions erronées,  sera retourné systématiquement et complètement  à son expéditeur. Dans un même ordre d’idée, il a été constaté au cours du millésime 2004, le cas de chèques sans provision accompagnant des demandes de licences. C’est un phénomène parfaitement inadmissible qui pourrait aboutir à des mesures de rétorsion à l’égard des clubs fautifs.

La CUN propose également qu’un ‘’type’’ de race soit porté sur les licences pour les chiens non inscrits à un livre des origines et qui sont « d’apparence de race ».

A la demande du Ministère de l’Agriculture et de la Pêche, un protocole définissant les conditions de délivrance de licences aux membres du SNPCC,  utilisateurs des disciplines gérées par la CUN ‘’ CBG’’ et  propriétaires de chiens inscrits à un livre des origines est en cours d’étude.                                                   

Avant d’être  soumis au Ministère de tutelle, ce protocole, doit être clairement explicité au plan législatif notamment par  un éclairage que pourra apporter  l’avocate fiscaliste de la SCC.                           
5. Cahier des charges des championnats nationaux et internationaux. Les subventions.

Le cahier des charges des championnats nationaux et internationaux est conféré en annexe.

Le versement des subventions au titre des ‘’ grandes manifestations ‘’ en 2005 est fixé comme suit  (hors sélectifs)

· RCI : Championnat de France : 3000 euros

· Pistage FCI : 2000 euros.

· Pistage français : Championnat de France : 7600 euros. Coupe ‘’ espoirs’’ : 3000 euros. Championnat de France de pistage utilitaire en attente.

· Campagne : Championnat de France : 7500 euros, campagne TCI 2200 euros, Rencontres franco-Belge 2600 euros .

· Obéissance : Championnat de France : 3000 euros, Grands Prix : 1000 euros.

· Mondioring : Championnat de France 2005 : 5000 euros. Déficit du championnat de France 2004 : 8000 euros.

· Ring : Coupe des clubs : 2000 euros.

Il est rappelé aux organisateurs de finales  que l’hébergement, les repas et les frais de déplacement des jurys  sont remboursés par la SCC sur présentation des originaux de factures. 

6. Bilan financier 2004 de la CUN et des grands évènements.

Fait l’objet d’une fiche annexée au présent CR de CUN.

7. Assurance des hommes assistants.

Ce problème récurent de l’assurance des hommes assistants tant à l’égard des activités d’entraînement au sein de leur club d’appartenance qu’à l’occasion des concours officiels,  est au cœur des préoccupations de la CUN. Des contacts ont été pris avec un assureur français et une réunion avec les principaux  dirigeants de la CUN et des groupes de travail des disciplines incluant du mordant est prévue au siège de la SCC le 17 mars 2005 pour définir les critères d’un contrat couvrant parfaitement les risques inhérents à la fonction.

8. Suivi des dossiers de juges ( toutes disciplines CUN).

Afin d’améliorer le suivi des dossiers de juges et l’information des candidats à la fonction, le protocole de transmission des dossiers    est modifié comme suit :

Le dossier complet du postulant doit être adressé par la société canine régionale d’appartenance à la SCC ( Mme De Oliveira). Après  avoir vérifié la bonne conformité du dossier, Mme De Oliveira adresse une lettre valant ‘’ accusé de réception’’ au postulant à la fonction de juge et envoie une copie complète du dossier et de l’accusé de réception :

→  au secrétaire de la CUN pour enregistrement et info du GTF.

→  au responsable du groupe de travail concerné pour avis.

9. Epreuves internationales de sauvetage.

Il s’agit d’une discipline homologuée par la FCI qui peut être  prise en compte pour l’engagement d’un chien  en classe ‘’ travail’’ lors d’une  exposition canine. Un dossier a été transmis au président de la CUN par M. Joseph Ortega qui souhaite pouvoir intégrer cette discipline aux autres activités de la CUN ‘’ CBG’’. Cette demande est à l’étude.

10. Divers.

La commission d’utilisation nationale ‘’ chiens de berger et de garde’’ demande au comité de la Société Centrale Canine de bien vouloir décerner la médaille d’or de la SCC à un cynophile de l’utilisation.  

Fin
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