COMMISSION D'UTILISATION NATIONALE

Chien de Berger et de Garde

GROUPE DE TRAVAIL

       OBEISSANCE


Réunion des Juges et des Animateurs Régionaux 

de la discipline Obéissance

du 1 mai 2005 à Ville sous Anjou

Début de la séance 10h15

Juges présents : Mesdames ANICHINI et LAPEYRE, Messieurs AEBISHER , BARQUISSEAU, BEJOTTES BERNARD, BUSSER, EVENO, GERVASONI, HEDE, HERVE, MAYER, MERLE, , REITH, ROSER,

Juges excusés : Messieurs ARAGON, MUNTO, juge du championnat, BERGEVIN, BOISSEAU, DEL PUPPO, DUBOUIILE, MITROPOLITIS, RIVIERE, VERVILLE 

Animateurs régionaux présents : Mesdames COIFFE, LAPEYRE, REES, RIPERT,  Messieurs BRENNER, HERVE, MARQUET,

Membres de la CUN : Monsieur ROUILLON

 ORDRE DU JOUR

· harmonisation des jugements

· étude du règlement 2006

· adaptation des classes brevet I et II 

· questions diverses 
Harmonisation des jugements

A propos de la philosophie de l’obéissance, JPM précise que dans le projet règlement d’obéissance de 2006 en introduction il est inscrit un résumé de la discipline :

«  L’entraînement en obéissance apprend au chien comment agir d’une façon coopérative et contrôlée. L’accent doit être mis sur l’établissement d’un bon contact entre le chien et le conducteur et d’obtenir qu’il obéisse volontiers, même à distance du conducteur. Conducteur et chien doivent montrer une bonne relation dans l’ensemble. »

Le chien qui présente toutes ces qualités obtient le qualificatif excellent soit de 8 à 10

Le chien qui ne présente pas toutes ces qualités obtient le qualificatif très bon ou le qualificatif bon ou insuffisant.

Le chien qui obtient le qualificatif très bon n’est pas un mauvais chien c’est un résultat  très honorable de même que le qualificatif bon.

Quelle que soit la classe dans laquelle il évolue il faut que l’on voie un chien joyeux, gai et souple  au dressage et que ces qualités soient perceptibles par le juge et aussi le public averti ou néophyte. Cependant gaieté ne veut pas dire excitation car le chien trop excité n’est pas à l’écoute et n’entend plus les ordres. Le chien qui donne des signes de contrainte ne peut par obtenir l’excellent (exécution avec les oreilles couchées, le fouet bas, présentant un état de soumission etc…) Il est évident que les jugements doivent être adaptés à la classe jugée, une plus  grande tolérance est acceptée au niveau du  brevet et de la classe I. Il doit être également tenu compte  du tempérament inhérent à la race présentée.

Il revient aux animateurs régionaux d’expliquer ces notions de qualificatifs auprès des utilisateurs, pour éviter des commentaires ou des interprétations négatives qui desservent la discipline.  

L’obéissance doit être accessible à tous les chiens.  Tous peuvent passer un brevet avec plus ou moins de préparation, mais par contre tous n’iront pas à un haut niveau. Le dressage est un art, et tout l’art du dresseur est de choisir la discipline la mieux adaptée aux qualités naturelles de son chien. 

Des participants de la réunion regrettent l’absentéisme de la part de leur collègues juges, souhaiteraient plus d’information sur la discipline et demandent de la part du GTO plus de rigueur dans l’harmonisation des jugements.

JPM précise qu’il ne peut pas imposer à un juge d’être présent à cette réunion (lui même jugeant cinq disciplines n’assistant à toutes les réunions). A propos de l’harmonisation des jugements, il ne peut pas demander à tous d’officier de la même manière et les juges qui sont nommés méritent leur nomination.  
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Il est possible d’envisager de profiter de l’organisation des sélectifs pour faire également des réunions d’information pour les juges, les animateurs régionaux et les conducteurs.

 Etude du règlement 2006

A l’aide du projet de règlement disponible sur le site du GTO ( http : //perso.wanadoo.fr/aebischer.obeissance)  Pascale Lapeyre et JPM tracent les grandes lignes de ce nouveau règlement. 

Compte tenu des contraintes pour la mise en place de ce nouveau règlement (qui doit être entériné par la FCI au niveau international  puis par la CUN et SCC pour le niveau national) il a été décidé, en accord avec les participants de la réunion et sous réserve d’acceptation de la CUN et SCC qu’il  ne sera mis en place qu ‘après la coupe de France 2006  (2 mai 2006).

Adaptation des classes brevet I et II 

Il est demandé à tous les acteurs de l’obéissance d’envoyer leurs propositions à Mme Pascale Lapeyre, si possible cohérentes avec l’éthologie du chien. 
 Questions diverses

· Le Cdrom ou K7 de la vidéo du championnat du monde d’obéissance qui s’est déroulé à Turin en septembre dernier est disponible auprès de M Aragon Jean-Louis. (aragon.jean-louis@wanadoo.fr)

· Sur le site du GTO ( http : //perso.wanadoo.fr/aebischer.obeissance), les juges pourront se procurer les chiffres pour la réalisation d’un classeur permettant d’annoncer les notes attribuées aux exercices.

·  Pascale Lapeyre demande aux juges de bien vouloir contrôler que tous les champs des rapports de jugements soient correctement remplis en insistant particulièrement sur la régionale et la race du chien. Ces deux derniers champs lui servent à classer les chiens, et donc sont très importants lors de la saisie des résultats. Il est souhaitable que toutes les feuilles d’un même rapport soient agrafées ensemble pour une gestion plus facile.

·  Le GTO avait mis en place une formation d’instructeur en obéissance, mais il s’avère que cette formation ne pourra pas être diplômante. Elle sera sanctionnée par une attestation de participation au stage. Ces stages porteront l’intitulé de  «  stage d’initiation et de perfectionnement à l’obéissance ».

JPM remercie toutes les personnes présentent de leur participation à cette réunion.

Fin de séance à 12h30
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Annexe 1 au CR du GTO en date du 29 avril 2005.
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