Annexe 2/3 au CR de la réunion avec les clubs de races en date du 4 février 2006.

Epreuve de courage de la Nationale d'élevage

Le conducteur se présente avec son chien tenu en laisse à la secrétaire chargé du programme, à l’heure réservée. Sur indication de celle-ci, il se dirige vers le point B où se trouve le juge testeur. Pendant ce temps l'homme assistant est installé dans la cache n°  2.

Le juge donne les consignes d’usage. Le conducteur doit faire part à celui-ci de son choix dans le matériel, à savoir : manche de type FRABO avec bâton SOFT ou costume complet avec bambou fendu. Un commissaire transmet l’information à l'homme assistant en attente dans la cache n° 2. Il ne sera pas possible pour le concurrent de changer de matériel entre les deux épreuves. Puis tenant le chien au pied en laisse, le concurrent se dirige en longeant une ligne matérialisée par un trait ou une corde vers le point C accompagné du juge. Il parcourt 10 pas avant de s’immobiliser sur le point C.
1ère PARTIE

Sur indication du juge il retire la laisse et maintient le chien au pied ou au collier à son gré. Il se dirige avec le juge vers le point E distant de 25 pas.

Lorsque le couple conducteur / chien se trouve à environ 10 pas de la cache n° 2, l 'homme assistant sur un signe du juge entreprend une agression modérée et incitative sur le couple. Le chien libéré par le conducteur s’il le maintient au collier ou de façon spontanée s’il est au pied sans laisse doit, avec éventuellement un commandement du conducteur, immédiatement intervenir. Le conducteur s’immobilise. Le chien doit faire une prise ferme et énergique, ne pas "hésiter" ou marqué un recul devant l’attitude de l'homme assistant Le chien en prise, l'homme assistant  lui administre 2 coups de bâtons ou soft sur le dos. Le conducteur peut encourager son chien pendant le mordant. Sur indication du juge, l'homme assistant s’immobilise.

Le conducteur dont le chien anticiperait pendant la phase d’approche du point E avant l’ordre du juge se verrait donner une seconde chance.

Le chien cesse de lui-même

Il garde au ferme, le conducteur peut commander celle-ci

Il revient au pied

Le chien ne décroche pas de lui-même

Le conducteur commande la cessation avec possibilité de deux commandements

Il vient "décrocher" son chien

Dans tous les cas sauf si le chien revient aux pieds, le conducteur doit attendre le signe du juge pour "récupérer" son chien

NOTATION :

Mordant :

Satisfaisant
Insuffisant = Le chien ne mord pas, ou hésite trop à prendre la prise, craint le bâton. Il ne poursuit pas le test, et ne se présente pas à l’examen individuel.

Cessation : 

1)  avec cessation (obligatoire pour les "Auslese")

2)  pas de cessation

2ème PARTIE

Le conducteur remet son chien en laisse et se rend dans la cache n° 1. Pendant ce temps, l'homme assistant se rend dans la cache n° 3.

Sur indication du juge, le couple conducteur / chien toujours tenu en laisse se dirige vers le point H.

Le juge demande au conducteur de retirer la laisse et de maintenir le chien près de lui, soit en le maintenant au collier ou en le positionnant au choix, couché ou assis s’il le souhaite. Sur un signe du juge, l'homme assistant positionné dans la cache n° 3 sort de celle-ci en menaçant le concurrent, tout en se dirigeant vers le point J. Avant qu’il n’ait atteint ce point, le juge donne l’autorisation au conducteur d’envoyer son chien à l’attaque. Si de façon accidentelle le chien échappe au conducteur avant l’autorisation du juge, l'homme assistant arrête son action et s’immobilise sur un signe du juge quelle que soit l’attitude du chien. L’épreuve sera reprise en demandant au conducteur d’être vigilant. En cas de second incident avec le même chien, celui-ci sera éliminé de l’épreuve.

Le chien se dirige de manière volontaire et dynamique vers l'homme assistant qui s’approche du point J. La distance de ce point est située à environ 60 pas pour les mâles et 40 pas pour les femelles. 
L'homme assistant doit de manière modérée mais incitative menacer le chien avec le bâton avant qu’il n’effectue sa prise et pendant sa prise. Celle-ci doit être ferme et franche. En cas de grande hésitation à l’entrée d’un chien, l'homme assistant doit poursuivre sa menace mais quelques secondes seulement et s’immobiliser si le chien n’intervient pas. Aucun coup de bâton ne sera porté sur le chien durant cette attaque. Sur indication du juge, l'homme assistant s’immobilise. 

Le  chien cesse de lui-même

Il garde au ferme (le conducteur peut commander celle-ci)

Il revient au pied

Le chien ne décroche pas de lui-même

Le conducteur commande la cessation avec possibilité de deux commandements

Il vient décrocher son chien

Dans tous les cas sauf si le chien revient au pied, le conducteur doit attendre le signe du juge pour "récupérer" son chien

NOTATION :

Mordant :

Satisfaisant
Insuffisant (ne se présente pas à l’examen individuel)
Cessation :

1)   Garde au ferme (obligatoire pour les "Auslese")

2)   Pas de garde au ferme

3)   Pas de cessation

Le concurrent rattache son chien en laisse et se dirige vers le point L (sortie). Pendant ce temps le second homme assistant se rend dans la cache n° 2 pour le chien suivant.

Le juge assisté d’un commissaire de ring contrôle le tatouage. On remet ensuite au concurrent le carton attestant qu’il a réussi son épreuve avec mention éventuelle (cessation avec garde au ferme). Il peut alors se rendre à l’examen individuel.

NOTE : Les coups de feu ne sont plus tirés pendant ces épreuves mais de nouveau au début des allures des classes.

L’ordre des hommes assistant (deux pour les mâles et deux pour les femelles + 1 remplaçant) est tiré au sort par le juge afin de désigner le premier à entrer en action. 

