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Réunion du 10 octobre 2006
       Au siège de la Société Centrale Canine  à Aubervilliers

Sous la présidence de :

Monsieur Daniel Schwartz, Président de la Commission d’Utilisation Nationale ‘’ chiens de berger et de garde’’.

Etaient présents :

Madame et Messieurs :  Solange Roser, Joël Barquisseau,  Jean-Claude Bergevin,  Michel Boisseau,  Michel Chirat, ,  Gilbert Guevel, Christian Karcher,  Claude Munto, Alain Pain, au titre du GT pistage représentant Michel Caillaud empêché,  Pierre Rouillon, Daniel Sionnière et  Hervé Gibeaux responsable du nouveau groupe de travail des Administrations, invité à titre consultatif.

Absents excusés : Jean-Paul Petitdidier, Jean-Claude Delpech.
Ordre du jour :

-       Communication du président
-
  Bilan d’action et examen des comptes-rendus des groupes de travail . 

-          Bilan formation et projets dans ce domaine, intégration d'un 3e membre au GTF
-          Point sur les assurances (licences et hommes assistants)

-       Préparation de la  réunion avec les présidents de SCR et de CUR  le 25 novembre 2006

-          Mise en place d'un Groupe de Travail des Administrations Françaises          

-       Point sur les calendriers 2007
-          Championnats  2006: Bilan provisoire
-       Compte rendu réunion CU de la FCI
-          Point sur la Coupe ‘’intercontinentale’’ de ring 2007
-       La revue ‘’ Contact ‘’ et tenues officielles de la CUN ‘’ cbg’’.
-          DOM/TOM/POM (questions posées par la SC de LA REUNION)
-       Questions diverses.
1. Communication de Monsieur Daniel Schwartz, Président de la CUN ‘’ cbg’’.

‘’Depuis quelques mois, la CUNCBG fonctionne dans sa nouvelle composition, et j’ai prévu au cours de cette réunion de faire un tour d’horizon sur le fonctionnement des GT depuis le mois de juillet...Ils se sont visiblement parfaitement investis dans leur mission de gestion de nos disciplines, et je les remercie pour leur engagement efficace à nos côtés !

Par contre, je suis confronté régulièrement à des soucis concernant la gestion des Clubs...Nous avons mis en place un protocole très précis de renseignements à fournir par les CUR pour les changements survenus au sein des Clubs (fiche signalétique..), pour les demandes d’habilitation au mordant...Et nous sommes malheureusement souvent obligés de renvoyer des dossiers qui ne sont pas exploitables...Toutes les informations figurent sur notre site et je pense qu’il sera bon de faire un rappel clair lors des Etats Généraux du mois de novembre !!Il faut que les CUR suivent attentivement les habilitations au mordant de leurs Clubs et  fassent les demandes de renouvellement dans les délais impartis...Que les CUR communiquent aux DSV les modifications survenues au sein des Clubs et communiquent avec ces services  au sujet des Clubs habilités au mordant...Pour faciliter le travail de tous, j’ai demandé à la SCC d’établir une liste « à jour » des Clubs d’Utilisation. Ce sera fait pour la fin du mois d’octobre et nous enverrons à chaque CUR la liste des Clubs de leur Régionale pour vérification et modifications à nous remettre lors des EG 2006 ! A partir de ce fichier enfin exploitable, nous pourrons envisager un traitement de certains protocoles par la SCC, afin de soulager les activités des bénévoles que nous sommes ! L’habilitation au mordant fera peut-être l’objet d’un protocole nouveau, en mettant en place une date identique pour le départ de l’habilitation de tous les Clubs...La gestion de ce secteur par fichier informatique n’avait jamais été envisagée et nécessitait jusqu’ alors de fortes manipulations de documents « papier » !!

Evidemment ces fichiers nouvelle formule serviront à la  mise à jour régulière de notre Site Internet !

   L’édition d’un annuaire des Clubs par la SCC  est aussi envisagée !

Dans le cadre de l’évolution nécessaire de nos structures vers l’utilisation des nouveaux moyens de communication, je souhaiterais que nous nous penchions sur le projet de gestion informatique de nos concours...Ce projet devançant d’ailleurs les souhaits de la SCC qui envisage la possibilité de transmission par internet des résultats de nos concours avec mise en ligne immédiate...Dans le même esprit, nous étudierons la possibilité de gestion et paiement en ligne des licences avec CEDIA ...Notre Commission développe une telle activité que nous devons impérativement chercher à mettre en œuvre tout moyen permettant d’accroître son efficacité en réduisant contraintes et perte de temps pour tous les acteurs de nos structures.

Saluons la mise en place d’un Groupe de Travail des Administrations  en accueillant son responsable à notre réunion : M.Gibeaux de la RATP...Nous sommes très heureux d’établir une collaboration qui, j’en suis sûr sera très fructueuse, avec d’autres secteurs qui utilisent des chiens ! 

Pour terminer , je souhaite que les membres de notre Commission, pour répondre à quelques incertitudes perçues au sein de certains débats, communiquent clairement sur les aides que nous apportons aux structures de l’UTILISATION...Et aussi rappeler que notre Fédération, la Société Centrale Canine, prend en charge intégralement les frais des Jurys de tous les Championnats de nos disciplines de même que la majeure partie des frais de réunion de la CUNCBG et des Groupes de Travail et les frais concernant les Chefs des équipes nationales « Obéissance », « RCI », « Pistage FCI » et « Mondioring »....

2. Bilan d’action et examen des comptes-rendus des groupes de travail . 
21. Bilan d’action présenté par les responsables des différents groupes de travail.

Mondioring .  Démarrage sans encombre des nouvelles structures avec un bon accueil de la part des utilisateurs de la discipline. Le groupe est confronté à une carence en matière d’archives.

L’équipe de France de mondioring est championne du monde 2006.

Ring. Le choix des partenaires du groupe donne satisfaction au responsable, chacun ayant pris en compte avec enthousiasme la gestion de sa partie technique. Beaucoup de clarté et de transparence dans les rapports entre les membres du GTR.

Pistage. Pas de problème particulier au niveau du groupe de travail de pistage. A partir de 2007, la coupe de France de recherche utilitaire est à nouveau instituée (voir calendrier des activités nationales et internationales en 2007) 
RCI : Mise en place imminente d’un site internet . Les résultats des concours nationaux et internationaux (championnat du monde) ont été de très bon niveau.
Formation : Ce groupe est en cours de restructuration avec une perspective d’une nouvelle répartition des charges entre les nouveaux membres qui le constitueront.

Campagne : Pas de problème particulier au niveau du groupe. Il est néanmoins signalé une baisse possible  de l’effectif des concurrents en  2007 du fait du retrait de la compétition pour raison d’âge de certains chiens.

Obéissance : Pas de problème particulier au niveau du groupe qui poursuit avec assiduité  sa restructuration interne et le lancement de nouvelles initiatives

22. Examen des CR des groupes de travail.

GT Ring :  CR adopté.
GT mondioring :  CR adopté. Il est rappelé que les juges de la discipline  peuvent délivrer les CACT 
GT campagne : CR adopté.

GT RCI : Monsieur François Casseville ne remplissant pas les conditions d’ancienneté en qualité de juge stagiaire en RCI, ne peut être proposé pour la qualification actuellement. Demande à renouveler en 2007.
GT Pistage et Recherche Utilitaire : La CUN ‘’ cbg’’ soumet la proposition suivante au comité de la SCC :
A partir du 01 mars 2007, les chiens « Non inscrits à un L.O. » pourront participer aux concours de Pistage et aux épreuves de Recherche Utilitaire.

Toutefois, ces chiens  doivent être titulaires d’un carnet de travail spécifique (vert), les conditions de participation aux concours de pistage ou RU  étant identiques à celles des  « chiens inscrits à un L.O. ». Il doit y avoir deux rapports de jugement différents, les chiens « Non inscrits à un L.O. » participeront  au même classement mais ne pourront recevoir les distinctions dévolues normalement aux chiens L.O. Ces chiens « Non inscrits à un L.O. » ne pourront prétendre à une sélection à la coupe et au championnat de France.  Les CACT et RCAT pourront être attribués aux chiens « inscrits à un L.O. » classés 1° et 2° des épreuves auxquelles ils participent.

GT Obéissance : CR adopté.

GT Formation : Proposition de liste des juges formateurs et sélectionneurs toutes disciplines acceptée par la CUN ‘’ cbg’’. Les documents sont remis aux différents responsables des groupes de travail.

GT des Administrations : CR adopté.
3. Bilan de la formation et projets dans ce domaine, intégration d’un 3° membre au GTF.

Le Président de la CUN ‘’ cbg’’ demande aux responsables des groupes de travail de réfléchir à la mise en place d’instances de formation décentralisées sur l’ensemble du territoire métropolitain et des DOM/TOM  s’appuyant par exemple sur les infrastructures des Lycées agricoles et /ou des Maisons Familiales et Rurales et qui proposeraient  à des membres de clubs d’utilisation, des préparations techniques à diverses fonctions (HA, conducteur de chien…) ainsi que toutes initiations (au mordant, pistage etc…). Les frais engendrés par le déplacement des personnels d’encadrement agréés par les instances de la CUN ‘’ cbg’’   pourraient être supportés par nos instances. Pierre Rouillon se chargera de trouver un site adapté à ce projet qui nous paraît être une réelle nécessité et conforme aux missions de la CUNCBG...
Monsieur Michel Ponssot  rejoindra l’équipe du GTF, renforcée également et de façon ponctuelle  par  la présence de Mme Christine Moussaoui (SCC/Librairie).

4. Point sur les assurances (licences et hommes assistants).

 Monsieur Jean-Yves Reguer, du cabinet AXA participera à la réunion des états généraux de l’utilisation le 25 novembre 2006 au siège de la SCC. Le contenu des différents contrats – utilisateur et HA – sera de nouveau explicité à cette occasion.
5. Préparation de la  réunion avec les présidents de SCR et de CUR  le 25 novembre 2006

Le secrétaire général de la CUN ‘’ cbg’’ préparera les convocations et rédigera l’ordre du jour à soumettre à l’approbation du président de la CUN ‘’ cbg’’. En outre, il est proposé de convier le personnel de la SCC, Mmes Catherine Bigoni (SCC/ OMI), Christine Moussaoui (SCC/Librairie) et Sandrine Migliano (SCC/Secrétariat) pour  leur collaboration aux activités  de la CUNCBG.
6. Point sur les Calendriers 2007
Situation actuelle : La procédure de saisie suit son cours et donne entière satisfaction.

A ce jour, 15 CUR ont saisi leurs différents calendriers  et 19 CUR sont en instance de le faire. La date de clôture des  calendriers est fixée au 1° décembre 2006  ou date de rigueur.

Le site de la CUN ‘’ cbg’’ a connu un ‘’ pic’’ de visites lors le la sélection nationale des HA en ring de septembre dernier.

7. Championnats  2006: Bilan provisoire

Pour tout renseignement relatif à l’octroi des subventions, les organisateurs doivent s’adresser en premier lieu à Pierre Rouillon qui est en charge de la gestion administrative des grandes manifestations. 

Il est à signaler que des approximations subsistent dans l’application des procédures préalablement définies qui alourdissent ou ralentissent les remboursements aux organisateurs.

8. Compte rendu réunion CU et GTIM de la FCI :
Le compte-rendu de la dernière réunion de la CU de la FCI fera l’objet d’une parution distincte.

Monsieur  Michel Boisseau  rend compte également à la CUN ‘’ cbg’’ de sa participation à la réunion du Groupe de travail International de Mondioring à Cascaï au Portugal les 4 et 5 octobre 2006. Des dysfonctionnements notables sont malheureusement à souligner dans la mise en œuvre de cette instance avec, en particulier, une certaine ‘’main mise’’ de la part de son dirigeant principal, monsieur Rocchi. Le système de fonctionnement et de gestion actuel du GTIM  ne semble pas faire l’unanimité au sein du comité de cette instance,  en proie, par ailleurs,  à des turbulences internes.  Le maintien au GTIM en qualité de secrétaire de monsieur Claude Dopp, juge français n’est pas  agréé par nos propres instances qui souhaitent faire valoir au contraire la participation de monsieur Claude Munto, actuel responsable du GT Mondioring près de la CUN ‘’ cbg’’.
9. Point sur la Coupe ‘’intercontinentale’’ de ring 2007.
Ce projet de l’organisation d’une coupe intercontinentale en ring qui aurait pu avoir pour cadre le championnat du monde du Berger Belge en 2007 ne semble pas susciter un réel engouement de la part des nations pratiquant la discipline du ring. Ce projet est donc mis en suspend pour le moment.
10.  La revue ‘’ Contact’’ et tenues officielles de la CUN ‘’ cbg’’

 Solange Roser avait proposé une nouvelle formule de présentation de la revue technique des Utilisateurs. Il semble bien malgré ses nouvelles propositions que la dernière  version de la revue ‘’ Contact ‘’  n’a pas donné entière satisfaction quant à sa présentation et la qualité de la reprographie. Elle fait part de ses commentaires et ses souhaits pour rendre plus attractive la revue « Contact », propositions approuvées par les Membres de la Commission. 
En ce qui concerne les « gilets », une discussion  s’instaure entre les membres de la CUN ‘’cbg’’ quant aux dessins et coloris des prochaines tenues (gilets) dont seront dotés les différents finalistes. Solange Roser se chargera d’envoyer les appels d’offres.
Les membres des équipes de France seront pourvus des  survêtements mis actuellement en dotation.
Dans le dernier « Contact », le compte-rendu   de la CUNCBG de février 2006 a été tronqué... Il est demandé que le texte intégral de ce CR tel qu’il aurait dû paraître dans le dernier ‘’ Contact’’ fasse l’objet d’une édition particulière dans un prochain ‘’ Sans Laisse info’’. Par ailleurs aux fins d’un contrôle optimum de la revue, la relecture est étendue à chaque Responsable des Groupes de Travail. 

11. DOM/TOM/POM (questions posées par la SC de LA REUNION)
La coupe des clubs est déplacée en septembre ou octobre 2007, 
12. Questions diverses

· Demande du CFATDT pour l’autorisation de Terriers Noirs Russes au mordant : Suite au rapport très favorable de M. Philippe Bernard, mandaté par la CUN ‘’ cbg’’  qui a testé cette race,  lors de la Nationale d’Elevage du Club de Race, la CUNCBG proposera au Comité de la SCC d’autoriser les Terriers Noirs au mordant pour une période probatoire de trois années.

· Une réunion est prévue avec le service informatique de la SCC pour la saisie en ligne des résultats de nos concours et leur diffusion immédiate : Michel Chirat et Jean Claude Delpech y représenteront notre Commission. Nous envisageons également l’étude de la gestion informatique de tous nos concours, et questionnerons la SCC pour savoir si la création d’un logiciel approprié peut être du ressort de celle-ci. 

· Le Président de la CUNCBG prendra l’attache  du Cabinet de contrôle des comptes de la SCC pour déterminer précisément le mode de versement des avances aux « Chefs d’Equipes » de nos disciplines internationales.

· Le représentant des conducteurs, Gilbert Guevel, assistera à la réunion du 19 octobre  qui a pour ordre du jour : Réflexion sur  les costumes des Hommes Assistants.
· Edition de la thèse de Mlle Sandrine Pawloviez : Michel Boisseau établira les premiers contacts avec elle et les éditeurs potentiels. 
· Il est prévu d’envoyer à toutes les DDSV l’adresse de notre site internet et de poursuivre la délivrance d’informations relatives au fonctionnement de la cynophilie d’utilisation à ces partenaires administratifs.

·  Question du Championnat de France « standard » de MONTLUCON qui tombe le jour d’un « sélectif ring » du groupe 5 : Il est pratiquement impossible de modifier le calendrier de nos « sélectifs ring » pour ce groupe sans bouleverser les calendriers 2007 de toutes les SCR de ce même groupe.... : Il a été conseillé à la CUT de la SC du Bourbonnais de prendre le premier ou le dernier sélectif du groupe 5 !

· Le Président de la CUNCBG a été informé du problème juridique sérieux rencontré par une conductrice, Mme Buffavand. Il n’est pas du ressort de la SCC ou de la CUNCBG d’intervenir au sein d’un conflit entre deux particuliers. La CUNCBG pose par ailleurs la question de la non utilisation de l’assurance de la licence dans cette affaire qui date de plus de trois années... Le Président de la CUNCBG a interpellé le Comité de la SCC qui a rédigé un nouveau texte qui sera inséré aux carnets de travail.

· Litige sur sélection nationale d’H.A. de SUIPPES : Après avoir consulté le GTR à ce sujet, la CUN ‘ cbg’’  propose d’intégrer M.Malsert à la liste des sélectionnés qui comptera donc 17 H.A.

· Il  sera nécessaire de recenser les résultats en concours des races du CAMILA autorisées au mordant depuis 2004...

· Après discussion au sein du comité de la CUN ‘’ cbg’’, il est proposé que les chiens monorchides ou cryptorchides soient autorisés à passer le C SAU
        (((((((
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