
COMMISSION D’UTILISATION NATIONALE

                            Chiens de berger et de garde.

                                         Annexe 09 au CR de la CUN ‘’ cbg’’ en date du 10 octobre 2006.

Groupe de travail des Administrations 
CR de la réunion du 03 octobre 2006 au siège de la SCC à Aubervilliers.
Etaient présents : MM. Hervé Gibeaux (RATP), Dominique Legras (SNCF), Benoît Debray (Mairie de Paris), Alain Gendre (Lycée de St Gervais d’Auvergne) et Michel Chirat (SCC/CUN ‘’cbg’’).
Cette première réunion a eu  pour objectif de définir le contenu des  activités du groupe de travail des Administrations selon des centres d’intérêt communs  dûment répertoriés qui tiennent compte des  activités propres aux différentes disciplines pratiquées sous couvert de la CUN ‘’ cbg’’ et les missions spécifiques dévolues aux chiens des Administrations. Cependant, il est un impératif préalable à toute initiative : Répertorier  les difficultés techniques susceptibles de constituer des entraves à la mise en place du projet du GTA, à savoir : (liste non éxhaustive)

(- Dans le système de fonctionnement de la SCC,

Au regard des prescriptions de la loi 99-5, s’agissant des activités de mordant, les chiens doivent être détenteurs d’un certificat de naissance ou d’un pedigree. Ils doivent être licenciés auprès d’un club d’utilisation (assurance MR)  et appartenir à l’une des races  répertoriées  aux 1°,2° et 3° groupes. (CF protocole pour la délivrance  des licences).  
(- Dans le système de fonctionnement des activités professionnelles, 
L’utilisation de chiens ‘’ sans papier’’ issus souvent de races hétéroclites  est une pratique courante  pour des questions financières - les utilisateurs de ces chiens qui agissent dans un cadre professionnel n’ont pas toujours les moyens pécuniaires pour investir dans l’achat d’un chien ‘’ avec papier’’. La production des éleveurs amateurs ou professionnels de chiens inscrits à un L.O est diagnostiquée comme étant insuffisante pour couvrir l’ensemble des besoins.
(- L’approche qui peut être faite de  l’utilisation du chien entre les parties prenantes que sont la SCC et les Administrations  est quelque peu divergente : La  vocation sportive et bénévole  de la SCC s’oppose à l’ utilisation professionnelle rémunérée des Administrations ainsi que des  établissements publics et privés.
Il  est apparu important de bien cibler  ces paramètres afin  de cadrer avec précision le champ d’action de ce nouveau groupe de travail.
Aide souhaitée de la part de la SCC :

Les membres présents demandent que le Ministère de l’Agriculture et de la Pêche soit informé de la situation des chiens utilisés pour la sécurité des biens et des personnes à des fins professionnelles. Ces chiens sont  mis au contact du public (au sens littéraire du terme)  sans réelles garanties de contrôle et de maîtrise de la part de  leurs conducteurs par manque de formation continue de l’équipe maître-chien. Ces chiens sont donc susceptibles de représenter   un danger potentiel pour autrui. Il n’existe pas, dans ce domaine,  de système de contrôle officiel imposé par la Loi.

Les membres du groupe de travail des Administrations souhaitent que ce vide soit comblé rapidement  par la mise en place d’un corps de contrôle  qui pourrait être placé sous la responsabilité d’un organisme indépendant tel que la SCC. Ce corps de contrôle aurait pour mission de vérifier  périodiquement et selon des modalités techniques à définir – Le contenu de tests est actuellement à l’étude - l’aptitude de ces chiens, leur degré d’obéissance et la faculté de leur maître à en obtenir une maîtrise parfaite dans le cadre de leur mission de sécurité et de protection du public notamment. Ce corps de contrôle pourrait être constitué à partir des juges de travail de la SCC, dans des conditions définies par la Fédération, et des experts  qualifiés désignés par les Administrations (Armées, Police, Services d’Etat...)
Afin de répondre à cette exigence de qualité et de sécurité, il est également préconisé la mise en place d’une certification du chien travaillant au contact de personnes, certification qui pourrait être étendue également aux activités de mordant de la CUN ‘’ cbg’’ sous la forme d’un Brevet de Chien d’Utilité ( BCU - projet déjà évoqué par la CUN ‘’ cbg’’ lors de réunions précédentes). Il serait alors défini un premier  tronc commun aux activités du Groupe de Travail des Administrations. (Parité activités  SCC/Administrations)
Le GTA demande qu’un contact soit pris par la SCC avec la direction des libertés publiques et des affaires juridiques (DLPAJ) du Ministère de l’Intérieur pour l’informer de la création de ce groupe de travail et des missions qu’il pourrait couvrir.
Mise en place  du groupe de travail des Administrations, désignation du responsable de groupe et du secrétaire.
Responsable du groupe :  Monsieur Hervé Gibeaux.(RATP)

Secrétaire du groupe : Monsieur Michel Chirat (SCC-CUN ‘’cbg’’)

Membres : MM. Benoît Debray (Mairie de Paris), Dominique Legras (SNCF), Alain Gendre (Lycée de St Gervais d’Auvergne).

Les organismes des Administrations et des  établissements publics et privés non représentés à la réunion seront rendus destinataires du présent CR (après adoption par les différents comité de CUN ‘’ cbg’’ et de la SCC).Leurs avis et suggestions relatifs aux projets du GTA seront sollicités. A l’avenir, et si nécessaire, les réunions de travail du GTA pourront être étendues à l’ensemble des représentants des Administrations et organismes assimilés.

Dans le cadre de leur prochaine réunion, les membres du GTA sont invités à réfléchir sur le contenu de la certification/ BCU  et l’élaboration d’une liste des juges et experts contrôleurs.
Date de la prochaine réunion du GTA : Le mardi 07 novembre à 10 heures 00 au siège de la SCC (date de principe).
Fin de réunion à 16 heures 00.
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