COMMISSION D’UTILISATION NATIONALE





Chiens de berger et de garde.

Groupe de travail en ring
                                                   Annexe 2  au CR de la CUN ‘’cbg’’ en date 10 juillet 2007.

Compte-rendu de la réunion du groupe en date du 29 juin 2007.

Membres présents :

Monsieur Joël Barquisseau responsable du GTR.

Messieurs Richard Hédé, Michel Rivière, Marc Villain, Serge Gladieux
Ordre du jour :

· Examen dossiers des juges 

· Examen technique 2007

· Championnats régionaux : maintien ou non des dérogations

· Sélectifs : mutualisation, jury remplaçant, HA remplaçant (blessure titulaire, rémunération), dérogations, révision de la fiche technique concernant les réclamations, situation des délégués.

· Bilan des sélectifs : invité de race au championnat, examen des votes des conducteurs et représentants régionaux, nomination des HA de la finale 2008

· Désignation jurys et HA et dates des évènements 2008 : DOM TOM, Finale, coupe des clubs, sélection nationale HA.

· Coupe Intercontinentale : date et choix du jury, désignation de l’équipe de France.

· Coupe des clubs 2007 : organisation, cahier des charges, règlement, rôle des représentants régionaux.

· Questions diverses

1. Examen dossiers des juges

M Fabrice Lenne ayant terminé ses jugements parallèles et les rapports les ayant accompagnés étant très favorable, le GTR propose sa nomination de juge stagiaire.

M Gérard Duterne dont l’étude du dossier avait été mise en suspens est proposé juge qualifié.

Concernant M Junot, une lettre de confirmation lui est adressée lui rappelant la date d’échéance (30 septembre 2007) qui lui a été fixée dans un précédent courrier pour terminer ses jugements parallèles avec des membres du GTR. Passé ce délai, il sera mis fin définitivement à son dossier.

La candidature de M Daniel Fontaine étant conforme, il est proposé pour être rajouté  la liste des juges formateurs, et celle des listes sélectionneurs.

2. Examen technique des juges de la discipline

Le prochain examen technique aura lieu de 1er novembre à 10 heures au siège de la Société Centrale Canine. 

M Rivière procèdera aux convocations.

3. Championnats régionaux : maintien des dérogations

Il est décidé de maintenir la possibilité d’obtenir des dérogations avec justifications. Celles-ci devront être faîtes auprès du responsable du GTR. Il est rappelé que le chien devra néanmoins trouver un autre championnat régional s’il veut postuler pour les sélectifs de la saison en cours, et que le juge de ce championnat ne devra pas appartenir à la même régionale que lui.

4. Sélectifs

Mutualisation : pour pallier aux problèmes rencontrés lors des blessures des HA titulaires, l’envoi du chèque du week end concerné ne se fera plus le vendredi précédent mais le lundi immédiatement suivant, après feu vert du responsable GTR des sélectifs auprès de la trésorerie de la SCC. Ainsi, l’HA remplaçant, s’il a dû officier, sera rémunéré par la SCC en lieu et place du titulaire.

Jury remplaçant sélectifs 2008 : seront approchés Mrs Agremont, président de jury, et M Karcenty, juge au contact.

Dérogations chiens blessés ou conducteur indisponible : il ne sera plus accordé de dérogation, quelque en soit le motif, pour différer sa participation avec un jury.

Révision de la fiche technique n° 6 concernant les réclamations (spécifiques aux sélectifs): celle-ci étant presque plus complexe qu’une réclamation dite normale, le GTR souhaite sa simplification et propose le modèle joint en annexe 1 (exemple signature du président de CUR ou CUT obligatoire, alors que celui-ci n’est pas forcément présent sur le site, et à l’inverse absence de signature du président du jury attestant qu’il a été informé de cette réclamation). Les termes de la médiation sont également précisés. Si un accord n’a pu être trouvé le jour même, il sera tenté d’en trouver un après intervention du GTR. Si la proposition du GTR agrée les deux parties, la réclamation sera classée. Dans le cas contraire, le GTR tranchera avec remise ou non des points en litige et sa décision sera sans appel.

Si l’une des deux parties jury ou utilisateur conteste cette décision, le GTR à leur demande adressera alors le dossier complet à la société canine régionale concernée pour un traitement normal de réclamation. 

Situation des délégués :

Le GTR émet le souhait d’être porté à sept membres au lieu des cinq actuellement, ceci de manière à posséder dans chaque groupe un rassembleur ou coordinateur s’appuyant sur les représentants régionaux mis actuellement en place pour la mise en place des sélectifs en particulier, pendant leur déroulement, les sélections niveau 2, etc…

Dans l’attente, chaque membre du GTR actuel prendra en charge son groupe d’appartenance, M Barquisseau assumera ce rôle au niveau du groupe 6, et M D’Almeida sera sollicité pour tenir celui du groupe 1.

5. Bilan des sélectifs

M Hede présente le calendrier des sélectifs, championnat des DOM TOM et finale 2008 qui fait l’objet de l’annexe 2 au présent compte rendu.

Problème des blessures des HA titulaire : il convient de fixer une règle précise et le GTR décide de la procédure suivante :

En cas de blessure d’un HA titulaire, celui-ci est suppléé par l’HA remplaçant ce jour là. Ensuite deux cas se présentent, ou le titulaire peut reprendre sa place et il poursuit, ou il ne peut pas et c’est donc son remplaçant qui finira la tournée. Par contre en cas de nouvelle blessure du même titulaire à un sélectif suivant, celui-ci ne reprendra plus la tournée et sera remplacé par l’HA suppléant ce jour-là. 

Invité de race au championnat : il n’est pas revenu sur la règle en vigueur : le chien devra avoir obtenu 95% des points du dernier qualifié (par dernier qualifié on entend chien en blanc compris).

6. Désignation des différents jurys pour 2008

Championnat des DOM TOM : il aura lieu les 14 et 15 juin, et sont pressentis Mrs Beyer et Sonet, accompagnés de Mrs Bottaro et Casole.

Championnat de France : il aura lieu les 21 et 22 juin, et sont pressentis Mrs Tisserand, Président de jury, Ricci, Bruel, juge au contact (M Prigent sollicité n’étant pas disponible).

Concernant le classement des HA à l’issue des sélectifs 2007, le GTR note tout d’abord et le regrette le peu de mobilisation des utilisateurs, 30 % d’entre eux seulement s’étant exprimés. Ce désintéressement (après celui rencontré lors de la consultation sur le règlement) pose la question du bien fondé de la volonté de vouloir les consulter et de l’envie qu’ils ont de l’être. En annexe 3 le détail des résultats.

Le classement à l’issue de cette consultation est le suivant :

1er
 M Eric ISSARTE

2ème
M Laurent MAINFROID

3ème
M Nicolas AGIUS

4ème 
M Aurélien CASOLE

5ème
M Jean François BROSSELARD

6ème
M Gaël ROSTAND 

Coupe des clubs : elle est programmée les 4 et 5 octobre et sont pressentis Mme Fournel, HA Mrs Brosselard et Mainfroid.
Sélection nationale des HA : elle est programmée les 13,14 et 15 septembre à Gaillac. Les jurys seront les suivants :

	Jury A
	Jury B

	Juge : M J C Delpech
	Juge : M R Hede

	HA : M Dubost
	HA : M Matuszak

	Conducteur : M Cavaille
	Conducteur : M Volle

	GTR : M Gladieux
	GTR : M Villain


Des précisions sur son déroulement seront publiées sur le site du GTR ainsi que tous les documents nécessaires en temps utile.

7. Coupe intercontinentale :

Elle aura lieu les 29 et 30 septembre 2007 pour la première édition, dans la St Hubert du Nord, à Renault Douai.

Le juge français pressenti est M Barquisseau, l’HA français M Malsert. L’équipe de France sera composée de :

Deux chiens échelon 1 (les mieux classés ou suivants de l’édition de la coupe des clubs 2006 en fonction de leur disponibilité)

Un chien échelon 2 (même principe)

Deux chiens échelons 3, le GTR souhaite et espère la participation du champion et vice champion de France 2007, Top Gun et Udex.

8. Coupe des clubs :

M Gladieux contactera les organisateurs en collaboration avec M Rouillon, chargé au sein de la Cun-Cbg des grands évènements ainsi que les sociétés canines régionales en ayant organisé afin de connaître les engagés et participants.

Questions diverses :

Le règlement : sont examinées les observations faîtes depuis la parution des prévisions, dont certaines sont adoptées. Elles seront publiées à nouveau sur le site, le règlement sera réécrit en tenant compte de celles-ci, puis soumis à l’approbation de la Cun-Cbg, et enfin au comité de la société Centrale Canine. Dès lors, il pourra être envoyé à l’impression et mis à la disposition de tous.

Le GTR, pour répondre aux souhaits de la majorité, préconise qu’il soit appliqué au lendemain de la finale 2008, ce qui laissera à tous le temps de le travailler, l’assimiler, mais également de prévoir une réunion de mise au point avec les juges.

Quelque soit la date appliquée (début d’année, début septembre, ou finale) les chiens en échelon 3 auront démarré leurs pré sélectifs sur un règlement et les termineront sur le nouveau. Mais cette date postérieure à la finale laissera 9 mois avant les sélectifs pour s’y familiariser.
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