
Compte rendu de la réunion biennale des juges de travail
Le samedi 16 janvier 2010 au siège de la SCC à Aubervilliers.

Sous la présidence de Monsieur  Daniel SCHWARTZ, Président de la CUN-CBG
Etaient également présents les membres de la CUN-CBG : Messieurs Jean Claude BERGEVIN, Yannick DOUAUD, Hervé GIBEAUX, Serge GLADIEUX, Gilbert GUEVEL, Jean Pierre LAGUESSE PAQUAY, Claude MUNTO, Serge NICOLI, Pierre ROUILLON et Patrick VANDESTIENNE, Secrétaire Adjoint.
Assistaient à la réunion ; Mmes et MM les juges : Daniel AEBISCHER, André AGREMONT, Serge AMENDOLA, Robert BARRERE, Frantz BEJOTTES, Laurent BERNARD, Philippe BERNARD, Yves BILLAT, Michel BEYER, Michel BOCK, Michel BORTOLUZZI, Georges BOSTVIRONNOIS, Jean Claude CAPON, Jean Pierre CARRIERE, François CASSEVILLE, Philippe CLEMENT, Bernard CHEVALIER, Jean Marcel DEL PUPPO, Gérard DUTERNE, Louis ELETTO, Daniel FONTAINE, Jenny FOURNEL, Charles GERVASONI, Michel GUILLOU, Roger GORON, Richard HEDE, Patrick JOB, André LAILLE, William LANGLOIS, Pascale LAPEYRE, Bernard LICHTLE, René MARTIN, Richard MARTIN, Jean Pierre MAYER, Roland MEYER, Alain PAIN, Alain PHALIPPOU, Alain PILATE, Serge QUARTESAN, Jean Yves REGUER, Francis REUTHER, Luigi RICCI, Alfred RIETH, Bernard RIGAUD, Michel RIVIERE, Bernard ROSER, Alexandro SAIA, Alfred SCHOTT, Patrick SIMON, Rémy SINGER, Daniel SIONNIERE, Philippe TOUY, Roland VERVILLE, Eric VOLLE et Jean Maurice WILLIG.
Etaient absents excusés : MM Michel CHIRAT, Secrétaire Général de la CUN-CBG, Michel BOISSEAU, Jean Claude DELPECH, Christian KARCHER  et Jean-Paul PETIDIDIER, membres de la CUN-CBG, Mesdames et Messieurs Jean-Louis ARAGON, Joël BARQUISSEAU, Robert BARRERE, Daniel BERNEUIL, Jean Claude BOUTERIGE, Jean Claude BRUEL, Jean BRUNA, Xavier BRUNA, Eric CAVAILLE, Marie CLEMENT, Francis DEJARDIN, Guy DEMORY, Yonel DERVIN, Jean DETRAIT, Michèle DHUME, Claude DOPP, Jean Bernard FLAMENT, Dominique HANQUIEZ, Robert JAFFRE, Alain KARCENTY, Christian LAURIER, André LIEB, Bruno MANGIONE, Dominique MARMOT, Jean Bernard MEZZANATTO, Michel MINNE, Marie Jo MITROPOLITIS, Claude MITROPOLITIS, Roger MOREAU, Alain MULLER, Christelle NOMINE, Dominique PITON, Jean Pierre POIRIER, Bernard POTTIN, André PRIGENT, Georges ROLAND, Aimé SAUVAGE, Corinne SCHLEININGER, Pierre Yves SECRETAIN, Catherine SINSOUT, Christian TENIER, Roland TERRIER, Camille TISSERAND, Patrick VILLARDRY et Christian VOLTZ.
---===oooOOOooo===---
Daniel SCHWARTZ ouvre la réunion, fait état de l’ordre du jour, souligne la présence de Gérard ARTHUS, Président de la Société Centrale Canine et lui passe la parole.

Le Président ARTHUS souhaite la bienvenue à l’ensemble des personnes présentes, fait un rapide exposé des acquis et des orientations de la SCC, confirme sa confiance en la personne de Daniel SCHWARTZ ainsi qu’à l’équipe dirigeante qui l’entoure et, pris par d’autres contraintes, s’excuse d’être dans l’obligation de quitter l’assemblée.

---===oooOOOooo===---
ORDRE DU JOUR /  1- Communication du Président de la CUN-CBG / 2- Bilan des disciplines / 3– Bilan des Championnats et Coupes 2009 / 4- Rappel concernant le règlement des juges de la SCC et rappel du cursus de formation des juges de nos disciplines / 5- Gestion informatique des calendriers et des concours. Site « internet » de la CUN-CBG / 6- Calendrier de la CUN-CBG pour 2010 / 7- Questions diverses
1. Communication du Président de la CUN-CBG , Daniel SCHWARTZ.
Je profiterai  bien sûr de cette rencontre pour vous présenter mes meilleurs vœux et ceux de la CUN-CBG à l’occasion de cette année nouvelle…Qu’elle soit propice à tous vos projets et à ceux de la Cynophilie  dans son ensemble…

C’est avec grand plaisir que nous vous recevons aujourd’hui dans les locaux rénovés de notre Fédération, et particulièrement dans ce nouvel amphithéâtre mis à disposition des diverses structures de la Cynophilie Française…Vous pourrez donc ainsi constater les efforts réalisés par la SCC pour permettre à  ses Commissions, ses Associations affiliées, mais aussi à tout son personnel salarié d’exercer leurs activités dans les meilleures conditions possibles…Nous aurons le plaisir d’accueillir le Président de la Société Centrale Canine, Gérard ARTHUS, membre de droit de la Commission d’Utilisation Nationale « Chiens de Berger et de Garde »…Je souhaite le remercier vivement de la confiance qu’il nous accorde et que la Conseil d’Administration nous témoigne pour la gestion des nombreuses disciplines de notre ressort…Nos activités s’étant enrichies depuis une année des épreuves de « sauvetage FCI » hors Travail à l’eau… 

Nous débuterons notre réunion ici même mais ensuite nous regagnerons le 3e étage pour les « tables rondes » animées par chaque responsable de Groupe de Travail et les membres des GT présents…

Nous avons, aujourd’hui, une réponse globalement satisfaisante de la part des Juges des disciplines dont la SCC nous confie la responsabilité, mais il y a certainement encore un effort à faire pour certains, qui n’assistent jamais à ce type de réunion, et c’est bien dommage…Se tenir informé et garder le contact avec les  divers responsables sont des démarches qui paraissent assez incontournables… S’excuser est aussi une démonstration de politesse toute simple…

Notre ordre du jour est assez précis et nous espérons que les points abordés vous donneront satisfaction…Je n’ai pas reçu de questions écrites comme proposé dans la convocation, mais nous sommes tous à votre disposition pour toute information particulière ou toute suggestion concernant les disciplines ou le fonctionnement de notre Commission… Avant d’aborder le premier sujet de l’ordre du jour, je voudrais insister sur quelques points dont le fait que nous avons actuellement « gelé » les nouvelles candidatures à la fonction de Juge : Deux raisons ont orienté notre décision, d’une part la nécessité de revoir l’ancien  protocole   de formation des Juges, pour le réactualiser (modifications requises dans la rédaction du formulaire initial rempli par les SC Régionales ) et tenir compte des nouvelles dispositions du règlement des juges en vigueur  avec l’examen obligatoire à la SCC, mais aussi, d’autre part, pour conserver un équilibre  convenable entre le nombre de Juges en titre et ceux qui officient  réellement au cours de la saison de concours…Un autre point sur lequel je souhaite revenir est le respect du DEVOIR de RESERVE qui sied à la fonction que vous exercez…Vous n’êtes pas des Juges de la CUNCBG, comme il n’y a pas de «  Clubs de la CUNCBG », mais des Juges de la SCC qui se doivent, même s’ils ne sont pas d’accord avec les orientations prises, respecter les décisions de la Commission d’Utilisation Nationale et de la Fédération…C’est une des bases de la fonction et ce respect que nous demandons doit être considéré comme une simple preuve d’UNITE et de RESPECT DES INSTITUTIONS au sein de notre cartel d’experts cynophiles…

Je compte donc sur votre entier dévouement à la cause que nous défendons tous : LA CYNOPHILIE d’UTILISATION  de TOUS LES CHIENS…Merci de travailler avec nous dans cette direction, qui fait partie des arguments que nous donnons le plus souvent possible aux « pouvoirs publics », intéressés seulement par la meilleure insertion possible du chien dans notre société…Par nos activités liées au sport canin, nous leur donnons la preuve de tous les efforts que nous prodiguons dans un même esprit de progrès…Merci de votre attention…

2. Bilan des disciplines. 
· 2-1  :  RING  /  Intervenant : Serge GLADIEUX / Responsable du GT Ring
2.1.1 : Juges :
Actuellement, la discipline compte six élèves juges, sept juges stagiaires et soixante-dix juges qualifiés. Sur les 70 juges qualifiés, cinq juges sont inactifs.
Dans l’immédiat, la situation de la discipline est normale et satisfaisante et n’a donc pas de besoins particuliers, ni de juges supplémentaires. Ainsi, le GTR n’accepte aucune demande dans ce domaine.
2.1.2 : Concours :
2.1.2.1 : En 2009, 445 concours étaient au calendrier mais 422 ont été réalisés. Il y a donc eu 23 concours de supprimés ; cela étant dû principalement à un manque de concurrents, aux raisons climatiques et, parfois, pour des convenances personnelles. La perte de terrains par récupération municipale s’est vu être aussi une des raisons de suppression de manifestations.
2.1.2.2 : Sur l’ensemble de ces compétitions, il y a eu 1 046 participants au Brevets, 2 368 en Echelon I, 1 809 en Echelon II et 3 954 en Echelon III. Soit un  total, dans cette discipline, de 9 177 compétiteurs.

2.1.2.3 : Les 422 concours réalisés ont vu la participation de :

· 6 348 chiens de Berger Belge Malinois, 
· 1 753 chiens de Berger Allemand, 
· 466 chiens de Berger Belge Tervuren, 
· 178 chiens de Berger de Beauce, 
· 107 chiens de Berger Hollandais, 
· 73 Rottweiler, 
· 56 Doberman, 
· 39 chiens de Berger Belge Groenendael, 
· 37 Bouvier des Flandres, 
· 28 chiens de Berger de Brie, 
· 24 Boxers, 
· 15 chiens de Berger Blanc Suisse, 
· 8 Border-Collie, 
· 5 Schnauzer, 
· 4 Cane Corso, 
· 3 Hovawart,

2.1.2.4 : La situation des compétitions des années 2008 et 2009 est stable puisque 424 ont été réalisés en 2008 et 422 en 2009.

2.1.3 : Règlement :
Le règlement des épreuves en RING a été publié le 28 juin 2008 et n’est pas modifiable pendant cinq ans minimum.

2.1.4 : Critères de sélection :
2.1.4.1 : La Coupe des Clubs est une compétition récente dont le but est de valoriser les clubs et les chiens de toutes races concourant dans les échelons intermédiaires (RING I & II). La période de sélection court sur une saison du début du mois de juin de l’année en cours à fin mai de l’année suivante. La Coupe des Clubs est organisée, par région, chaque année. Les clubs vainqueurs de chaque Coupe Régionale seront sélectionnés pour disputer la Coupe des Clubs Champions.
Peuvent participer à cette compétition : les clubs habilités au mordant et les équipes (une ou plusieurs) classées dans l’échelon (I ou II)  et présentées par les Présidents de clubs de race. 

Chaque club de race peut, à sa convenance, sélectionner deux équipes, qu’elles aient ou non participé à la Coupe Régionale des Clubs. 

Les équipes doivent être composées de deux chiens Ring I  ou d’un chien Ring I et un chien Ring II ou de deux chiens Ring II.
Le classement se fait par addition du pointage des deux chiens de l’équipe, le total est divisé par un coefficient :

· 4 si l’équipe est composée de deux chiens Ring I

· 5 si l’équipe est composée d’un chien Ring I et d’un chien Ring II

· 6 si l’équipe est composée de deux chiens Ring II

· Le résultat obtenu permet d’établir un classement.
Ce mode de calcul permet aux clubs de présenter des équipes composées à leur convenance et suivant leurs disponibilités.

2.1.4.2 : La Finale de la Coupe des Clubs Champions est organisée le week-end du Championnat de France en Ring de chaque année. Les clubs vainqueurs de chaque Coupe Régionale y participeront. Le but de cette compétition étant de valoriser les clubs, si des chiens ont changé de niveau, les « gagnants » des Coupes Régionales pourront recomposer leurs équipes. Le club champion sera déclaré vainqueur en suivant le même mode de calcul que lors des Coupes Régionales.
2.1.4.3 : Finale du Championnat de France. Les critères de sélection à cette finale sont :

· Participation à cinq concours pré-sélectifs dont, obligatoirement, celui de la Coupe Régionale, sous quatre ou cinq juges différents, le juge ayant officié à la Coupe Régionale pouvant également figurer parmi l’un des autres jurys des concours pré-sélectifs choisis par le concurrent.
· Pour accéder aux Sélectifs de son groupe, un chien devra préalablement réaliser le pointage imposé par le GTR, dans un nombre de concours déterminé, sous des juges différents. Ces pointages devront être obtenus dans la période postérieure au dernier pré-sélectif de l’année précédente et antérieure de trois semaines à la date du premier Sélectif de l’année concernée (les points des Sélectifs effectués n’étant pas pris en compte). Cette dernière précision n’exclue pas la Coupe de France (et non le Championnat) qui s’intercale dans cette période. Pour cela, le GTR a souhaité que puisse donc être pris en compte, pour les compétiteurs ayant eu la chance d’y participer, le pointage réalisé, comme un concours pré-sélectif ; le nom du juge retenu étant celui du Président du jury.

· Participation aux trois Sélectifs dans son groupe d’appartenance. A l’issue de ces trois sélectifs, les vingt six  meilleures moyennes obtenues participent à la sélection de la Finale.
2.1.4.4 : Nombre de chiens à la Finale :
· Vingt six chiens participent au Championnat de France.

· Le champion des DOM-TOM participe à la Coupe de France.

· Deux chiens « en blanc ».

· Les invités de race : il faut que le chien ait obtenu 95% des points du dernier sélectionné.

2.1.5 : Synthèse des éléments :
· Points positifs : nombre de manifestations identique en 2008 et 2009 mais avec une augmentation de participation sur les concours. Bonne évolution de la Coupe des Clubs avec une augmentation de la participation des clubs de race.
· Points négatifs : Augmentation des demandes de réclamations lors des Sélectifs. Refus d’accepter les décisions du jury. Manque d’intéressement du public lors des concours mais également des concurrents présents. Nombre de concours jugés de façon peu rigoureuse ; cela amenant parfois de « très grosses » moyennes à la présélection et déception de certains concurrents, n’étant pas au niveau, lors du premier Sélectif mais qui, malheureusement, ont pris des places dans les engagements aux Sélectifs.

2.1.6 : Perspectives : (en attente que le P-V soit entériné par la SCC).

2.1.6.1 : Concours pré-sélectifs :

· Le GTR propose qu’un concurrent, qui abandonne les Sélectifs, ne puisse pas débuter les pré-sélectifs avant le dernier concours Sélectif de la tournée. Ce concurrent pourra bien évidemment participer à un concours mais son pointage ne sera pas pris en compte comme pré-sélectif. 
· Pour cela, dans un souci d'équité le GTR propose que les concours comptant comme pré-sélectifs soient les concours organisés le premier week-end après la fin des sélectifs.
· Le GTR propose que les concours pré-sélectifs doivent être effectués sur cinq juges différents et, au minimum, 3 Hommes Assistants, niveau II ou III, différents (titularisé et ayant commencé le concours).
Sauf pour les jurys imposés, (Ex : championnat régional, nationale d’élevage), si dans un concours pré-sélectif, un HA de niveau II remplaçant venait à officier alors que celui-ci figurait déjà sur le carnet de travail d’un concurrent et comptant comme pré-sélectif, le juge devra l’annoter sur ledit carnet HA (X … rentré en cours de concours).
2.1.6.2 : Championnats régionaux :

· Le GTR propose qu’à compter du 14 mars 2010, date du premier pré-sélectif, aucune dérogation ne soit plus accordée pour les championnats régionaux. 
Nota : si un chien se blesse sur le terrain pendant son parcours (blessure caractérisée), le conducteur devra le faire constater le jour même du concours par le vétérinaire prévu par l’organisation. Le juge joindra, avec son rapport, un compte-rendu au GTR qui décidera ou non d’homologuer son Championnat Régional.
2.1.6.3 : Sélection H.A. niveau III : 
· Le GTR propose que les épreuves de sélection ne comportent plus de notes éliminatoires. Par contre, il ajoute un coefficient à chaque épreuve : 3 en sport – 3 en écrit – 4 en technique.
· 2-2  :  MONDIORING  /  Intervenant  :  Claude MUNTO / Responsable du GT Mondioring
2.2.1 : Juges :
Actuellement, la discipline n’a pas d’élève-juge mais compte onze juges stagiaires (8 anciens, 3 nouveaux) et quarante trois juges qualifiés dont seulement vingt six ont jugé en 2009, n’a pas de besoin particulier en ce domaine.
2.2.2 : Concours :
2.2.2.1 : Quarante sept concours étaient inscrits au calendrier et quarante six ont été réalisés ; soit, une seule manifestation  annulée, faute de concurrents. 
2.2.2.2 : Sur l’ensemble de ces manifestations, il y a eu 55 participants au Brevet, 97 en Echelon I, 59 en Echelon II et 67 en Echelon III ; l’ensemble représenté par douze races.
2.2.2.3 : La situation de la discipline démontre une certaine stabilité puisque 2008 a vu la réalisation de 45 concours contre 46 cette année, avec une augmentation du nombre de concurrents, surtout dans les catégories intermédiaires.
2.2.3 : Règlement :
Le règlement de la discipline date de 2002, il sera mis à jour cette année 2010, mais sans grandes modifications, juste des précisions.
2.2.4 : Critères de sélection :
2.2.4.1 : Coupe – catégories I et II : 

· quatre concours sous deux juges différents dont un éventuellement à l’étranger. 
· Deux concours maximum par club sous conditions que les jurys (juges et hommes assistants), ainsi que le thème, ne soient pas identiques.
· Un seul concours par week-end.

· Pas deux hommes assistants officiant d’un même club.

· Nombre de finalistes : 15 finalistes aux meilleures moyennes en catégorie I et 12 finalistes aux meilleurs moyennes en catégorie II.
2.2.4.2 : Finale (Coupe ou Championnat) – catégorie III :
· Cinq concours sous trois juges différents, dont, obligatoirement, au moins deux hors régionale.

· Deux concours à l’étranger peuvent être pris en compte.

· Deux concours maximum par club sous conditions que les jurys  (juges et hommes assistants), ainsi que le thème, ne soient pas identiques.

· Un seul concours par week-end.

· Pas deux hommes assistants officiant d’un même club. 

· Nombre de finalistes : vingt cinq + invités de race sous conditions

· Invités de race :

· Avoir participé aux nombres de concours requis.

· Avoir une moyenne sur cinq concours supérieure à 280 points (3 juges différents dont, obligatoirement, 2 hors régionale).

· Un seul représentant par race (à condition que la race ne soit pas déjà représentée).

2.2.5 : Synthèses des éléments :
Points Positifs : le principal élément positif réside dans le fait que l’on note un réel attachement des participants à la discipline. On note également une augmentation du nombre de participants  et un intérêt important des cynophiles. Au niveau international, un Championnat du Monde 2009, très bien organisé par nos amis belges. Un accroissement de pays participants et surtout une ouverture vers les pays de l’Est. Les résultats de l’équipe de France qui s’est classée Vice-championne du Monde par équipe et un titre de Vice-champion en catégorie II. En conclusion, une certaine stabilité au niveau national qui a été très bénéfique pour notre discipline.
Point négatif : le seul, mais ne perdons pas espoir, est la tardive reconnaissance de la FCI. Notons tout de même la mise en place d’une sous-commission qui travaille activement et remplit parfaitement son rôle.

2.2.6 : Perspectives :
Au niveau national, mise en place d’un module de formation à la discipline. Sortie d’un nouveau règlement. Mise en place d’un nouveau mode de sélection et des réunions prévues avec les conducteurs et les juges. Au niveau international, le Championnat du Monde aura lieu en Hollande … une première !

· 2-3  :  CAMPAGNE  /  Intervenant  :  Jean Pierre CARRIERE / Secrétaire du GT Campagne
2.3.1 : Juges :
La discipline compte actuellement deux élèves juges, un juge stagiaire et seize juges qualifiés « parcours »  et vingt deux juges qualifiés « pistage ». Face à ces chiffres, trois juges « parcours » n’ont pas jugé depuis cinq ans, un des deux élèves juges est en fin de formation.

2.3.2 : Concours :
2.3.2.1 : Le calendrier 2009 annonçait vingt trois manifestations mais vingt ont été réalisées. Les suppressions de concours ont été dues à un manque de concurrent, comme à la Spéciale « Berger Allemand » par manque de concurrents en échelon III. 
2.3.2.2 : Sur l’ensemble de ces compétitions, il y a eu 10 participants au Brevet, 30 en échelon I, 30 en échelon II et 30 en échelon III. Le chien de Berger Belge représente 55 % des races représentées, le chien de Berger Allemand 45 %. Notons la participation d’un chien de Berger de Beauce. 
2.3.2.3 : Face à des chiffres pratiquement similaires, il est à noter une certaine stabilité entre les années 2008 et 2009.
2.3.3 : Règlement :
Le règlement actuel date de 2003. En l’état actuel, vu l’orientation envisagée de la discipline, une perspective de nouveau règlement se dessine.
2.3.4 : Critères de sélection :
2.3.4.1 : Coupe Espoirs : 

· Les douze meilleures moyennes avec le qualificatif « excellent ».

· Cinq concours avec le qualificatif « excellent » sur, au moins, trois juges différents et trois H.A., niveau II, différents.
· Participation à un concours après le premier mai.

2.3.4.2 : Championnat de France :

· Les dix meilleures moyennes avec le qualificatif « excellent ».
· Cinq concours avec le qualificatif « excellent » sur, au moins, trois juges différents et trois H.A., niveau II, différents.

· Participation à un concours après le premier mai.

2.3.5 : Synthèse des éléments :
Le point positif est la progression constante du nombre de concurrents en échelon II. Le point négatif est la stagnation du nombre de concurrents en échelon III.
2.3.6 : Perspectives :
En collaboration avec le Groupe de Travail Administrations, mise en place d’un programme dit « Chien d’Utilisation ». Ce programme sera commun à la CUN-CBG et aux administrations françaises, notamment l’armée. Déjà plusieurs réunions de travail ont eu lieu et une rencontre de concrétisation est programmée au mois de mai à Suippes.
· 2-4  :  OBEISSANCE  /  Intervenant  :  Jean Claude BERGEVIN / Responsable du GT Obéissance
2.4.1 : Juges :
2.4.1.1 : la discipline compte deux élèves juges, quatre juges stagiaires et quarante huit juges qualifiés. Cinq juges n’ont pas jugé depuis 2007, MM. BLANQUART, GRAZIANO, SECRETAIN, VALLADON et VESSIERE. Un juge n’envoie pas ses rapports, il s’agit de M. FIN. Des besoins éventuels de juges pourraient se concevoir avec des personnes issues directement de la discipline.
2.4.1.2 : Les critères d’extension « obéissance » pour un juge qualifié dans une autre discipline, après acceptation par la CUN-CBG, sont :
· Le demandeur a conduit un chien au niveau supérieur (classe III), il aura l’obligation de :

· Effectuer trois assessorats avec des juges formateurs différents.

· Effectuer deux jugements parallèles avec des juges du GTO.

· Passer l’examen technique.

· Le demandeur n’a pas conduit de chien dans la discipline, il aura l’obligation de :

· Effectuer six assessorats avec des juges formateurs différents.

· Effectuer deux jugements parallèles avec des juges du GTO.

· Passer l’examen technique.

A l’issue de l’examen technique, et après avis favorable du GTO, le juge qualifié candidat à une extension de jugement, pourra être nommé juge stagiaire en Obéissance. Dans ce domaine d’extension de juges, la discipline RCI, dont la partie Obéissance est très proche, pourrait être sollicitée.

2.4.2 : Concours : 

2.4.2.1 : Pour l’année 2009, 397 concours ont été inscrits au calendrier. Toutefois, 17 concours ont été annulés et 55 concours pour lesquels le GTO n’a eu ni rapport ni fiche d’information. Les causes de suppression de concours sont le manque de concurrents et des problèmes de terrain.
2.4.2.2 : Les participants à ces manifestations ont été :

· 2 041 au Brevet dont 1 412 en « homologués » et 629 en « non homologués »
· 3 511 en classe I dont 2 636 en « homologués » et 875 en « non homologués »

· 2 119 en classe II dont 1 725 en « homologués » et 394 en « non homologués »

· 1 274 en classe III dont 1 162 en « homologués » et 112 en « non homologués »

· Soit un total de 8 945 en « homologués » et 2 010 en « non homologués », sachant que 1 636 brevets ont été décernés.

2.4.2.3 : Sur les 325 concours dont le GTO a eu connaissance, les races représentées ont été : 
· 1 735 chiens de Berger Belge
· 1 564 chiens de Berger Allemand, 
· 459 chiens de Berger de Beauce, 
· 367 Border-Collie, 
· 282 Retriever Golden, 
· 267 chiens de Berger Australien, 
· 196 chiens de Berger Blanc Suisse, 
· 189 Rottweiler, 
· 158 chiens de Berger de Brie,
· 155 Doberman.
Les chiens de Berger Belge et les chiens de Berger Allemand représentant 47,5 % de la participation aux concours. 119 races différentes ont participés aux concours 2009.
2.4.2.4 : Une progression dans la participation aux concours est à noter puisque 2008 a vu 8 221 compétiteurs et 2009, 8 945 compétiteurs.

2.4.3 : Règlement : 
Le règlement actuel a été publié en 2006, le prochain sera publié en 2011. Un règlement international pour les classes I et II est en cours d’élaboration par la F.C.I.

2.4.4 : Critères de sélection :
2.4.4.1 : Coupe des échelons intermédiaires :

· Sélection régionale : 1er des classes I et II au Championnat Régional, sur propositions des Sociétés Canines.

· Candidature individuelle : classement sur le total des trois meilleurs pointages.

2.4.4.2 : Finale (Coupe ou Championnat) :
· 22 sélectionnés à l’issue des Sélectifs, dans la limite des qualificatifs Excellent ou Très Bon.

· 1 sélectionné issu des DOM-TOM, à condition d’envoyer deux mois avant la date de la Coupe de France, au GTO :

· Son palmarès en classe III.

· L’accord de sa SCR.

· 2 sélectionnés invités (Ex. : race peu courante) à condition de :

· Avoir participé aux Sélectifs de son groupe.

· Etre dans la limite des qualificatifs Excellent ou Très Bon.
· Avoir au moins 80 % des points obtenus par le 22ème sélectionné.

Dans le cas où l’une des trois places réservées, pour la Coupe de France, ne serait pas pourvue, le GTO prendra l’équipe issue des Sélectifs, dans l’ordre de la sélection, et ce, jusqu’à concurrence de 25 participants. 

2.4.5 : Synthèses des éléments :
On note une prise de conscience des conducteurs vers l’Obéissance telle qu’elle doit être pratiquée (vitesse d’exécution, joie et volonté de l’animal dans le travail).

On nous reproche quelquefois d’avoir durci le règlement alors que les pénalités sont les mêmes depuis dix ans. En fait, les juges appliquent mieux le règlement !
Le point noir : peu de clubs ont des moniteurs d’Obéissance compétents dans cette discipline. Les moniteurs sont trop souvent issus de l’éducation traditionnelle.
2.4.6 : Perspectives :
· Mettre en place des stages de formation pour les moniteurs, avec l’aide de nos meilleurs compétiteurs.

· Intensifier les stages de formation, avec intervenants étrangers. Carmen BENNET nous a démontré que, les stages qu’elle a effectués, notamment en Norvège, ont été très bénéfiques. Il faut prendre « le savoir » là où il est !

· 2-5  :  PISTAGE  /  Intervenant  :  Serge NICOLI / Responsable du GT Pistage 
2.5.1 : Juges :
La discipline, qui compte un élève juge, un juge stagiaire et quarante trois juges qualifiés, n’a pas de besoins particuliers en ce domaine.
2.5.2 : Concours :
2.5.2.1 : Le calendrier, pour la période 2007-2008, annonçait 92 concours mais 89 ont été réalisés. Les terrains impraticables et les refus d’autorisation ont été les causes de suppression de manifestations.
2.5.2.2 : Les concours réalisés ont connu la participation de 42 compétiteurs au Brevet, 229 en B-TL, avec quatorze races représentées, et 139 en C-TLS, avec neuf races représentées. 
2.5.2.3 : La comparaison, entre les périodes de concours, démontre une légère augmentation de participants en B-TL (210 -229)  et une légère baisse en C-TLS (150-139).
2.5.3 : Règlement :
Le dernier règlement a été publié en 2007 ; le prochain le sera en 2012.
2.5.4 : Critères de sélection :
2.5.4.1 : Coupe des échelons intermédiaires :
· Le chien ne peut pas participer à plus d’une sélection pour la Coupe Espoirs

· Avoir participé au Championnat Régional Espoirs en concours doublé B-TL de sa régionale ou fédération (si société canine fédérée). Le Championnat Régional doit être organisé impérativement dans les dates de sélection. 

· Avoir obtenu au minimum 1 Excellent en PF et 3 doublés Excellent en B-TL entre le 03.02.2009 et le 01.02.2010. Moyenne minimale exigée 80/100 points.

2.5.4.2 : Finale (Coupe ou Championnat) :

· Avoir participé au minimum à sept concours C-TLS et avoir obtenu un Excellent en Piste Froide entre le 03.03.2009 et le 28.02.2010.

· Les concurrents peuvent participer à autant de concours qu’ils le souhaitent, leur moyenne sera calculée sur les sept meilleurs concours doublés C-TLS

· La moyenne minimale exigible pour pouvoir être sélectionné est de 80/100 points.

· Les vingt quatre meilleures moyennes participeront à la Coupe les 13 et 14 mars 2010, organisée par la Société Canine Rhône Alpes.
2.5.5 : Synthèses des éléments :
Organisation d’un premier séminaire de pistage en mai 2009.
2.5.6 : Perspectives :
Les objectifs du GT, pendant son mandat, sont de développer :
· La communication sur tout support.

· La formation des traceurs et conducteurs.
· L’animation dans chaque régionale.

· 2-6  :  RECHERCHE UTILITAIRE / Intervenant : Jean Pierre LAGUESSE PAQUAY / Responsable du GT Recherche Utilitaire
2.6.1 : Juges :
La discipline compte un élève juge prêt pour effectuer les assessorats et un élève juge devant se présenter à l’examen SCC/1 et dont le dossier est en cours ; un juge stagiaire et dix juges qualifiés dont huit jugent régulièrement. En ce qui concerne les besoins en ce domaine, le GTRU n’a pas assez de recul pour les analyser et, actuellement, continuera à se satisfaire des juges en place.
2.6.2 : Concours :
2.6.2.1 : une progression se fait nettement sentir puisque 2007 a vu la réalisation de vingt concours, 2008 en a vu vingt et un, mais surtout 2009 a vu la concrétisation de trente concours, sachant qu’aucune suppression n’a été constatée par rapport au calendrier.
2.6.2.2 : Sur le plan es participants, là aussi une progression se fait sentir globalement puisqu’il y a eu :

· Au Brevet, 61 compétiteurs en 2007, 74 en 2008 et 125 en 2009.

· En échelon I, 95 en 2007, 97 en 2008 et 125 en 2009.

· En échelon II, 81 en 2007, 61 en 2008 et 87 en 2009.

· En échelon III, 64 en 2007, 84 en 2008 et 101 en 2009.

2.6.2.3 : Statistiques et races représentées pour l’année 2009:
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2.6.3 : Règlement :
Le dernier règlement a été publié en 2007 et était compris avec le règlement du Pistage Français. Le prochain règlement sera publié courant 2010.
2.6.4 : Critères de sélection :
Pour la Finale (Coupe), la participation :
· Est réservée aux dix meilleurs chiens de recherche utilitaire.

· Les postulants devront avoir validé un maximum de qualificatifs en classe III entre les 14 & 15 mars 2009 et les 13 & 14 mars 2010.

· Seront pris en compte, et par ordre de priorité, le nombre d’Excellents obtenus dans la période considérée, et en cas d’égalité, les postulants seront départagés par les autres qualificatifs obtenus, à savoir, Très Bon, Bon, Assez Bon.

· Lorsque le quota est atteint, les équipes ex aequo seront départagées par le ration du nombre de Très Bon et ensutite, par le ratio du nombre de Bon.
2.6.5 : Synthèses des éléments :
Points positifs : la création du GTRU et la création d’un site internet.
Point négatif : les résultats globalement en baisse mais une analyse des éléments récoltés pourra permettre d’en connaître les raisons.
2.6.6 : Perspectives :
Réactualisation du règlement après concertation des acteurs de la Recherche Utilitaire (conducteurs, juges …).
· 2-7  :  R.C.I. – F.C.I. / Intervenant  :  Gilbert GUEVEL / Responsable du GT RCI
2.7.1 : Juges :
La discipline compte un élève juge, quatre juges stagiaires et quarante deux juges qualifiés. Le GTRCI se satisfait du nombre de juges en place et prévoit deux séminaires de juges, l’un en novembre et l’autre en juin. Pour que la demande d’un juge d’une autre discipline puisse être prise en compte, il faut qu’il connaisse le Pistage, l’Obéissance et le mordant sportif ainsi que le jugement par qualificatif.
2.7.2 : Concours :
2.7.2.1 : RCI-FCI : en 2008, 5 sélections H.A. et 126 concours étaient au calendrier dont 105 enregistrés et 12 annulés.
En 2009, 127 compétitions dont 98 enregistrées, 7 B+C et sélections H.A., 14 concours annulés et deux erreurs au calendrier.

Les raisons d’annulation de concours sont le manque de concurrents et des problèmes liés aux terrains de pistage.

2.7.2.2 : sur le plan de la participation RCI, nous avons connu :

· 231 au Brevet

· 341 participants à l’échelon I

· 238 participants en échelon II

· 612 participants en échelon III

2.7.2.3 : sur le plan de la participation en FCI, nous avons connu :

· Brevet et échelon I : 93 participants.
· Echelon II : 52 participants.

· Echelon III : 285 participants.

2.7.2.4 : Les races représentées en RCI ont été :

· 621 chiens de Berger Allemand,
· Chiens de Berger Belge : 415 Malinois, 33 Tervuren et 6 Groenendael,
· 107 Rottweiler,
· 66 Boxer,
· 63 Doberman,
· 25 chiens de Berger de Beauce,
· 17 chiens de Berger Hollandais,
· 14 chiens de Bouvier des Flandres,
· 10 Schnauzer,
· 10 chiens de Berger Blanc Suisse,
· 5 chiens de Berger de Brie,
· 2 chiens de Berger de Picardie.
2.7.2.5 : les races représentées en FCI sont :

· 263 chiens de Berger Allemand,
· 35 Boxer,
· Chiens de Berger Belge : 23 Malinois, 6 Tervuren et 1 Groenendael,
· 29 Doberman,
· 15 chiens de Berger de Beauce,
· 14 Rottweiler,
· 10 Airedale,

· 9 Labrador,

· 9 Hovawart,
· 7 chiens de Berger Blanc Suisse,
· 2 Border-collie,

· 2 Loup Tchèque,

· 1 Golden Retriever. 

En FCI, la participation à la discipline est en hausse en notant une progression pour les races germaniques et une baisse pour les races belges et françaises.

En RCI, la participation à le discipline est stable tout en notant une hausse dans les qualificatifs.

2.7.3 : Règlement :
Le dernier réglement a été publié en 2002, le prochain le sera en 2011.
2.7.4 : Critères de sélection :
2.7.4.2.1 : Discipline RCI :

2.7.4.1.1 : Echelons I et II :
· 3 concours dans le Championnat Régional

· Les dix meilleurs pointages sont retenus

2.7.4.1.2 : Coupe de France :

· 3 concours dont le Championnat Régional
· Sur les quatre Sélectifs, total sur deux Sélectifs, les 22 meilleurs pointages sont retenus 

2.7.4.1.3 : Championnat de France :

· Total des deux meilleurs Sélectifs additionnés au pointage de la Coupe.

2.7.4.1.4 : Championnat du Monde :

· Les trois premiers du Championnats de France

· Deux autres concurrents désignés par le GTRCI

2.7.4.2.2 : Discipline FCI : 


2.7.4.2.2.1 : Coupe de France:
· Prise en compte de la moyenne de 5 concours dont un hors région sous trois juges différents plus un Sélectif.

· Les douze meilleurs pointages sont retenus

2.7.4.2.2.2 : Championnat de France:

· Addition de la sélection et de la Coupe

2.7.4.2.2.3 : Championnat du Monde :

· Les deux meilleurs concurrents sont retenus
2.7.5 : Synthèses des éléments :
En 2009, les Sélectifs ont été surchargés et, pour les Sélectifs FCI, il a été difficile de trouver des organisateurs. 
Une feuille de jugement pour les Sélectifs et Coupe a été mise à l’essai ; celle-ci, mal perçue par les juges, a été bénéfique pour les concurrents.
2.7.6 : Perspectives :
Pour la saison 2010-2011 : trouver une présélection pour les Sélectifs et organiser quatre sélections d’H.A. jugées par MM. ROSER et GUEVEL.
· 2-8  :  SAUVETAGE  /  Intervenant  :  Yannick DOUAUD / Responsable du GT Sauvetage
2.8.1 : Juges :
Cette nouvelle discipline ne compte ni élève juge ni juge stagiaire et seulement deux juges qualifiés. Pour cela, les besoins se font sentir et ainsi, deux juges issus des administrations militaires seront nommés courant 2010 ; à savoir, le Lieutenant LONGPREZ du 132ième bataillon cynophile de l’armée de terre et le Capitaine CRISTOFOLI de l’école de gendarmerie de Gramat. Dans l’éventualité où le nombre de compétitions programmées en 2011 serait supérieur à l’année 2010, notre capacité de juges deviendrait insuffisante pour couvrir l’ensemble des épreuves. Les critères d’extension pour un juge qualifié venant d’une autre discipline  seraient une parfaite connaissance des épreuves « sauvetage » (milieu et détection).
2.8.2 : Concours :
2.8.2.1 : En 2009, deux compétitions ont été inscrites au calendrier et toutes deux ont été réalisées. L’une était à Aspres sur Buech, dans les catégories « décombres » et « pistage », et a vu la participation de sept concurrents. Cette manifestation a connu un taux de réussite en test de qualification de 20% et de 50% en échelon A. L’autre était à Saint Laurent du Var dans la catégorie « surface » et a vu une participation de six concurrents. Le taux de réussite a été de 100% en test de qualification et de 100% en échelon A. En totalité, le nombre de participants en test de qualification était de dix et de deux en échelon A. Quant aux échelons B et C « Avalanche », il n’y a pas eu de participants. En moyenne de taux de réussite, pour ces deux compétitions, le test de qualification a été de 60% et l’échelon A de 66,60%. 

2.8.2.2 : La répartition des races présentes à ces manifestations a été, pour le test de qualification, de : chien de Berger Hollandais, Sharpeï, Chien de Berger Blanc Suisse, chien de Berger de Beauce, chien de Berger Allemand et chien de Berger Belge Malinois. Pour l’échelon A, seule la race de chien de Berger Belge Malinois a été représentée.

2.8.2.3 : 2008 a connu la naissance de la discipline par la création du groupe de travail « sauvetage », il n’y a donc pas eu de compétition mais élaboration du programme, des feuilles de pointage, des diplômes, des missions et diverses étapes.

2.8.2.4 : Compétitions programmées en 2010 :

· Le 14 mars aux Menuires (73) –épreuves d’avalanche.

· Le 30 mai a Faget (32) – épreuves de surface.

· Le 6 juin a Apres (05) – épreuves de décombres et de surface.

· Le 19 septembre a Etampes (91) – épreuves de pistage et de surface.

· Le 31 octobre a St Laurent du var (06) – épreuves de décombres et de surface.

· Championnat du monde : les 19, 20, 21 et 22 août à Bergamo en Italie.

2.8.3 : Règlement :
Le règlement a été élaboré en septembre 2009. 2011 devrait voir la publication du règlement « avalanche » (proposition à la FCI par le GT français).
2.8.4 : Critères de sélection :
Pour 2010, il n’y a pas de Finale de programmée.
2.8.5 : Synthèses des éléments :
Cinq concours sont mis au programme du calendrier 2010, soit une progression de 150%. Plusieurs associations ont vu le jour avec l’activité spécifique « sauvetage » et nous avons connu un très bon accueil de la part des administrations militaires avec des projets d’organisation d’épreuves en collaboration avec nos deux familles. Une bonne communication a amélioré nos rapports avec les Sapeurs Pompiers.
2.8.6 : Perspectives :
Il nous faut :

· développer nos activités dans toute la France avec des délégués régionaux
· préparer et présenter une équipe de France pour le Championnat du Monde

· organiser des stages de toutes nos disciplines

· élaborer un site internet

· proposer un futur juge issu de la Police Nationale (CRS)

· organiser une Coupe de France pour 2011.

3. Bilan des Championnats et Coupes 2009
· Intervenant  :  Pierre ROUILLON / Responsable des Grands Evénements
La grande majorité des Championnats ont été des réussites totales, nous étions à la frontière de la perfection. Toutes les équipes d’organisation se sont impliquées, nous avons rencontré des équipes de bénévoles accueillantes, dévouées, et affables, ils ont fait honneur à leur club, leur Régionale, à la discipline, à l’Utilisation et à la Cynophilie Française.

Les Championnats sont organisés sous la responsabilité juridique et financière des Régionales.

Nous remarquons que les Régionales s’impliquent de plus en plus dans les Championnats, en apportant une aide matériel et un soutien financier aux organisateurs. Nous avons apprécié la présence des responsables et des présidents des Régions cynophiles, ainsi que des officiels civils, à nos Championnats.

En 2009, la CUN CBG a changé l’attribution de ces subventions, elle a demandé une prise en charge des finalistes qui soit équitable pour toutes les disciplines, ce qui n’était pas le cas précédemment.

Cet essai a été concluant et sera renouvelé pour 2010.

Concernant le Championnat des DOM TOM, en plus de l’aide financière apportée par la CUN CBG, pour l’accueil des participants, il faut se féliciter de l’aide apportée par la Société Centrale Canine, qui prend en charge une partie du billet d’avion des concurrents. 

Lorsque l’on nous accuse… de ne pas vouloir organiser le Championnat des DOM TOM ???

Il est toujours regrettable que certains organisateurs ne lisent pas ATTENTIVEMENT le cahier des charges, et ne se rapproche pas suffisamment de leur régionale. Pour régler entre  autres les problèmes financiers, qui sont, trop souvent gérés dans l’urgence le jour du Championnat.

Nous souhaitons qu’il y ait  encore plus « de professionnalisme » dans l’organisation générale de la remise des prix, c’est un moment solennel, qui clôture le Championnat et la fin de la saison d’une discipline, certaines ont été improvisées.

Nous rappelons aux organisateurs que l’ensemble du jury doit être hébergé dans des hôtels 2 étoiles (minimum) et que le forfait de 50 km, doit être ajouté aux déplacements DES JUGES dans toutes les disciplines gérées par la CUN CBG. Il est toujours désagréable pour les juges de demander que cette obligation soit respectée, ceci « contrarie parfois » les organisateurs…

En complément de l’aide apportée par la CUN CBG : subventions, prise en charge intégrale du Groupe de Travail de la discipline,  blousons offerts à tous les finalistes des Coupes de France et Grands Prix SCC, la Société Centrale Canine prend en charge l'intégralité des frais des jurys (déplacements, restauration et hébergement) et offre à chaque « grand évènement » des trophées et des médailles, or, argent et bronze.

La totalité des dépenses, prisent en charge par la SCC et la CUN CBG, pour un Championnat, se situe dans une fourchette de 7 à 17 000 €. Comme dit notre président : l’argent des utilisateurs va aux utilisateurs.

La CUN CBG a décidé d’avoir une dénomination commune pour nos Grands Evénements : Championnats de France pour toutes les disciplines, et Grands Prix SCC, qui remplace les appellations Grand Prix de la discipline, Coupe Espoirs, exemple : de Pistage, de Campagne, etc.

La CUN CBG a décidé qu’à compter de 2011, les dates seront fixes pour chaque Championnat (ex. : Championnat de France de Pistage Français, 3° week end complet de mars, Mondioring, dernier week end complet d’août), les dates de Championnat 2011 sont disponibles sur le site de la CUN CBG.

Les organisateurs devront se conformer à cette nouvelle règle.

La CUN CBG, remercie et félicite très sincèrement, l’ensemble des personnes et des régionales qui ont organisé des finales en 2009.

4. Mises à jour des Procédures de Formation des Juges
· Intervenant  :  Laurent BERNARD / GT Formation
Laurent BERNARD expose l’ensemble des éléments du règlement des juges, mis en application le premier janvier 2008 par la Société Centrale Canine. 
Ce règlement concernant tant les juges au standard que les juges de l’Utilisation, voici les extraits essentiels pour les juges de nos disciplines CUN-CBG :
	REGLEMENT DES JUGES

TITRE Ier    
Généralités
… / …

Art. 2 : Conditions d’admission

Pour devenir juge, il faut être français ou membre de l’Union Européenne résidant fiscalement en France, âgé de plus de vingt-trois ans et ne pas avoir atteint son soixantième anniversaire à la date du dépôt de candidature pour la mise en formation auprès de la S.C.C.. Le candidat doit :

- avoir élevé des chiens de la race ou avoir dressé et/ou conduit un ou des chiens dans la discipline pour laquelle le candidat postule, dans les conditions prévues aux règlements de chaque discipline En cas de copropriété, seul le conducteur habituel du chien pourra postuler. 
… / …
- fournir un extrait de casier judiciaire ;
- ne pas avoir été sanctionné par la S.C.C. ;
- jouir de ses droits civiques (*) ;
- ne pas avoir été condamné pour mauvais traitement à animaux (*) ;
- ne pas pratiquer à titre principal  le négoce de chiens (achat pour revendre) (*) ;
Si après sa nomination le juge ne remplit plus l’une de ces trois dernières conditions (*), il sera radié de plein droit

Art. 3 : Candidatures

Les candidatures sont présentées …,  pour les chiens de bergers et de garde … par les sociétés canines  régionales, à la Commission d'Utilisation compétente qui statue sans avoir à motiver sa décision. 

… / …
TITRE III

FORMATION DES JUGES D’UTILISATION
CHAPITRE UNIQUE
PROCEDURE DE NOMINATION Art. 15 : Candidature
 Si, après avoir passé avec succès un examen initial organisé et corrigé par la Commission d’Utilisation compétente, le candidat est accepté il suit la formation théorique dispensée par la S.C.C., sanctionnée par un contrôle des connaissances acquises (à l’aide d’un questionnaire adapté à la fonction proposé par la Commission d’Utilisation concernée) qui permet en cas de succès à la Commission d'Utilisation de nommer le candidat  élève juge.

Art. 16 : Elève juge
 L'élève juge aide le juge qualifié notamment en remplissant les fonctions de  secrétaire. Il assiste aux délibérations du jury. 
 Après un nombre de secrétariats défini selon la discipline concernée, l'élève juge doit effectuer des assessorats puis un jugement parallèle, sur le terrain, sans contact avec le juge qualifié, suivant les protocoles établis par chaque Commission d'Utilisation.
 La Commission d’Utilisation en charge de la discipline concernée peut soit prolonger le statut d'élève juge pendant un an, soit transmettre le dossier à la Commission des Juges de la S.C.C. 
 Sur rapport de sa Commission des Juges,  le Conseil d’Administration de la S.C.C. statuera.

Art. 17 : Juge stagiaire
 La durée du stage est d'au moins un an mais elle peut être fixée à une durée supérieure par la Commission concernée. Elle peut être prolongée si la formation du candidat le nécessite. Les fonctions  à remplir pendant cette période sont fixées par la Commission d’Utilisation en charge de la discipline concernée. 
 Le juge stagiaire devra, avant de demander sa qualification, effectuer obligatoirement un secrétariat de ring dans le cadre d’une exposition de conformité au standard d'une des races soumises à la discipline pour laquelle il postule.
Art. 18 : Qualification
 Dès qu’il a satisfait aux conditions requises, la Commission concernée doit le proposer à la Commission des Juges de la S.C.C. pour qualification. Le postulant devra informer au besoin la Commission d’Utilisation de l’avancement dans son cursus.
 Celle-ci fait un rapport au Comité de la S.C.C. qui statue sans motivation.
 Si la qualification est refusée, celui qui était juge stagiaire cesse de l'être. 
 Il est rayé de la liste des juges et doit rendre sa carte et son insigne dans le cas d’une première nomination.
 Si la qualification est accordée, le candidat devient juge qualifié de la S.C.C.
 Il est inscrit sur la liste des juges de la S.C.C. 
 Il peut officier dans toutes les épreuves organisées par la  S.C.C., ses membres et  à l’étranger, après accord de la S.C.C.

Art. 19 : Extension
 Pour solliciter l'extension de sa compétence, le juge doit se conformer aux règles élaborées par la Commission dont il dépend.
 Les fonctions de juge qualifié ou stagiaire sont impérativement bénévoles.

TITRE IV                
 DROITS ET OBLIGATIONS DES JUGES
 CHAPITRE I       OBLIGATIONS

Art. 20 : Mission
 Qu'il soit stagiaire ou qualifié, de conformité au standard ou d'utilisation, le juge a pour mission de permettre la sélection en garantissant  la préservation des caractéristiques des races mais aussi leur nécessaire évolution.


Art. 21 : Comportement
 Le juge doit :
- répondre dans les trois semaines à l’invitation qui lui est faite. A défaut, il sera réputé avoir refusé. S’il accepte, il ne pourra se dérober sauf cas de force majeure.
- porter son insigne mais uniquement lorsqu’il officie ;
- être correctement vêtu ;
-  respecter lui-même et faire respecter les règlements de la cynophilie française en toutes circonstances ;
-  veiller au bien-être des chiens (hygiène et sécurité) ;
-  dénoncer les mauvais traitements, les dopages, et les fraudes ;
- permettre aux exposants et au public de comprendre son jugement ;
- juger en équité, en toute indépendance, avec autorité mais courtoisie ;
- respecter et faire respecter l'esprit sportif et la discipline nécessaire au bon déroulement des manifestations ;
-  le juge a le devoir de demander à l'association, organisatrice de la manifestation, de sanctionner toute personne qui aurait enfreint les règlements de la cynophilie et/ou aurait troublé le bon déroulement des jugements ou de la manifestation. Il doit pour ce faire, formuler sa plainte par écrit au secrétariat dès la fin de ses jugements en nommant si possible les témoins des faits qu'il dénonce.
- ne pas exercer ses fonctions lorsque son intérêt ou ses relations avec les concurrents pourraient faire craindre que son jugement ne soit pas objectif ;
- participer à la formation des candidats juges et notamment accepter, sur le ring ou le terrain de travail, l'assesseur ou l'élève juge qui lui est proposé ;
- garder en toute circonstance  au cours des manifestations, mais aussi en dehors de celles-ci, son calme et sa dignité ;
- contrôler  l’identification des chiens qui lui sont présentés ;
- s'interdire tout acte, toute attitude, tout propos blâmable, même en aparté ;
- s'abstenir d'entretenir et/ou d'attiser les querelles ;
- s'interdire d'adhérer, de prêter son concours à une association canine non reconnue par la S.C.C. ou de participer comme exposant  à une manifestation organisée par une telle association.
- s’interdire d'entretenir quelque rapport que ce soit avec une association en mésintelligence avec la Société Centrale Canine.
- s'interdire : 
- de juger les chiens dont il est propriétaire ou  qui appartiennent à un membre de sa famille ou à une personne vivant avec lui et même de faire partie d'un jury auquel ces chiens seraient présentés...
- de faire partie d’un jury auquel son chien serait présenté ;
- de présenter lui-même son chien lors d'une manifestation où il officie ;
- de présenter un chien  dont il n’est pas le propriétaire (ou co-propriétaire). La carte d’identification est le seul justificatif.
- de faire présenter un chien lui appartenant par un tiers à un autre juge au cours d’une manifestation où il officie.
… / …

Art. 23 : Obligations particulières des juges d'utilisation
  Le juge d'utilisation doit :
- respecter les directives des commissions concernées par la discipline pour laquelle il a été nommé ;
- interdire l'accès au site du concours à toute personne non autorisée par le règlement ;
- s'assurer que le chien présenté n'outrepasse pas sa capacité physique ;
- lorsqu’il est chargé de communiquer les résultats à la Commission d'Utilisation concernée, le faire dans les délais fixés par la Commission d’Utilisation concernée). 
 Les juges d’utilisation doivent également connaître les éléments de base du standard des races qu’ils ont à juger en épreuves de travail et vice-versa pour les juges de standard. Sont considérées comme épreuves d’utilisation toutes les épreuves liées à une utilisation du chien, agréées par la S.C.C. et concourant à la sélection. Y sont assimilées toutes les épreuves régies ou agréées par la S.C.C. qui visent à parfaire les relations entre le chien, l’homme et la société, notamment par éducation, activités ludiques, usages particuliers (… obéissance, …) 
CHAPITRE II
DROITS DES JUGES
Art. 24 : Accueil
 Le juge et la personne qui l'accompagne ont un accès gratuit à toutes les manifestations.
 Le juge qui officie a droit au remboursement de ses frais de déplacement sur la base du coût du kilomètre fixé par la S.C.C. multiplié par la distance kilométrique (aller/retour, itinéraire le plus rapide, calculée avec un logiciel adéquat)
 Il ne peut pas refuser ce défraiement qui ne peut être ni réduit ni majoré.
 Il a droit à une réception amicale et à un logement confortable (confort ** minimum) pendant la durée de la manifestation et les deux demi-journées veille et lendemain de celle-ci.
… / …

Les autres dépenses restent à sa charge.
Ils reçoivent de la S.C.C. les revues et bulletins d'information
Art. 25 : Discipline
 En cas d'infraction au présent règlement et plus généralement aux statuts et règlements de la S.C.C., la Commission des Juges de la S.C.C. peut être saisie par une réclamation, formulée dans les huit jours des faits reprochés, … , soit par l'association organisatrice de sa propre initiative ou par la réclamation d'un concurrent qui, lui, doit la formuler sur le champ. 
 Toute réclamation déposée par un concurrent après la clôture de la manifestation ou par une association après le délai de huit jours, est irrecevable.
 Toute réclamation déposée par un concurrent doit être transmise par l'association organisatrice dans les huit jours à la Commission des Juges  qui informe le concurrent de cette transmission.
 Le Conseil d’Administration de la S.C.C., s’il constate ou a connaissance d’un non-respect du dit Règlement des Juges, peut saisir la Commission des Juges …. pour   instruction.
 Après instruction du dossier, la Commission des Juges … peut, soit classer la réclamation, soit la transmettre avec son avis au Conseil de discipline ad’ hoc.
 En ce cas, le juge est convoqué de sorte qu'il puisse donner toutes explications.
 Il peut se faire assister.
 La procédure organisée par le règlement intérieur de la S.C.C. est applicable. 
 Le Conseil de discipline peut infliger les sanctions prévues par les statuts et règlement intérieur de la S.C.C. :
 
• avertissement, 
• blâme, 
• retrait temporaire ou définitif de la qualité de juge, • interdiction temporaire ou définitive de participer aux manifestations organisées par la SCC et ses membres,
• interdiction d'inscrire sa production au Livre des origines françaises.

 La décision du Conseil de discipline est notifiée au Juge et communiquée aux associations de race concernées, aux sociétés canines régionales et à la F.C.I. 
 Elle est publiée dans la revue officielle de la cynophilie française.

Art. 26 : Formation zootechnique continue
 Les juges qualifiés sont invités tous les cinq ans à suivre un stage d’information sur les dispositions réglementaires françaises et européennes en terme de « bien-être » animal et de lutte contre le dopage, les avancées les plus récentes dans le domaine de la zootechnie, standards, modèles, allures et gestion de l’effort sportif et toute connaissance leur permettant de mieux assurer leur mission de sélection. Le groupe de zootechnie rattaché à la Commission Scientifique sera en charge de ces formations

Art. 27 : Perte de la qualité de juge
La qualité de juge se perd par : 
- la démission ;
- l'impossibilité physique de remplir sa fonction ;
- le décès ;
- le retrait provisoire ou définitif prononcé par le Conseil de discipline.

Art. 28 : Honorariat
 Un juge peut demander à être nommé juge honoraire.
 Ce titre lui est accordé par le Conseil d’Administration de la S.C.C. après rapport de la Commission des Juges et du L.O.F.
La Commission des Juges peut prendre l'initiative de proposer au Conseil d’Administration d'accorder l'honorariat à un juge qui a atteint l'âge de 75 ans.
 L'honorariat est étendu à toutes les races pour lesquelles le juge était qualifié. Un juge de travail  peut être proposé à l’honorariat pour une discipline et être conservé  dans ses fonctions pour une autre.
 Le juge honoraire ne doit plus officier mais la carte qui lui est remise lui permet d'accéder gratuitement avec une personne de son choix à toutes les manifestations organisées par la S.C.C. et ses membres. 
La fonction du juge cessera au plus tard à la fin de l’année civile de ses 80 ans,  âge après lequel il ne sera plus couvert par le contrat d’assurance de la SCC.
… / …
NB : Le présent Règlement des Juges de la S.C.C. ne sera pas modifié pendant les cinq années qui suivront sa date de mise en application le 1° janvier 2008.



5. Gestion informatique des calendriers et des concours. Site « internet » de la CUN-CBG 

En raison de quelques difficultés encore rencontrées avec le logiciel mis en œuvre par la SCC, la gestion informatique des calendriers de nos concours se fera encore avec l’application mise en place par Jean Claude DELPECH pour la CUNCBG…
En ce qui concerne la future gestion informatique de concours (engagements, programmes et résultats) Jean Pierre CARRIERE présente à l’assemblée l’état actuel du projet qu’il développe…Ce protocole devant être prochainement finalisé est  tout à fait remarquable par sa commodité d’utilisation et sa méthodologie…Nous remercions vivement Jean Pierre pour sa collaboration efficace.. 
Le site internet CUN-CBG est un outil incontournable et régulièrement mis à jour fort utilisé puisque fréquemment visité et sur lequel on  trouve tous les renseignements utiles répondant aux interrogations de tout cynophile. Nous recommandons encore une fois sa consultation régulière comme d’ailleurs celle des sites internet de tous nos groupes de travail…Nos vifs remerciement à notre « webmaster » , Jean Claude DELPECH pour son efficacité dans la gestion de notre site.
 6. Calendrier de la CUN-CBG pour 2010 

Le calendrier des concours 2010 est accessible sur le site internet CUN-CBG et paraitra sur la prochaine revue CONTACT.
7. Questions diverses
Observation de Michel BEYER / il demande à la CUN que soit instauré, dans tous concours, l’obligation pour les conducteurs, de remettre les carnets de travail au secrétariat de l’organisation, dès le matin de la manifestation, à disposition du juge.
Observation de Jean Claude BERGEVIN / Rappel : A la date d’un championnat de France de toutes disciplines, aucun concours de la discipline concernée ne peut avoir lieu.

---===oooOOOooo===---

A l’issue de l’assemblée, des « tables rondes » par discipline ont été organisées pour « débat ouvert » et bon nombre de participants y ont répondu. 

---===oooOOOooo===---









PAGE  


