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CENTRALE
(CANINE




Compte rendu de la réunion en date du mardi 25 juillet 2017 organisée au siège de la SCC à Aubervilliers (93).
Sous la présidence de :
Monsieur Daniel Schwartz, Vice-président de la SCC, Président de la Commission d’Utilisation Nationale « Chiens de Berger et de Garde ».
Etaient présents :
Monsieur Michel Mottet, Président de la Société Centrale Canine, membre de droit de la CUN-CBG.

MM. Jean-Claude Metans, Vice-président  de la SCC et Président de la CNEAC, administrateur de la SCC, Pierre Rouillon, administrateur de la SCC,  

MM. les membres de la CUN-CBG : Jean-Claude Bergevin,  Martial  Beyaert, Jean-Pierre Carrière, Gilbert Guevel,  Philippe Maquin, Jean-Bernard Moings, Bernard Roser, Patrick Vandestienne, Eric Volle (arrivée à 12h00).
Absents excusés : 

MM. Jean-Claude Delpech et Yannick Douaud.
Ordre du jour :

· 1. Communication du Président
· 2. Point sur la réorganisation de la Commission
· 3. Election du Secrétaire Général
· 4. Election du Secrétaire Adjoint
· 5. Point sur les critiques inacceptables contre la CUN-CBG
· 6. Positionnement de notre Fédération sur cette question

· 7. Questions diverses.

PROPOSITIONS COMITE : VALIDATION NOUVELLE CUNCBG

-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-

1. Communication de Monsieur Daniel Schwartz, Président de la Commission d’Utilisation Nationale « Chien de Berger et de Garde » 

La tenue de cette réunion exceptionnelle et urgente a été dictée d’une  part par la nécessité de réorganiser rapidement notre Commission après le départ du secrétaire général et nous aurons donc à procéder  aux élections statutaires…Le Groupe Travail Formation a déjà été reconstruit sous la responsabilité de Jean Pierre Carrière et avec la participation de Yannick Douaud pour la gestion des stages d’entraîneur et de Moniteur de Club ainsi que d’éventuels stage MOFAA…Le Comité de la SCC a validé ces propositions et je remercie vivement nos deux collègues pour leur implication au sein de nos activités…Le second motif de tenir cette réunion a été induit par les virulentes campagnes de « dénigrement atteignant la diffamation »  menées sur Face Book et au niveau des Clubs par un petit groupuscule de mécontents (ayant d’ailleurs à une époque fait partie de notre structure) qui se sont autoproclamés « représentants des utilisateurs » et qui ont, en plus des propos intolérables tenus à l’encontre de deux membres de la CUNCBG et de la SCC, des exigences tout à fait inconsidérées , voire totalement irréalisables…
En convoquant cette réunion en présence de Michel Mottet, Président de la SCC et membre de droit de la CUNCBG, je souhaite que nous puissions faire le point sur cette situation qui met en cause le fonctionnement de notre Commission et également obtenir le soutien de notre Fédération face à ces agressions inadmissibles, perfides et totalement injustifiées…

2. Point sur la réorganisation de la Commission
Groupe Travail Formation : Jean-Pierre Carrière a été nommé « Responsable du GT Formation » lors d’une réunion du Comité de la SCC, sur proposition du Président de la CUN-CBG. Les membres de la Commission lui souhaitent la bienvenue. Yannick Douaud s’occupera, au sein de ce GT, des stages de « Moniteurs et Entraîneurs de Club » et des stages MOFAA. Les autres membres du GTF sans changement.
Calendrier : Tout ce qui concerne le calendrier national CUN-CBG, à savoir, son établissement puis ses modifications ou annulations de concours, est dévolu à Jean-Claude Delpech.

Licences : Le Référent « Licences » reste Patrick Vandestienne.
Bien Etre Animal : La Commission nomme Jean-Bernard Moings en qualité de « correspondant Bien Etre Animal » (B. E. A.)
3. Election du Secrétaire Général de la CUN-CBG
Candidature de Patrick Vandestienne

Vote à bulletin secret : 11 votants  / Résultats : 1 bulletin blanc / 10 voix « pour ».
4. Election du Secrétaire-adjoint
Candidature de Jean-Claude Bergevin.

Vote à bulletin secret : 11 votants / Résultats : 11 voix « « pour »

5. Position de la CUN-CBG sur les critiques et attaques lancées contre la Commission sur les réseaux sociaux
Le Président Daniel Schwartz expose clairement tous les points critiques des attaques d’un petit nombre de contestataires, réunis sous la bannière de « Rassemblement des Utilisateurs Cynophiles » (R.U.C.), ces derniers ne cherchant qu’à déstabiliser la CUN-CBG en s’attaquant principalement à son Président et au Coordinateur des Grands Evénements, mais aussi ignominieusement à leurs épouses. Les actions qui pourraient s’en découler sont alors exposées.
Sans penser que les phénomènes soient liés, et dans le cadre des modifications survenues au sein de la Commission et pour mettre les choses au clair, Daniel Schwartz fait lecture, avec l’accord du Président de la SCC, de la lettre de démission adressée à ce dernier par Michel Chirat et dont les termes sont en total « décalage » avec ceux du mail qu’il avait envoyé à une centaine de destinataires pour annoncer son départ et laisser planer quelques doutes sur le fonctionnement actuel de la Commission… !!!  

6. Position de notre Fédération sur ces faits
Intervention du Président de la Société Centrale Canine, Monsieur Michel Mottet
Préambule : A la demande du Président Schwartz, chaque membre de la commission expose sa situation au sein de la CUN-CBG en apportant précision sur ses références cynophiles et celles des membres de son Groupe Travail ( Titres de Champions de France, sélections en Grand Prix SCC ou en Finales, sélectifs, HA sélectionnés…etc). Cet exposé permettant de démontrer avec force la cohésion et la solidarité de l’ensemble des membres de la commission, mais aussi, au regard des références cynophiles de chacun, que tous les membres de notre structure  sont parfaitement à leur place. Cela répond parfaitement aux attaques du RUC qui prétend évidemment qu’il n’y pas « d’utilisateur » au sein de la CUNCBG… !!!!
Le Président Michel Mottet prend acte de ce qui vient d’être exposé, note avec satisfaction la cohésion et la solidarité de la commission. Il précise que les « demandeurs du R.U.C. » méconnaissent les Règlements Généraux de la Cynophilie Française, les statuts SCC étant très clairs dans le domaine de la composition de toutes les commissions SCC, à savoir, un Président, membre du Comité SCC  qui va composer la Commission…Un point particulier pour certaines Commissions, comme la CUNCBG, la CNEAC, la Commission TROUPEAU, à savoir que le membre du Comité désigné choisit des responsables de Groupes Travail : Le Responsable  proposant alors des membres pour la composition de son GT ; le tout étant approuvé par le Président de la Commission puis entériné par le Comité SCC … Donc pleine légalité pour l’ensemble des commissions SCC pour lesquelles il ne peut être envisagé d’avoir des élections pour la composition de celles-ci.
Par ailleurs, pour démontrer que la place de l’Utilisation est bien prise en compte par la SCC, il souligne que les nouveaux statuts de la SCC, actuellement approuvés et signés par un Ministère sur les deux concernés, vont accroitre la place des utilisateurs de tous ordres au sein du Comité SCC…

L’idée d’avoir des élus composants les commissions est peut-être, en théorie, séduisante mais incontestablement inefficace en pratique : En effet pour travailler avec efficacité, la raison est de réunir des « membres nommés-choisis », donc de bonne et parfaite entente, plutôt que des membres élus pouvant ne pas s’entendre et s’accorder, et dont la finalité donnerait assurément de mauvais résultats, surtout que tout élu reste en poste le temps de la mandature !
Pour conclure, le Président Mottet, précise qu’il n’a absolument rien reçu du R.U.C.et ajoute qu’il apporte, mais aussi la SCC, tout son soutien à la CUN-CBG, qu’il ne faut pas réagir sous la colère et l’émotion : Pour cela, il va se renseigner auprès de Conseil avisé afin d’avoir une position adaptée à cette situation qui, si elle devait perdurer dans des attaques sournoises et diffamatoires, permettrait d’avoir une réponse correspondante et adéquate contre les auteurs des faits… 

NB : Une précision supplémentaire : Des copies d’écran ont été faites pour toutes les interventions sur la page Face book du R.U.C. 
7. Questions diverses
a) Les dossiers de candidature juge de Madame Patricia Sorcelle Bigot (Pistage et Campagne) et de Monsieur Laurent Giquel (Ring – Mondioring) ont été réceptionnés par le Président Daniel Schwartz et transmis, pour examen de la validité des dossiers, à Jean-Pierre Carrière, Responsable du GT Formation.
RAPPEL : La CUN-CBG rappelle que l’article 53 du règlement des juges ne permet pas, au candidat juge, de faire une demande pour plusieurs disciplines mais pour une seule une discipline déterminée. En conséquence, les candidats « juge » ne peuvent faire acte de candidature que pour une seule discipline gérée par la CUN-CBG. Par contre, au-delà de trois ans de qualification dans une discipline déterminée, il y a possibilité de solliciter une demande d’extension de jugement pour une autre discipline CUN-CBG.
b) En ce qui concerne le protocole de formation des  juges dans nos disciplines, après concertation de la Commission, ce protocole reste d’actualité pour l’année 2017 mais sera revu par le GTF et les GT pour 2018.
-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-
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