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CENTRALE
(CANINE




Compte rendu de la réunion en date du jeudi 18 avril 2019 organisée dans les locaux de la Société Centrale Canine à Aubervilliers (93535).
Sous la présidence de :
Monsieur Daniel Schwartz, Vice-président de la SCC, Président de la Commission d’Utilisation Nationale « Chiens de Berger et de Garde ».

Etaient présents :
Jean-Bernard Moings, administrateur SCC, MM. les membres de la CUN-CBG : Jean-Luc Bernard, Philippe Bernard, Martial Beyaert, Frédéric Boutin, Jean-Claude Delpech, Yannick Douaud, Claude Munto, Bernard Roser, Pierre Rouillon et Patrick Vandestienne.
Absents excusés : 

Monsieur Michel Mottet, Président de la Société Centrale Canine, membre de droit de la CUN-CBG, MM. Jean-Claude Metans, Vice-président de la SCC, Président de la CNEAC, Jean-Claude Bergevin, Jean-Pierre Carrière et Claude Munto.
Présents représentant les absents excuses : Yves Billat suppléant Claude Munto et Christine Rival suppléant Jean Claude Bergevin.
Ordre du jour :

· 01. Communication du Président.
· 02. Examen des propositions de CR des « Groupes Travail »
· 03. Examen des dossiers de candidats juges et de juges.
· 04. Point sur la Finale Ring 2019. Point sur les Finales 2019, 2020 et 2021
· 05. Point sur « l’International »
· 06. Nouveau membre au GT Pistage
· 07. Augmentation du prix des licences pour 2010
· 08. Point sur les comptes de la CUN-CBG
· 09. Point sur la mise en place du BH en France : Protocole à définir
· 10. Mise en accord de la prise en compte d’un chien en « niveau 3 » par rapport à notre cursus des juges

· 11. Transfert des sites des GT sur le portail SCC

· 12. Formulaire CSAU à modifier.
· 13. Date et lieu de la prochaine réunion de la Commission 

· 14. Questions diverses
-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-

1. Communication de Monsieur Daniel Schwartz, Président de la Commission d’Utilisation Nationale « Chien de Berger et de Garde »

Cette seconde réunion de l’année va se dérouler dans un contexte particulier puisque  nous sommes toujours dans les « affaires » avec en particulier la question de l’organisation de la Finale Ring 2019...Depuis de longs mois la SCC, la CUNCBG et le GT Ring tiennent bien le cap dans des moments quelque peu compliqués 

Je veux ici remercier vivement tous les membres de notre Commission pour leur solidarité exemplaire...Je souhaite exprimer ma reconnaissance particulière  à l’ensemble de notre GROUPE TRAVAIL RING pour sa cohésion et tous les efforts fournis depuis sa mise en place au profit de cette  discipline dont il a la charge sous couvert de la CUNCBG...Les  Finales de début de saison se sont parfaitement déroulées dans une très belle ambiance conviviale et en présence de nombreux représentants de la cynophilie...Saluons encore une fois l’investissement de ces dizaines de BENEVOLES qui s’engagent  avec conviction pour assurer la réussite de ces nombreuses opérations d’envergure ...

Un problème me fait souci  : Les juges qui ne respectent pas les consignes de jugements édictées par les GT ni le règlement des disciplines...Des chiens sont admis en concours « mordant » sans licence « M » ou avec des étiquettes de l’année précédente...En cas de sinistre ces chiens ne sont pas couverts par le contrat d’assurance lié à nos licences...Je demande donc instamment aux organisateurs de concours, aux juges et bien entendu aux concurrents de parfaitement respecter les règles établies pour éviter de graves problèmes...

Notre application ProGIC poursuit son développement sous la houlette de Jean Pierre CARRIERE et la prochaine discipline à l’utiliser sera la Pistage Français...Les autres suivront progressivement pour le bien de tous et en particulier du « service résultats » de notre Fédération...La prochaine étape étant la possibilité de s’engager «en ligne » dans les concours ce qui d’ailleurs permettrait de ne plus connaître les « turpitudes » signalées plus haut...

Dans nos relations extérieures notre Commission sera présente lors du prochain Championnat de France « standard » organisé à VILLEPINTE pour y faire la promotion de nos activités et nous avons reconduit notre partenariat pour 2019 avec l’excellent Challenge Inter Unités de BLOIS où nous voyons la qualité des équipes cynophiles des administrations et de la sécurité privée : Ils utilisent avec talent les chiens que nous sélectionnons et leurs descendants...

Enfin je suis très satisfait de voir que nos GT ont pratiquement tous intégré le portail SCC avec leurs sites, ce qui leur donne une parfaite visibilité par les cynophiles mais aussi par le grand public...Des mini-films présentant nos disciplines sont en cours de montage et seront ensuite diffusés sur nos sites...

2. Examen des comptes-rendus de réunions des Groupes Travail
· 2.01 CR Ring

·          2.02 CR Mondioring
· 2.03 CR Campagne

· 2.04 CR RCI/FCI

· 2.05 CR Pistage Français 

· 2.06 CR  Obéissance 

· 2.07 CR Recherche Utilitaire

· 2.08 CR Sauvetage

· 2.09 CR  Administrations

· 2.10 CR Formation

· 2.11 CR  Working Test (WT)
2.01 Groupe Travail Ring / GTR
Compte rendu de la réunion téléphonique du GT Ring du 27 mars 2019

Présents : M. Munto Claude, responsable du GTR


   Mme. Bausmayer Nathalie, Mrs. Pechereau Michel et Billat Yves.

Absent excusé : M. Boutonnet Bernard
Ordre du jour
· décision du tribunal d’annuler la sanction de la SCC (sélectifs et Championnat de France 2019)

· point sur les rapports de concours

· jury des sélectifs

· juges sélectionneurs et Formateurs

· divers et rappel


Décision du tribunal d’annuler la sanction de la SCC 

Sur la probabilité ou pas de l’organisation des sélectifs et du Championnat de France 2019, le GTR s’interroge sur les conditions de mise en place de ces manifestations. 

Le GTR souhaiterait une audience auprès de nos instances pour s’entretenir de cette problématique.

Point sur les rapports de concours 

Un rappel de la procédure (voir sur le site internet) au sujet des rapports de jugement a été envoyé à tous les juges. Sur les rapports comportant des anomalies, un courrier est envoyé auprès du juge concerné, en lui demandant de tenir compte des directives et de mettre son rapport en conformité pour qu’il puisse être saisi sur le site.

A ce jour, tous les concours reçus depuis janvier 2018 peuvent être consultés sur notre site internet.

Nous rappelons que seul le juge est responsable du rapport de ses jugements quelque soit le secrétariat qui lui est attribué lors du concours.

Jury des sélectifs
Depuis plusieurs années, il est convenu que sur les jurys de sélectifs soit désigné un président de jury :

Si, pour le groupe de travail, cette nomination semble anodine, le GTR rappelle que le sélectif se juge à deux en parfaite coordination et sans aucune hiérarchie avec la même responsabilité.
Si le Jury se compose de plusieurs membres, ceux-ci jugeront d’un commun accord et non séparément. Ils devront connaître parfaitement le Règlement, le maîtriser, et s'y conformer. (cf. Règlement)

Le GTR rencontre des difficultés lors de la recherche des Juges de sélectifs, certains n’acceptant que s’ils sont « Président de Jury ». Sur ce point nous souhaitons avoir l’avis de la CUN-CBG.
Position de la Commission : En cas de différend sur une décision, la décision finale incombe au juge le plus ancien en nomination dans la discipline.
Juges sélectionneurs 

Afin d’harmoniser par rapport aux autres disciplines Le GTR propose d’une part d’annuler les conditions de nomination des juges sélectionneurs et d’autre part de proposer tous les juges qualifiés à ce rôle.
Approbation de la Commission ; cela afin d’uniformiser toutes les disciplines concernées
Juges Formateurs 

Le nombre de juges formateurs est suffisant : aucun appel à candidature.

Les juges formateurs sont nommés pour 5 ans par la SCC

La liste actualisée va être mise à jour.

Licences HA 

Afin d’homogénéiser le fichier de la CUN-CBG et du GTR pour les licences d’HA, nous proposons avant l’établissement de la licence un contrôle par le responsable des HA du GT. De nombreuses anomalies étant rencontrées.
Précision CUN-CBG : Pour palier ces anomalies, un communiqué sera adressé par le Secrétaire Général à tous les Présidents de CUT pour que, lorsqu’ils auront à valider une demande de licence H.A sélectionné, ils ne devront la valider qu’après avoir pris contact et obtenu l’accord du GT concerné. Pour mémoire, il y a quelques temps, une communication avait été adressée aux Présidents de CUT et aux Présidents de club pour leur rappeler leur responsabilité dans ce domaine … C’est à eux à vérifier l’authenticité  de la demande de licence H.A sélectionné.
Divers 

Le chien en blanc doit avoir obligatoirement 12 mois comme tous participants.
La CUN-CBG rappelle que le chien en blanc doit être titulaire d’une licence (« M » si tel est le cas) en cours de validité … et ce pour toutes disciplines concernées
Rappels
Passage d’un échelon à l’autre

(PV SEPT. 2017)

Pour les DOM TOM

Passage d’échelons dans les concours dans les DOM-TOM : Un cahier des charges spécifiques pour les DOM-TOM sera mis en œuvre pour répondre aux divers points spécifiques attachés au DOM-TOM. En attente de ce cahier des charges, une autorisation est accordée pour passer d’échelon le même week-end du Brevet à l’échelon 1 … de l’échelon 1 à l’échelon 2 … de l’échelon 2 à l’échelon L3 … Mais sur des jours différents.
Pour la Métropole
15.- Passage d’un échelon à un autre dans le même concours / Uniformisation du protocole
Après consultation de la Commission, il est arrêté, pour toutes les disciplines afin d’uniformiser nos règles, que le passage d’échelon à un autre lors d’un même concours est uniquement possible du Brevet à l’échelon (ou classe) UN. Ainsi, toute progression par passage d’échelon (Ech. UN vers Ech. DEUX … ou Ech. DEUX vers Ech. TROIS) est interdit. homogénéité
Nombre de chiens par échelon
Un conducteur ne peut conduire que 2 chiens par échelon et par concours (hors Brevet)

Compte-rendu du GT approuvé par les instances de la CUN-CBG
2.02 Groupe Travail Mondioring / GTM
Compte rendu de la réunion du Groupe Travail Mondioring du vendredi 12 avril 2019 au siège de la société centrale canine à Aubervilliers.
Membres présents : Messieurs Martial Beyaert, Henri Degout, Roger Di-Manno et Thierry Le Pellec.

Ordre du jour :

1. Championnat de France et Grands Prix 2019

2. Proposition de jurys championnat de France et Grands prix 2020

3. Gestion des Hommes Assistants en cas de rapport défavorable 

4. Livret des Hommes Assistants

5. Autorisation de sortie de territoire pour les Hommes Assistants

6. Organisation des sélections des Hommes Assistants

7. Organisation des concours CACIT 2020

-o-o-

1. Championnat de France et Grands Prix 2019

Les membres du GTM vont mettre en ligne les feuilles d’inscriptions qui seront à adresser au plus tard le jeudi 2 mai 2019 au secrétaire du groupe.

Concernant le mode de sélection 2019 2020 les membres du groupe de travail proposent que désormais que quelque soit l’échelon, les concurrents ne pourront avoir que deux fois maximum le même homme assistant de tous niveaux confondus.

Une feuille de mode de sélection sera mise en place est présentée lors de la réunion des conducteurs qui aura lieu sur le site du championnat de France.

2. Proposition de jurys championnat de France et Grands Prix 2020

Les membres du GTM proposent :

· pour juger le championnat de France 2020 : M Sylvain Raclin et M Alex Bondar (Roumanie)
· pour juger les Grands Prix : à prévoir ultérieurement
Le responsable du groupe de travail va prendre contact avec ces juges pour obtenir leur accord et vérifier leurs disponibilités en sachant que le championnat de France et les Grands Prix auront lieu les 30 et 31 mai 2020.

3. Gestion des Hommes Assistants en cas de rapport défavorable 

En cas de rapport défavorable les membres du groupe de travail proposent :

Que le concours ne soit pas pris en compte dans leur cursus, le responsable des hommes assistant prendra contact avec l’homme assistant concerné afin de lui signifier le rapport défavorable et de lui en expliquer les raisons.
Rappel est fait aux juges que depuis la réunion de la CUNCBG de juillet 2018, il leur est fortement conseillé de montrer les rapports qu’ils établissent aux hommes assistants.
4. Livret des Hommes Assistants

M. Thierry Le Pellec présente aux membres du GTM le « Livret des Hommes Assistants Mondioring » qu’il a élaboré, celui-ci sera présenté aux membres de la CUNCBG pour validation puis diffuser sur le site Internet. 
5. Autorisation de sortie de territoire pour les Hommes Assistants

Une nouvelle fois les membres du groupe de travail constatent que des hommes assistants officient à l’étranger sans avoir fait de demande préalable auprès du responsable des Hommes Assistants.

Pour les hommes assistants de niveau 1, rappel est fait qu’ils ne peuvent pas officier à l’étranger ; les membres du GTM proposent qu’en cas de non respect de cette consigne, ils ne pourront pas se présenter au niveau supérieur durant une année.

Pour les hommes assistants de niveau 2, en cas de non demande préalable, les membres du GTM proposent qu’ils ne puissent pas se présenter à la prochaine sélection nationale.

Pour les hommes assistants de niveau 3, en cas de non demande préalable, les membres du GTM proposent qu’ils ne puissent pas se présenter à la prochaine sélection internationale, ni se présenter à la prochaine sélection nationale.

6. Organisation des sélections des Hommes Assistants

Rappel est fait que pour être validées les sélections des hommes assistants doivent être inscrites au calendrier officiel de la CUNCBG, ne seront pas prises en compte les sélections organisées en dehors de cette règle.

Les membres du GTM proposent que le juge pressenti pour juger la finale soit intégré dans le jury de la sélection nationale qui serait composé de 2 membres du GTM et du juge en question.
Les membres du GTM proposent que, dans le cadre de l’organisation des sélections des hommes assistants, il puisse y avoir un moment d’information sur le cursus de sélection, les droits et devoirs des hommes assistants.
Thierry Le Pellec, responsable des hommes assistants au sein du GTM va pour cela rédiger un protocole de formation qui sera présenté aux membres de Le CUNCBG.

7. Organisation des concours CACIT 2020

Les membres du GTM sollicitent la CUNCBG afin d’obtenir une aide financière à l’organisation de 3 concours CACIT pour l’année 2020.

Position CUN-CBG : Lors de la revalorisation des subventions, la Commission a subventionné les CACIT et les CACIOB à hauteur de 1 250 € … il n’y a pas de changement dans ce domaine.
Les candidatures des clubs devront parvenir au responsable du GTM avant le 14 juillet 2019.
Compte-rendu du GT approuvé par les instances de la CUN-CBG
2.03 Groupe Travail Campagne / GTC
Compte-rendu de la réunion en date du 11 avril 2019 dans les locaux de la SCC.
Membres présents : Mme Catherine Bedin, MM. Robert Alleene et Patrick Vandestienne

Ordre du Jour

1. Juges

2. Hommes Assistants

3. Finale 2019
4. Critères de sélection GP SCC et Coupe de France
5. Calendrier saison 2018 - 2019

6. Site du GT Campagne sur portail SCC
7. Finales 2020 / 2021
8. Questions diverses
9. Site GTC -> Portail SCC

10. Questions diverses

-o-o-o-

1. Juges
1.1 Juge stagiaire :

 Madame Catherine Bédin, qui a obtenu sa certification de juge stagiaire  lors de la réunion du Comité de la SCC le 18 décembre 2018, a effectué son premier jugement les 23 et 24 février 2019 à Provins (77). 

1.2 Etat du collège des juges :

1.2.1 Nombre / A ce jour, le GTC note qu’il y a 14 juges Campagne et 14 juges « Pistage-Campagne » dont 9 peuvent juger le Travail à l’Eau. Notons que, pour la partie « Pistage », cela fait 24 juges qui peuvent remplir cette mission.

1.2.2 Stagiaires / 2 juges : Mme Catherine Bédin et M. Alain Phalippou
1.2.3 Qualifiés / 12 juges : MM. Laurent Bernard, Michel Beyer, Michel Boisseau, Jean-Pierre Carrière, Jean-Marcel Del Puppo, Christian Laurier, Maurice Malaisé, Yves Monicault, Claude Munto, Jean-Claude Selosse, Camille Tisserand et Patrick Vandestienne.

1.2.4 Formateurs / 11 juges : tous les qualifiés hormis M. Christian Laurier.

1.3 Réunion collégiale : 
Cette réunion, qui a eu lieu le dimanche 18 novembre 2018 (lendemain des EGU) dans les locaux de la SCC, a vu la présence de 50% de présents où chaque participant s’est vu remettre le bilan de la saison. Il a été surtout débattu de points précis du règlement. Cela a donc permis une mise au point de points particuliers afin que les jugements soient conformes au règlement et connaissent une uniformité.

1.4 Discipline

1.4.1 Dossier Maurice Malaisé
Lors du concours des 5 et 6 janvier 2019, le juge Maurice Malaisé a enfreint le règlement Campagne puisqu’une concurrente en échelon 1 a également effectué une prestation en échelon 2.

Il s’agit de Mme Maeva Biret avec son chien Norton des Temples du Noble Arta : Echelon 1 = 1/3 « EXC » avec 174 points /// Echelon 2 = 2/11 « EXC » avec 294 points.

Règlement page 1 : Les échelons (le passage d’échelon dans un même concours est possible UNIQUEMENT du Brevet à l’échelon UN)

Le GTC rappelle d’ailleurs que cette règle est applicable pour toutes les disciplines gérées par la CUN-CBG.

Ainsi, le GTC propose que le résultat de l’échelon 2 du chien Norton des Temples du Noble Art soit invalidé et qu’un avertissement soit adressé à Mme Maeva Biret, cette dernière, en tant que concurrente, doit également connaitre le règlement

Par ailleurs, par le fait que Monsieur Maurice Malaisé a contrevenu au règlement mais aussi par le fait qu’il a déjà attiré l’attention du GTC :

1°) Concours Campagne organisé par la SCBA en juillet 2013, Maurice Malaisé a envoyé au secrétariat GTC des documents non renseignés correctement (Nombre de chiens présentés et classés = non renseignés / Pour le H.A., le niveau et les les numéros de licence = non renseignés / Sur les résultats de l’échelon 3 = pour un chien, il n’est pas précisé de qualificatif ni de pointage / De plis, il manquait le document « Organisation générale du concours » et le document spécifique « Homme Assistant ». Une communication a due être faite pour que le juge fasse les corrections et modifications nécessaires.

2°) Concours des 10 & 11 décembre 2016 à Coulommiers, suite à une réclamation informelle d’un concurrent, le GTC, en examinant les feuilles de pointage des concurrents, a constaté plusieurs erreurs de jugement sur plusieurs concurrents (Défense du maître : Pénalité attribuée pour un chien qui se déplace après conversation = hors règlement / Positions : pénalité attribué sur déplacement du chien en omettant la franchise d’un mètre / Défense du maître : pénalité pour un chien qui ne revient pas au pied « dans les temps = hors règlement). Un courrier de « Rappel des règles » a été adressé à M. Maurice Malaisé

3°) Concours des 27 & 28 janvier 2918 à Dijon (21) Maurice Malaisé a appliqué, sur un concurrent, une pénalité de 20 points pour défaut de « Garde au Ferme » alors que cette pénalité n’est, sur le règlement, que de 10 points. Conséquence : le concurrent n’était crédité que d’un « Très Bon » alors qu’avec les 10 points supplémentaires, il lui était accordé un « EXC ». … faute conséquente puisqu’il s’agissait d’un Echelon 2 où seuls les « EXC » sont surtout comptabilisés pour pouvoir être sélectionné à la Finale (GP SCC). Le GTC a dû envoyer un communiqué à Maurice Malaisé pour qu’il fasse rectification.

Le GTC propose donc de lui enlever sa qualification de « FORMATEUR » et de communiquer le dossier à la Commission des juges de la SCC pour instruction.
1.4.2 Dossier Sébastien Voeltzel (H.A) / les juges Yves Monicault, Jean-Claude Selosse et Catherine Bédin
Concours des 23 & 24 mars 2019 à Ville sous Anjou (38), jugé par M. Yves Monicault.

Lors de ce concours, le Responsable GTC ayant reçu les documents du concours, s’est rendu compte que le juge Yves Monicault avait laissé un chien effectuer un parcours en échelon 2 alors que ce chien était la propriété d’un des hommes Assistants du concours, Monsieur Sébastien Voeltzel.

Il s’agit de Lesko du Banc des Hermelles appartenant à Monsieur Sébastien Voeltzel, Homme Assistant N3 du concours. Lesko est référencé sous le numéro de licence 305388 : propriétaire Sébastien Voeltzel.

Le chien était conduit par Mme Amélie Metellini (titulaire d’une licence conducteur) ; il s’est classé 1er/3 avec le qualificatif « EXC ».

Sachant qu’un H.A ne peut passer son propre chien dans un concours où il officie (Cf. la réunion de tous les juges SCC/CUN-CBG en date du 21 janvier 2012 / Intervention de M. Serge Gladieux qui, entre autres, précise : « Il est rappelé qu’un Homme Assistant ne peut pas passer son propre chien (licence à son nom) lors d’un concours où il officie » … la faute était conséquente puisqu’il s’agissait d’un Echelon 2 où seuls les « EXC » sont surtout comptabilisés pour pouvoir être sélectionné à la Finale (Gand Prix  SCC). 

Suite à prospection sur le tableau récapitulatif du classement des compétiteurs en échelon2, il était noté que « LESKO » était classé premier avec une moyenne « EXC » de 294,10, sachant que l’EXC est comptabilisé à partir de 80% des points (350) soit à partir de 280 points.
Face au doute de ces résultats, le Responsable GTC sollicitait le secrétaire du GTC, Robert Alleene, afin d’effectuer des recherches sur les résultats de ce chien.

Ainsi, il était établi que,  sur 5 concours enregistrés, 4 concours l’ont été avec Monsieur Sébastien Voeltzel dans le rôle de l’Homme Assistant :

1°) 3 & 4 novembre 2018 / Bantzenheim /  Juge Yves Monicault / H.A Sébastien Voeltzel & Frédéric Roser / Lesko : 332 points (EXC).

2°) 5 & 6 janvier 2019 / Grez sur Loing / Juge Maurice Malaisé / H.A MM. Casole et Maitre / Lesko : 280 points (EXC).

3°) 26 & 27 janvier 2019 / Dijon / Juge Jean-Claude Selosse / H.A Sébastien Voeltzel et M. Dagneux. Lesko : 268 points (T.B).

4°) 23 et 24 février 2019 / Provins / Juge Catherine Bédin / H.A Sébastien Voeltzel et M. Lemauf. Lesko : 274 points (T.B).

5°) 23 & 24 mars 2019 / Ville sous Anjou / Juge Yves Monicault (2ème fois) / H.A Sébastien Voeltzel et M. Olivo. Lesko : 316,50 points (EXC).

Notons que sur le protocole de délivrance des licences H.A., mais aussi sur les « Droits et Devoirs du licencié », il est stipulé : « Tous manquements individuels au règlement de la discipline pratiquée, ainsi qu’aux règlements généraux de la Société Centrale Canine, à la déontologie du sport canin et de la fonction d’homme assistant, notamment ceux tendant à fausser les résultats d’un concours.
Pour le GTC, les résultats de ce chien ont donc été faussés puisqu'il passait sur son maître.
Le GTC propose donc d’invalider les pointages du chien « LESKO » sur les 4 concours où son propriétaire, Sébastien Voeltzel officiait en qualité d’Homme Assistant.

Pour les trois juges concernés (Mme Bédin, MM. Selosse et Monicault), le GTC propose de faire suivre le dossier à la Commission des Juges de la SCC et de retirer, pour ceux concernés, la qualification de « Formateur » (MM. Selosse et Monicault).

Pour précision : le juge Yves Monicault et l’H.A. Sébastien Voeltzel sont tous deux membres du même club (Club Canin Provinois) ainsi que Madame Amélie Metellini ; Monsieur Yves Monicault en étant d’ailleurs le Président. Par ailleurs, il faut noter que M. Yves Monicault étant présent à la réunion des juges du 21 janvier 2012 où, lors de cette réunion, cette règle avait été rappelée ; à cette époque, il était membre du Groupe Travail Campagne.

Pour Sébastien Voeltzel, le GTC propose de lui adresser un avertissement en lui faisant part des pointages invalidés et en lui rappelant cette règle indéfectible !

Notons également que Sébastien Voeltzel, vu son résultat lors de la sélection H.A Campagne niveau 3, est prévu pour officier lors de la prochaine Finale à Rauzan (33) (Coupe/Championnat), le GTC sollicite la CUN-CBG pour position à spécifier.

Position CUN-CBG / Pour M. Maurice Malaisé, au regard des éléments présentés, le dossier sera transmis au Président Mottet pour saisine de la Commission des Juges de la SCC, et il perd son qualificatif « formateur ». Le concours en échelon 2 de Mme Maeva Biret est invalidé / Pour les faits concernant Monsieur Sébastien Voeltzel : les quatre concours concernés seront invalidés et les juges concernés recevront un courrier établi par le Président Schwartz pour : « premier et dernier avertissement ».  Pour MM. Selosse et Monicault, ils perdent la qualité de « formateur ». Pour M. Voeltzel, et compte tenu de la situation qui ne doit pas faire d’ « amalgame »  la Commission lui conserve cependant la mission d’ H.A pour officier à la prochaine Finale.
2. Hommes Assistants

2.1 / Les sélections H.A. Niveaux 1 & 2 

Sont inscrites au calendrier pour la saison 2018/2019 les sélections suivantes :
a) 12 janvier 2019 à Provins (77) / sélection annulée faute de participants

b) 28 & 29 septembre 2019 par le club canin de Caraman (31)

c) 23 novembre 2019 au Club Bordelais (33), sélection niveau UN, juge M. Christian Laurier
N. B. / Au calendrier espagnol, une sélection H.A. N1-N2 est prévu les 26 & 27 avril 2019 à Lodosa (Navarre) organisée par le club NUDACAN dont le Président est M. David Pinillos. Cette sélection sera jugée par Patrick Vandestienne, Etienne Maeso et David Pinillos.

2.2 / Point sur les questionnaires QCM des sélections

Vu l’ancienneté de notre questionnaire QCM, Robert Alleene se propose de réactualiser les questionnaires en les faisant par niveau / 1 QCM niveau 1 (40 questions) / 1 QCM niveau 2 (60 questions) / 1 QCM niveau 3 (80 questions dont 4 questions ouvertes). Le GTC est pleinement d’accord avec cette proposition.

2.3 / Règle des chiens présentés par les candidats aux sélections
Le GTC rappelle que tout candidat se présentant à une sélection doit être accompagné d’un chien niveau 3 de Campagne, Ring ou Mondioring.

Pour cela, il faut noter qu’un chien n’est considéré « échelon 3 » que lorsqu’il a obtenu un « excellent » dans cet échelon (Ring & Campagne).

Précision afin d’éviter les erreurs d’interprétation : pour les dossiers de candidature « juge », un chien n’est considéré « échelon 3 » que lorsqu’il a obtenu 2 « excellent ».

Lors d’une sélection, le niveau du chien présenté revête une grande importance car, lors des exercices, le candidat H.A. ne peut réellement s’exprimer que lorsque le chien exécute correctement le travail demandé ; quant au jury, il juge en fonction de ce qu’il peut constater ! Lors de la dernière « super-Sélection », un candidat n’a pas pu se mettre en valeur par rapport au chien présenté … non échelon 3 … et le jury a noté le candidat en fonction de ce qu’il a pu observer ! ! !

3. Finale 2019

3.1 / dates – Lieu – Site
Le Grand Prix SCC et la Coupe/Championnat de France 2019 est organisée par la Canine de Gironde. 

Nous, GTC, remercions chaleureusement cette Canine qui s’est déclarée suite à notre appel de relance car nous n’avions pas de candidature bien que l’échéance « Finale » se rapprochait à grand pas ! Ainsi nos plus vifs remerciements à Monsieur Frédéric Vergnes, Président de cette Canine, à Monsieur Philippe Videira, le Président de la CUT … mais également à tous les bénévoles qui vont s’investir pour que ce grand événement puisse de dérouler sous les meilleurs auspices

N. B.  / La Finale aura lieu les 12 & 13 octobre 2019 sur la commune de Rauzan (33) ; le site étant le parc du château.

3.2 / Jury

Le GTC propose MM. Michel Beyer, Président du jury, Camille Tisserand, 2ème juge « parcours » et Alain Pain pour la partie « pistage ».

En ce qui concerne les Hommes Assistants, ils ont été déterminés en fonction du classement lors de la Sélection Niveau 3 qui a eu lieu le 3 juin 2018 à la Ferté Imbault, à savoir :


Pour la Coupe : MM. David Miletic et Sébastien Voeltzel.


Pour le Grand Prix SCC : MM Victorien Dupuy et David Pinillos.

Pour la Coupe, M. Victorien Dupuy fera office d’H.A. remplaçant et M. David Pinillos H.A. Civil.

Rappel / les 4 H.A. doivent être présents aux « chiens en blanc » tant du samedi que du dimanche.

3.3 / Points importants à valider lors d’un Championnat / Consignes
Afin d’éviter les erreurs que nous avons connues par le passé, le GTC a élaboré des consignes à suivre pour le jury des Finales :

 1°) Présence dès le vendredi (début de l’après-midi) des juges « parcours » et des hommes assistants (Grand Prix SCC & Coupe/Championnat) afin de mettre en place tous les exercices du parcours et les régler pour que tout soit opérationnel dès le passage du « chien en blanc », le samedi matin mais aussi le dimanche matin.

2°) Elaborer les parcours Grand Prix SCC & Coupe/Championnat de manière à finir OBLIGATOIREMENT avant la tombée de la nuit, et ce, pour une totale équité de tous les concurrents.

3°) IMPORTANT : Faire en sorte que tous les exercices du parcours soient visibles des spectateurs.

4°) Respecter l’ensemble des horaires, principalement ceux des « chiens en blancs ». Pour éviter toute perte d’attente, lorsqu’un concurrent finit son parcours, le concurrent suivant doit être prêt à se présenter au jury ; pour cela, le commissaire aux concurrents doit le prendre rapidement en charge.

5°) Faire en sorte qu’il y ait une entente parfaite affichée entre le président du jury, le deuxième juge « parcours » et le juge « pistage ».

Sachant que le règlement, en ce qui concerne les feuilles de pointage, prescrit (page 5 - § secrétariat) … après vérification par le jury, les résultats seront inscrits sur les rapports de jugement /  (page 7 - § Feuilles de jugement) … les feuilles de pointage, vérifiées par le juge, seront imprimées au nombre de trois.

6°) RESPONSABILITE : Pour éviter toute erreur, à la fin du Grand Prix SCC, puis à la fin de la Coupe de France, le Président du jury, lorsqu’il appose sa signature sur la feuille de chaque concurrent, il a l’obligation de vérifier le pointage individuel et global de chaque concurrent (Coupe = pointage du jour => sur 500 points / Championnat = pointage de la Coupe + la moyenne des 6 meilleurs concours => sur 1 000 points).

7°) RESPONSABILITE : Pour éviter toute erreur, il en est de même pour le deuxième juge « Parcours » lorsqu’il appose sa signature sur les feuilles de chaque concurrent (Cf. point 6).

8°) RESPONSABILITE : Pour le juge de la partie « pistage », lorsqu’il appose sa signature sur la feuille de chaque concurrent (Grand Prix SCC et Coupe de France), il a l’obligation de vérifier le pointage « pistage » individuel et global de chaque concurrent.
4. Critères de sélection pour le Grand Prix SCC et la Coupe/Championnat de France
Rappel / 12 sélectionnés au maximum dans chaque échelon « 2 et 3 » seront retenus s'ils ont une moyenne «excellent», calculée sur leurs six meilleurs concours effectués sous 4 juges différents et 4 H.A. différents, sur la saison comprise entre le 3ème WE complet d'octobre de l’année 2018 et le premier WE complet de septembre de l’année 2019, avec obligation, pour cette saison, d'avoir effectué deux concours après le premier avril 2019.
Toutefois, si le nombre des moyennes « excellent » est inférieur à «12», en fonction des excellents obtenus (au minimum 3) et de la qualité des chiens durant la saison, le GTC examinerait la possibilité, tant pour le Grand Prix SCC que pour la Coupe/Championnat, de repêcher, dans la limite maximale de 12 sélectionnés et selon les mêmes conditions requises (6 meilleurs concours sous 4 juges différents et 4 H.A. différents) avec obligation d'avoir effectué deux concours après le premier avril, des concurrents s'ils ont une moyenne supérieure ou égale à 75%, dite « T.B.+ », soit en échelon deux : 262,50 points/350 et échelon trois : 375 points/500.

N.B. / dernier concours pouvant être pris en compte : le premier week-end complet du mois de septembre.

Prestations « chien en blanc »  ///  Les cas suivants sont à observer :

1°) Dans le cas de 12 compétiteurs ayant obtenu la moyenne «Exc», le 13ème du classement en échelon 3 assurera ces prestations, tant pour le Grand Prix SCC que pour la Coupe/Championnat de France.

2°) Dans le cas d’un nombre inférieur à 12 compétiteurs avec une moyenne «Exc», le dernier de la liste des sélectionnés repêchés «T.B. +» assurera la mission de «chien en blanc», tant pour le Grand Prix SCC que pour la Coupe/Championnat.

3°) Dans le cas où le «chien en blanc», qui pourrait être retenu selon les règles édictées du paragraphe 1°, à savoir le 13ème du classement, ne peut objectivement remplir cette mission, ou en cas de refus du compétiteur désigné, le GTC désignera alors le remplaçant du «chien en blanc» défaillant.

4°) Dans le cas où le «chien en blanc», qui pourrait être retenu selon les règles édictées du paragraphe 2°, à savoir le dernier de la liste des repêchés, ne peut objectivement remplir cette mission, ou en cas de refus du compétiteur désigné, qui ne sera pas pour autant sélectionné, le GTC désignera alors, dans cette même liste, le remplaçant du «chien en blanc» défaillant.

N. B. : situation exceptionnelle => choix du «chien en blanc» = prérogative du Groupe Travail Campagne

5. Calendrier saison 2018-2019 

5.1 Constatations
Pour cette saison, pour le calendrier national, 17 concours de planifiés et 2 concours au calendrier espagnol. 

5.2 Concours annulés ou modifiés
A cette date, 3 concours sont annulés : Coulommiers, Nantes et Dinard.
5.3 Etat des concours effectués
A cette date, En échelon 3, 19 chiens ont concouru, 5 avec 6 concours, 4 avec une moyenne EXC, 5 avec 5 concours, le reste étant en dessous de 5 concours. En échelon 2, 2 chiens avec déjà 6 concours et une moyenne EXC, 2 chiens avec 5 concours et le reste à moins de 5 concours.

6. Site du GTC sur le Portail SCC / Visites
Le transfert s’est particulièrement bien passé. Notre site est donc bien sur le Portail SCC. Selon les retours qui nous parviennent, ce site plait aux visiteurs et est régulièrement consulté !

7. Finales 2020 et 2021

A ce jour pas de candidature pour les Finales 2020 et 2021. Une nouvelle prospection sera lancée.

8. Questions Diverses

a) Chien considéré en échelon 3 : comme il l’a été précisé supra, un chien est considéré en échelon 3 lorsqu’il a obtenu un « excellent » dans cet échelon (Ring et Campagne). Cette règle a été rappelée dans le CR CUN-CBG du 29.01.2019 (point « c » des questions diverses) validé par le Comité SCC le 19.02.2019.

b) Abandon lors d’un concours : Cf. bas de page 6 du règlement qui stipule : « Le conducteur qui, sans raison valable et contre l’avis du juge, aura abandonné deux fois à un concours durant une saison (abandon contre l’avis du juge et noté sur le carnet de travail et sur la feuille de pointage ; fait à signaler au GTC) verra son chien rétrogradé d’échelon qui, de ce fait, ne pourra être retenu pour la Finale de la saison, si tel était son cas. » Dans le cas d’un abandon signifié sur le carnet de travail, il est évident que le concours ne sera pas pris en compte dans les critères de sélection.

c) La règle « sélection pour la Finale » 4 juges différents et 4 H.A différents : Etant donné que, lors d’un concours, il y a deux Hommes Assistants par échelon, lorsque l’on écrit 4 H.A différents, le critère de sélection n’a plus de raison d’être car 4 H.A différents sur 12 est un taux trop bas et ne permet pas un turn-over des H.A, certains n’étant jamais pris dans les concours. Une étude sera faite par Robert Alleene et nous affinerons la règle pour plus de justice en ce domaine. La nouvelle règle sera applicable pour la prochaine saison.
d) Suite à un courrier parvenu à la SCC et adressé entre autres au Président Mottet , ce courrier critiquant ouvertement les membres du GT Campagne, sollicitant implicitement leur démission, le GTC a déposé à la SCC une plainte contre l’auteur de cet écrit. Toutefois, à ce jour aucune nouvelle sur l’avancement de ce dossier nous a été donnée. Une relance sera faite pour connaitre les suites données.
Compte-rendu du GT approuvé par les instances de la CUN-CBG
2.04 Groupe Travail RCI /FCI
Compte-rendu téléphonique de la réunion du groupe en date du 28/03/2019.
Membres présents : MM.  Jean-Luc Bernard Responsable du groupe, Gilbert Guevel, Jérôme                              Robert et Guy Fritsch.

Ordre du jour :
1- Demande de qualification. 

2- Juges sélectifs IGP et FH saison 2019 – 2020.

3- Divers.
1- Demande de qualification. 
Le GT demande que Messieurs Guy Fritsch et Jérôme Robert tous les deux juges stagiaires depuis le 11/07/2017 puissent passer à partir du 11/07/2019 juges qualifiés.

Les conditions étant remplies pour ces deux juges, nombre de jugements, jugements parallèles et secrétariat de conformité, nous faisons cette demande avant la date prévue, pour ne pas attendre 6 mois supplémentaires pour obtenir cette qualification.

Ci-joint les deux demandes avec les justificatifs des secrétariats de conformité.

La Commission rappelle que la demande pour obtenir la « qualification » ne peut être sollicitée que lorsque le juge a accompli deux ans révolus comme « stagiaire ». En conséquence, cette demande concernant MM. Guy Fritsch et Jérôme Robert devra être renouvelée ultérieurement.
2- Juges sélectifs IGP et FH saison 2019 – 2020.

Les juges pressentis pour les sélectifs FH : Messieurs Rémi Singer et Jean-Luc Bernard.

Clubs pressentis : Reischshoffen et Favars
Les juges pressentis pour les sélectifs IGP : Messieurs Xavier Bruna, Jean-Bernard Flament et Gilbert Guevel.

Clubs pressentis : Sin le Noble (59), Creutzwald (57) et Trélazé (49).
3- Divers.

Nous avons trouvé sur la liste des HA IGP CUN-CBG une personne avec une licence niveau 3 n’ayant jamais passé de sélection. Que pouvons-nous faire pour éviter cela ?

La CUN-CBG précise qu’un problème similaire a été évoqué dans le CR du GT Ring et la position de la Commission a été stipulée supra.
Un concours de pistage FH organisé par le club ACVO du Deschaux (39120) le 16/03/2019 a été invalidé pour cause de non inscription au calendrier national ainsi qu’un nombre insuffisant de concurrents.
Précision CUN-CBG : L’information de ce concours invalidé doit être transmise au service « Résultats » de la SCC / Responsable : Mme Catherine Bigoni.
Compte-rendu du GT approuvé par les instances de la CUN-CBG
2.05 Groupe Travail Pistage / GTP
Compte-rendu de la réunion du G. T.en date du vendredi 15 février 2019 à Bourgoin Jallieu, et du 15 mars 2019 à Bucy le Long
Membres présents: M. Pierre Rouillon, responsable du groupe, MM. Dominique Bonnin, Didier Chaumillon, membres.
Ordre du jour :

1.Sélectifs 2019/2020 et Championnat 2020

2. Règlement 2018 : le secrétariat

3. Les traceurs et faux traceurs

4. Réunion le vendredi 15 mars - ProGIC

1. Sélectifs 2019/2020 et Championnat 2020

Les jurys et les clubs organisateurs des sélectifs 2019/2020 ont fait l’objet du PV de réunion en date du 11 février 2019 qui a eu lieu à Naizin (lors du 3ème sélectif).

Le règlement des sélectifs 2019/2020 et du Championnat 2020 figure en annexe 1.

D’ores et déjà il nous faut préparer l’organisation des sélectifs 2020/2021. En conséquence, pour une bonne répartition de ces 3 sélectifs, il est demandé aux clubs et organisateurs volontaires, de le faire savoir au GTP avant le 30 juin 2019.
2. Règlement 2018 : le secrétariat des concours
Le règlement précise :


Chapitre 2.4 page 8


La présidence du jury revient, d’office, à un juge qualifié hors A.C.T.

Celui-ci veille à la bonne rédaction des carnets de travail et du rapport de concours qu’il adresse :

- A la Société Centrale Canine, dans la semaine qui suit la manifestation, par courrier postal ou électronique, accompagné du chèque de redevance libellé à l’ordre de la SCC/CUN-cbg,

- Au Groupe Travail Pistage, dans un délai de deux ou trois jours, par courrier postal ou électronique. Un compte rendu obligatoire, joint au rapport, mentionne les problèmes rencontrés, les anomalies sur les épreuves (les pistes refaites seront mentionnées avec les explications) et les actions menées et à mener portant sur l’organisation.

Observation : ce n’est pas au club organisateur d’envoyer le rapport du concours.

Observation : les personnes qui collationnent les résultats, pour des raisons de statistiques, le font à partir du site du GTP.

Les résultats sont à envoyer par les organisateurs, pour le site du G. T. Pistage, sous forme de tableau : EXCEL ou PDF

3. Les traceurs et les faux traceurs : organisation des tracés lors des concours (rappels)

Lors des derniers sélectifs, plusieurs intervenants ont interpelé les membres du GTP pour les problèmes suivants :

· Le traceur ne respecte pas le tracé avant la mise en place de la zone de départ (05 à 10 pas),

· Le traceur qui effectue un angle aigu et qui plante un piquet de fausse piste ne respecte pas la distance entre ces deux difficultés (50 pas),

· L’éloignement du tracé de la piste, d’une route ou d’un chemin (où stationnent les véhicules) : 20 pas minimum, d’autant plus lorsqu’il y a un départ de faux traceur ou un retour de faux traceur,

· La dernière ligne en trait, où se situe le piquet d’arrivée, est quelquefois limite en longueur de pas (50 pas minimum) : le traceur doit calculer ces distances et repères à partir de l’avant dernière ligne qu’il peut rallonger,

· Le traceur, à l’arrivée en trait, doit mettre tous les chiens sur le même pied d’égalité. Il reste immobile, et s’abstenir de toutes gestuelles qui favorisent l’aboiement où la manifestation. Il ne peut récompenser le chien sans l’intervention du maître, récompense qui ne peut intervenir que lorsque les objets ont été présentés au juge (exception faîte pour l’échelon UN).

· En libre, une fois l’objet déposé en fin de piste, le traceur effectue 35 pas en ligne droite et quitte la piste : il ne reste pas en fin de piste ni à un endroit où il peut perturber le chien qui travaille.

· Lors du passage d’un concurrent, le public doit être informé que tout bruit intempestif peut gêner un chien qui travaille. Il en est de-même pour un concurrent qui prépare et détend son chien.

4. Réunion du vendredi 15 mars à Bucy le Long - ProGIC

Une réunion a eu lieu à Bucy le Long, la veille de la Coupe de France et du Championnat. 

70 participants dont une dizaine de juges et une dizaine d’animateurs y ont participés.

Jean Pierre Carrière a présenté le futur programme ProGIC (Programme de Gestion Informatique des Concours) pour la discipline Pistage qui fonctionne actuellement pour l’Obéissance, et qui sera appliqué pour toutes les disciplines de la CUN cbg.

En grande majorité, les personnes présentes se sont intéressées à cette présentation dont l’essentiel a été présenté avec clairvoyance et précision. L’échange, qui a suivi, a permis d’éclaircir les interrogations pour certains et, pour d’autres un intéressement à l’expérience sur le "terrain".

En effet, le GTP a pris note et confirmé le volontariat de Mme Christine Charlet à aider l’auteur du logiciel en réalisant certains supports « Excel », de même qu’elle participera également à la mise à jour des bases de données. 

Vous trouverez, en annexe 2, les trois feuilles récapitulatives qui concernent pour l’une, la notation de la piste sur le terrain par les juges (exemple d’un libre en trait en échelon 3), et pour la deuxième, la fiche récapitulative de résultats qui serait transmise au concurrent. Les schémas de piste y figurant sont un exemple, un appel a été lancé vers les juges pour qu’une "banque de piste" soit réalisée : pour ceux qui le souhaite les exemples de tracé doivent être envoyés à Jean Pierre Carrière (utilisé le format A4, feuille fond blanc, sans indiquer les nombres de pas, les fausses pistes en rouge, voir troisième feuille).

Une banque de piste ne signifierait pas d’imposer au juge un schéma pré enregistré : un juge pourrait toujours confectionner son tracé comme cela se fait aujourd’hui. 

Il en est de même sur l’utilisation de la feuille de notation de la piste : le juge peut continuer à utiliser ses formules actuelles (carnet ou autres). Rien n’est figé, rien n’est imposé…

Les juges officiant dans les prochains concours peuvent, dès maintenant et à titre d’essai, utiliser les feuilles de notation ProGIC. Jean Pierre Carrière se tient à leur disposition pour transmettre les documents nécessaires.

En retour, les juges volontaires devront l’informer de toutes améliorations à apporter ou des mesures correctives à mettre en place.

La mise en place du logiciel se fera en deux étapes :

· 1ère étape : l’utilisation de ProGIC est facultative. C’est le club qui prend la décision d’utiliser ou pas le logiciel. Pendant cette étape, le juge a la possibilité de donner ou pas le détail de ces pénalités.

· 2ème étape : l’utilisation de ProGIC est obligatoire. Les clubs ont l’obligation d’utiliser le logiciel. Le concours ne sera homologué que si les rapports sont transmis par ProGIC à l’issue du concours la feuille de pointage (avec détail des pénalités) produite par ProGIC est donnée au concurrent.

Pour les étapes 1 et 2 le juge est libre d’utiliser la feuille de terrain de son choix (soit feuille produite par ProGIC ou sa feuille personnelle).

Il serait souhaitable pour les prochains Sélectifs 2019 /2020, prochain Grand Prix SCC 2020 et Championnat 2020, d’utiliser le programme ProGIC avec les conditions d’utilisation de l’étape 2.
Pour les étapes 1 et 2 le juge est libre d’utiliser la feuille de terrain de son choix (soit feuille produite par ProGIC ou sa feuille personnelle).

Il serait fortement souhaitable : que Progic soit mis à l’essai dès septembre 2019, ainsi que pour les prochains Sélectifs 2019 /2020, prochain Grand Prix SCC 2020 et Championnat 2020, d’utiliser le programme ProGIC avec les conditions d’utilisation de l’étape 2.
L’utilisation de ProGIC sera obligatoire, le W. E. suivant la finale du mois de mars 2020, à compter du 28 mars 2020.
A l’issue de cette information ProGIC , et pour conclure cette réunion un échange entre les personnes présentes et les membres du GTP a porté essentiellement sur le règlement.
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CENTRALE

EPREUVE PISTAGE 3 au trait de limier Feuille de terrain Le:

FAMNER Organisé par:
Chien: N° FAPAC: Propriétaire:
Race: Sexe: Né le: C.T: N° de licence propriétaire:
Club: Conducteur:
Régionale: N° de licence conducteur:
Repere Faute commise Pénalité 2°™ partie de piste2®™ partie de piste

1 |Présertation

2 |Départ

3 __|Premiére ligne

4 |Premier angle

5 |Deuxiéme ligne

6 |Deuxieéme angle

7 |Troisiéme ligne

8 |Troisiéme angle

3 -

10

11

12 |Cinquiéme angle

13 |Sixieme ligne

14 [Sixiéme angle

15 |Septieme ligne

16 |Septiéme angle

17 |Huitiéme ligne

18 |Ligne(s) arrivée

19 |Arrivée

20 |[Premier objet

21 |Deuxieme objet

22 |Troisiéme objet

23 |Premiére fausse piste

24 |Deuxieme fausse piste

25 |Troisiéme fausse piste

26 |Relance(s)

27 |Dépassement temps piste
28 |Allure générale

29 |Cas particulier(s)

30 Total pénalités ||

Pointage piste 3 au trait I

Observation(s) cas particulier(s):
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Annexe 1

Règlement des sélectifs 2019/2020 et du Championnat 2020

Suite à l’essai de 2 ans de mettre en place des sélectifs pour les championnats de 2018 et 2019, il a été décidé, après consultations de tous les acteurs du Pistage Français (Concurrents, Juges, Traceurs et Présidents de club) de continuer cette formule, voir les résultats des sondages sur le site du Groupe Travail Pistage : https://www.centrale-canine.fr/cuncbg-gt-pistage
1 - Nombre et échelonnement :

Le nombre de sélectifs est de 3 qui seront répartis sur les mois de novembre 2019 et février 2020. Ils se dérouleront sur 2 jours exclusivement
Le nombre d’inscrits maximum par sélectif est de 40. En cas de désistement, il sera fait appel au 41ème, etc.
Les sélectifs sont uniquement réservés aux conducteurs qui remplissent les conditions de participation. Pas de possibilité de prendre d’autres concurrents.

2 - Dates retenues et lieux des sélectifs :

1er sélectif : 09 & 10 novembre 2019 au Club de la Forêt de la Joux (39),

2ème sélectif : 18 & 19 janvier 2020 par le Club de Vaux le Pénil (77),

3ème sélectif : 22 & 23 février 2020 à par le Club de Pommerit-Vaudy (22).

3 - Règlementation :

L’échéancier des pré-sélectifs au nombre de 4 est retenu, seront comptabilisés entre les 20 octobre 2018 et le 13 octobre 2019, pour un engagement sur les sélectifs à partir du 09 novembre 2019.Peut-on organiser un concours de pistage le même jour qu’un sélectif ? La réponse est OUI
5   - Conditions à remplir pour participer aux Sélectifs :
Avoir obtenu entre le 20 octobre 2018 et le 13 octobre 2019, 4 concours doublés excellent (160 pts : minimum avec 80 % points en trait et avec 80 % des points en libre) sous trois jurys différents ; il faut seulement changer 1 juge pour que le jury soit différent. Les quatre pré-sélectifs devront être concourus dans quatre clubs différents. L’obligation de concours hors Association Canine Territoriale (ACT) n’est pas nécessaire. 

Le concours devra être jugé par 3 voire 2 juges. Exceptionnellement un juge seul, peut officier pour les deux catégories (y compris le trait) une seule fois par saison des pré-sélectifs. 

La Coupe de la saison précédente ne peut en aucun cas rentrer dans les 4 concours retenus. Pour qu’un pré-sélectif soit pris en compte pour la sélection, un minimum de 4 chiens en échelon 3 est obligatoire.  
Un sélectif de la saison 2018/2019 (au choix du concurrent) pourra être comptabilisé comme pré-sélectif pour l’année en cours (2019/2020).

Un seul jury de 3 juges officiera pour les trois sélectifs, ce jury sera tournant. 

Il sera composé de : Jean Claude Bergevin, Alain Chiali, Bernard Rigaud.
6 - Critères de sélection pour le Championnat de France les 21 & 22 mars 2020 :
- Avoir participé au minimum à deux sélectifs, sur les trois organisés entre le mois de novembre 2019 et février 2020.

- Les concurrents peuvent participer à autant de sélectifs qu’ils le souhaitent.

- Pour qu’un sélectif soit validé pour la sélection au Championnat de France, le pointage du chien doit être de 160 points minimum (80% des points minimum en trait et 80% minimum des points en libre).

- Les 24 meilleures moyennes excellentes des 2 meilleurs sélectifs, d’un minimum de 160 points (80% des points en trait et 80% des points en libre) pourront être sélectionnées, après envoi envoyé, par le conducteur, le dossier au Groupe Travail, (voir plus bas) pour le Championnat de France.

 - En cas d’ex-æquo, l’avantage sera donné au chien le plus jeune.

- Au maximum 2 chiens par propriétaire ou conducteur seront retenus à la sélection.

Un sélectif maximum pourra compter comme pré-sélectifs et être pris en compte pour la saison suivante (2020/2021).

Les dossiers pour la sélection doivent être expédiés au G. T. Pistage avant le 28 février 2020 minuit (cachet de la Poste faisant foi).

Les frais d’engagement aux trois sélectifs sont fixés à 60 € (répartis en trois chèques de 20 € à l’ordre des 3 clubs organisateurs).

-o-o-o-o-o-o-o-
Le titre de Champion de France est attribué au chien ayant la meilleure moyenne calculée sur le modèle suivant : (total des deux Sélectifs sur 400 points + résultat de la Coupe sur 200 points) le tout divisé par 3.

La Coupe de France sera attribuée à l’équipe totalisant le plus de points, le week-end du Championnat, en additionnant les résultats des deux épreuves (trait + libre)
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2.06 Groupe Travail Obéissance / GTO
Pas de compte-rendu de réunion du GT pour cette session.
2.07 Groupe Travail RU / GTRU
Pas de compte-rendu de réunion du GT pour cette session.
2.08 Groupe Travail Sauvetage / GTS
Compte rendu de réunion du Groupe travail sauvetage du 02 mars 2019
Présents : Philippe Bernard, Bernard Pottin et Karine Bossard
· Brevet Mantrailing :
Le projet de Brevet Mantrailing a été envoyé par Philippe Bernard à l’ensemble des juges afin qu’ils fassent part de leurs remarques. Aucune remarque n’est remontée, il faut seulement rajouter les pointages dans le document. Il a été présenté à la CUN et a été validé.
· Site internet :
Philippe Bernard doit prendre contact et se renseigner pour voir s’il existe une chartre de défini afin de réaliser la page sauvetage dans le site de la CUN-CBG. Il fera une proposition qui sera validée par le GT Sauvetage.

· Informations auprès des clubs sauvetage :

Un courrier sera envoyé à l’ensemble des clubs de sauvetage contenant :

· Composition du GT Sauvetage

· Document sur la sélection des équipes représentant la France aux championnats du monde

· Fichier concours disponible 

· Réunion FCI Suède :
· Différents documents ont été présentés et seront diffusés après la validation de la commission de la FCI

· Différents points abordés : 

· 1 chien qui se présente au championnat du monde devra être au niveau B et avoir validé au minimum un concours à ce niveau

· Les futurs candidats juges devront avoir monté et conduit 2 chiens en B 

· CACIT : pour homologuer un CACIT, il faut qu’il y ait au moins 4 équipes étrangères d’inscrites

· Nouveau règlement :
La mise en forme du nouveau règlement va se poursuivre à partir du travail qui a déjà été réalisé par l’aide de bonnes volontés pour une diffusion dès que possible.

· Animateurs régionaux :
· Une lettre de mission est en court de rédaction et sera envoyée aux animateurs afin de bien définir leur rôle et leurs missions.
· Faire une carte de France afin définir les différentes zones et les animateurs 

· Zone Rhône Alpes : vu l’étendue de cette zone, 2 animateurs pourront être proposés

· Logo :
Un nouveau logo va être proposé en respectant la charte de la CUN-CBG
· Divers :
· Courrier recommandé : Un courrier recommandé de la part d’une conductrice a été envoyé au président de la SCC Michel Mottet et au responsable du GTS. Une réponse de la CUN-CBG lui sera faite.

· Au cours de l’année 2018, il y a eu 228 participants en concours Sauvetage.

· Fichier concours : suite au nouveau règlement, un grand nombre de modifications a été apporté par Mme Buriller au fichier concours. Une fois finalisé il sera transmis à Jean-Pierre Carrière pour son développement.

· Complément au CR :

· Demande de juge qualifié :

Suite au courrier de Mr Alain Pain datant du 12 mars 2019 qui demande à passer juge qualifié, les critères étant réunis, le GTS a donné son accord lors d’une réunion téléphonique, cette demande sera présentée lors de la prochaine réunion CUN-CBG du 18 avril 2019.

· Concours de Cadenet du 16-17 mars 2019 :

Différents mails et ou courriers ont été adressés au responsable du GTS sur différents points concernant le déroulement de ce concours.

 Les points évoqués sont :

· Ajournement d’un Brevet en déclarant au concurrent, qu’il lui fallait au minimum 80% des points. Le règlement précise la validation de l’échelon avec 70% en obéissance et 70% dans la partie recherche.

· Refus de juger un chien en niveau V (anciennement TQ) alors que selon les dires du conducteur, le club organisateur aurait donné son accord.

· Matériel non conforme pour le niveau B, « absence du Swing »

Une demande d’explication par mail a été envoyé au Chef de concours et un courrier sera adressé au juge en accord avec les membres de la CUN-CBG afin qu’ils puissent s’exprimer sur ces différents points. Ce point sera alors discuté lors de la réunion de CUN-CBG du 18 avril 2019 pour suite à donner.
Commission / Accord donné pour explication par courrier adressé aux responsables concernés  
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2.09 Groupe Travail Administrations / GTA
Réunion GT Administrations et Sécurité Privée le 24/03/2019 à CSP France 
Présents : Thierry Demagalhaes, Hervé Jaffrain, Philippe Maquin (absent joint par téléphone) et Frédéric Boutin
Les membres du GTA tiennent à remercier Marc Courtois pour son accueil et la mise à disposition de la structure pour la réalisation de cette réunion.

1. Point sur le 12éme Challenge Inter Unités 07 et 08 septembre 2019
Proposition de mise en place séance confirmation, CSAU et démonstration sportive et administration (11h le dimanche). Prise de contact avec la canine territoriale compétente.
2. Point sur trophée chien héros 18 avril 2019, rappel date de clôture de dépôt des demandes
3. Mise en place Démonstration samedi et  dimanche 02 juin 2019 Villepinte créneau 10h00 13h30 2 fois 15 minutes : seront présentes plusieurs équipes de Gendarmerie, et des Polices Municipales.

Propositions:
1. Création stand GTA SCC pour de grands évènements, prévoir plaquettes challenge pour mai 2019
2. Proposition de mise place d’un diplôme Centrale Canine « Brevet chien opérationnel spécialisé» remis le jour du Challenge Inter Unités

Objectif : Reconnaissance de compétences des équipes cynophiles en sécurité privée  et dans les administrations au sens large.
Possibilité évoquée de mettre en place deux Challenges inter Unités afin de satisfaire les nombreuses demandes de participation.
Présentation du projet sept 2019 au challenge pour mise en place printemps 2020.
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2.10 Groupe Travail Formation
1- Formation initiale

1-1-Candidature à la fonction de juge

Présentation du dossier de :
Pour le ring de M. Marc Dupirre 
Position de la CUN-CBG : A la demande du GTR et en accord avec la Commission, il est décidé que, à ce jour, le collège des juges RING est suffisant en nombre ; de plus il est souhaitable d’attendre que la sérénité soit revenue dans la discipline
1-2 Convocation à la journée d’information.
Les candidats ci-dessous sont invités à participer à la journée d’information qui se déroulera le samedi 18 mai 2019 au siège de la fédération.
- Mme Pascale Ahmedan (IGP)
- M. Jean-Philippe Kaminiecki (Obéissance)
- M. Jean-Pierre Lebeau (Ring)
1-3 Convocation à l’examen de la CUN-CBG
Les postulants ci-dessous ayant effectué leurs stages découvertes et la rédaction du mémoire sont convoqués à passer l’examen CUN-CBG qui se déroulera le samedi 18 mai 2019 au siège de la Fédération.
- Mme Maria Di Candia (R. U.)
- Mme Stéphanie Morineau (R. U.)
- M. Aurélien Casole (Ring)
- M. Jean-Marie Gellert (Ring) n’ayant effectué aucun stage découverte n’est pas convoqué, il devra impérativement effectuer les stages l’année prochaine s’il ne veut pas être rayé de la liste des postulants juges.

1-4 Convocation au séminaire de formation initiale pour les candidats juges et experts-confirmateurs
Les postulants ci-dessous sont invités au séminaire et à l’examen S. C. C. qui se dérouleront les 1, 2 et 3 juillet 2019 au siège de la Fédération
- Mme Maria Di Candia (R. U.)
- Mme Stéphanie Morineau (R. U.)
- M. Aurélien Casole (Ring)
- M. Jean-Marie Gellert (Ring)
Postulants redoublants
- Mme Rita Moindre Blanchard (Obéissance)
- M. Patrick Robert (Pistage)

1-5 Fin de formation initiale
Mme Patricia Sorcelle Bigot ayant terminé la formation technique et réussi l’examen technique de la discipline est proposée à la nomination de juge stagiaire pour la discipline pistage. Ce n’est qu’après réception du courrier officiel émanant de la commission des juges qu’elle pourra effectuer des jugements en tant que juge stagiaire.
2-Mise à jour de la liste des juges
2-1 Retrait liste juges qualifiés
- M. André Prigent décédé (Pistage-Obéissance-Mondioring-Campagne)
- M. J.B. Mezzanatto limite d’âge (Pistage)
- M. Alfred Schott à sa demande par courrier (Ring-Mondioring-Campagne-Obéissance)

2-2 Proposition juges qualifiés
- M. Alain Pain (Sauvetage)
- M. Jérôme Robert (IGP FH)
- M. Guy Fritsch (IGP-FH)
Position de la CUN-CBG : MM. Jérome Robert et Guy Fritsch n’ayant pas atteint les deux ans d’ancienneté en qualité de stagiaires, les propositions pour la qualification  devront être reformulées ultérieurement

2-3 Proposition juge stagiaire
- Mme Patricia Sorcelle Bigot (Pistage)

2-4 Proposition juges honoraires
- M. J. B. Mezzanatto
- M. Alfred Schott
3 Formateurs CUN-CBG

3-1 Retrait de la liste
A sa demande M. Joël Barquisseau ne souhaite plus figurer sur la liste des juges formateurs CUN-CBG
3-2 Nouveaux candidats à la fonction de juge formateur CUN-CBG
Demande de M. Gilles Deprez 
Demande de M. Gilbert Guevel
Demandes acceptées par la CUN-CBG...Ces deux formateurs devront se rapprocher de Yannick Douaud, responsable des stages de formation CUN-CBG...
3-3 Liste des vétérinaires
Liste des vétérinaires pouvant intervenir dans une formation CUN-CBG (Voir document en annexe)

3-4 Calendrier des formations Moniteur-Entraîneur de club
(Voir document en annexe)
4 ProGIC

4-1 Présentation de la version Pistage
Le vendredi 15 mars 2019 sur le site du championnat de France de pistage une démonstration de la version pistage a été faite par l’auteur du logiciel. La date de la mise en route de l’application sera précisée en septembre 2019. La mise en service se fera en deux temps : premier temps utilisation facultative par les clubs, deuxième temps utilisation obligatoire par les clubs.
4-2 Module ProGIC Version 8.0.0.0
A partir de mai 2019 mise en ligne de la version 8.0.0.0. A la demande de nombreux juges et organisateurs, remise en ligne de la possibilité de visualiser et d’imprimer les résultats par classe sous forme de tableau et non plus résultats avec étiquettes. Malgré tout le rapport avec étiquettes sera toujours disponible pour ceux qui souhaiteront l’éditer.
4-3 Projet calendrier formation ProGIC
22 juin 2019 Formation Obéissance Pistage ARES A.C.T. Gironde 5 octobre 2019 formation Pistage Vaux le Pénil A.C.T. Ile de France 2 novembre 2019 formation Obéissance Pistage Ring Lieu à définir A.C.T. Bretagne
-o-o-o-o-

LISTING DES VETERINAIRES INTERVENANTS CUN POUR LES STAGES « MONITEUR DE CLUB »

(03)  ALLIER

Alexandre Balzer, 

31 rue de Bellevue

03110 Espinasse Vozelle                  

Tél : 06.23.76.67.87              

Mail : balzer.a@free.fr
(31) HAUTE-GARONNE

Aurélie Cottard – Bellay
Résidence Les Jardins de L’Arc en Ciel

Appt D04 - 1, rue Henri Ziegler

31300 Toulouse                                    

Tél : 07 67 30 24 53

Mail: a.cottard@gmail.com
(46) LOT

Yves Demulière
6, Rue de la Bastidette
46300 Gourdon                                      

Tel: 06 86 75 74 34              

Mail : yves.demuliere@wanadoo.fr
(60)  OISE

Sandrine Pawlowiez
59, Rue du général Leclerc
60 690 Marseille en Beauvaisis     

Tel : 09 60 16 94 74  ou  03.44..46.85.77 ou 06.21.15.48.41

Mail : pawlo@hotmail.fr                     Intervenante Ile de France  et Nord possible

(64) PYRENEES- ATLANTIQUES

Manon François
Cabinet Vétérinaire Itxasoa
113, Avenue d’Espagne

64 600 Anglet                             

Tél : 05 59 15 28 62   ou   06 09 20 07 31

Mail : veterinaire@itxasoa.fr
(68) HAUT-RHIN

Christophe Pflieger -  Vétérinaire Sapeur-Pompier

Clinique vétérinaire les Quat’ pattes

28, Route de Wintzenheim

68000 Colmar                                       

Tél : 03 89 79 18 01

Mail : clinique4pattes@wanadoo.fr 

DOM-TOM
Gisèle Grandchamp – Vétérinaire Sapeur-Pompier

Route de Grand Croix 

97119 Vieux-Habitants  -  Guadeloupe 
Tél :        05 90 98 18 60                  06 90 46 39 42 ou  06 90 30 06 53

Mail :  ggranchamp@yahoo.fr
Marie-José Maitre
18, Lotissement Cogneau LAMIRANDE

97351 Matoury – Guyanne
Tél : 05 94 38 06 66

Mail : marijose.maitre@wanadoo.fr
Emeline Pignolet
Clinique vétérinaire de la rivière des pluies

16, Avenue Roland Garros

97438 Sainte Marie – La Réunion
Tél : 0262 53 43 43 ou  0262 72 22 29 (Site de La Bretagne – 128, route Gabriel Macé 97400 St DENIS)

Mail : fromentemeline@orange.fr
Sylvana Bima
Clinique vétérinaire Les Cagous

R.T.1 – ZI de NEKOU

B.P. 942

98870 Bourail cedex – Nouvelle Calédonie
Tél : +687 79 86 55

Mail : sylvana-b@corail.nc
Pascal Ovaert
Clinique veterinaire Maeva

Pk 8 Coté Montagne

BP 2547 

Punaauia

98703 Tahiti – Polynésie Française
Mail : p_ovaert@yahoo.fr /  vetomaeva@mail.pf   

VETERINAIRE COORDINATRICE GTF

Karine Le Bleis -  Vétérinaire Sapeur-Pompier                           Intervenante toute région           
37 Route de THANN

68700 Aspach-Le-Haut                      

Tél : 03 67 11 39 12 -  06 99 71 37 37     

Mail : klb_docveto@yahoo.fr                     
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2.11 Groupe Travail Working Test / GTWT
Pas de compte-rendu de réunion du GT pour cette session.
3. Propositions de nominations des juges des disciplines pratiquées sous couvert de la CUN-CBG.
L’élève juge devra, avant sa demande de juge stagiaire, effectuer obligatoirement  un secrétariat de ring dans le cadre d’une exposition de conformité au standard d’une des races soumises à la discipline pour laquelle il postule. Justificatif à produire avant toute procédure de nomination.
Elève-juge :
Ring : M. Jean-Pierre Lebeau 
Mondioring : Néant
Campagne : Néant
I.G.P. : Mme Pascale Ahmedan
Pistage français : Néant
Obéissance : M. Jean-Philippe Kaminiecki
Recherche utilitaire : Néant
Sauvetage : Néant
Juge Stagiaire : 

Ring :    Néant
Mondioring : Néant
Campagne : Néant
R.C.I :   Néant
Pistage français : Mme Patricia Sorcelles Bigot (Pistage)
Obéissance : Néant
Recherche utilitaire : Néant
Sauvetage : Néant
Juge qualifié : 

Extrait règlement des juges  - Titre III – Formation des juges d’utilisation – Procédure de nomination – Article 17 le juge stagiaire :

Ring : Néant
Mondioring : Néant
Campagne : Néant

R.C.I/FCI : Néant
Pistage français : Néant

Recherche utilitaire : Néant

Obéissance : Néant
Sauvetage : M. Alain Pain (Sauvetage)
Mise à l’honorariat : MM. Jean-Baptiste Mezanatto et Alfred Schott
Juges formateurs : Néant
Juges sélectionneurs d’hommes assistants : A la demande du GT Ring, et avec l’accord de la Commission, tous les juges qualifiés sont « sélectionneurs H.A » Uniformité toutes disciplines « mordantes ». (Rubrique à supprimer)
Retrait de la liste des juges : M. André Prigent - décédé (Pistage-Obéissance- Mondioring-Campagne) / M. J-B. Mezzanatto – limite d’âge (Pistage) / M. Alfred Schott – à sa demande (Ring-Mondioring-Campagne-Obéissance).
Examen des dossiers de candidats juges et de juges : 

Dossier non accepté : M. Marc Dupirre (RING) (A la demande du GTR et en accord avec la Commission, il est décidé que, à ce jour, le collège des juges RING est suffisant en nombre ; de plus il est souhaitable d’attendre que la sérénité soit revenu dans la discipline). 
Dossiers acceptés : Néant
4. Point sur la Finale Ring 2019. Point sur les Finales 2019, 2020, 2021
La SCC a entre les mains le dossier juridique de la Finale 2019 et va donner suite aux décisions prises par le tribunal relativement à cet événement.

	Championnats 2020 de la CUN cbg, 

	Disciplines
	Dates
	 Lieu : 
Région, Ville
	Contact de l'orgaisation
	Adresse de l'organisateur
	Téléphone, Portable
	Mail

	Grand Prix SCC 
de Pistage Français
	15 & 16 février
	A. C. T. du Bourbonnais
Montluçon
	M. Michel DOMINGO
	212, Passage de la République
03100 Montluçon
	06 23 57 65 81
	mdomingo@wanadoo.fr

	Championnat de France 
de Pistage F. H.
	7& 8 mars
	Haguenau
	 
	 
	 

	Championnat de France 
de Pistage Français
	21 & 22 mars
	Terr. de Gironde
Bordeaux
	Félipe VIDERA
	1, rue Jean Monnet
33700 Mérignac
	06 07 24 89 92
	philippe.videira123@orange.fr

	Championnat de France et Grands Prix SCC de I.G.P.
	11 & 12 avril
	Oise
	 
	 
	 
	 

	Championnat de France De Recherche Utilitaire
	18 & 19 avril
	C. V. de Loire
Huisseau sur  Cosson
	M. J. Fr. DUBOIS
	977, Route de Villesavin
	06 68 85 67 79
	acrpc@orange.fr

	Championnat de France et 
Gr. Prix SCC d'Obéissance
	2 & 3 mai
	 
	 
	 
	 
	 

	Championnat de France et 
Gr. Prix SCC de Mondioring
	30 & 31 mai
	 
	 
	 

	Championnat des TOM DOM
	13 & 14 juin
	S. C. Rhône Alpes
Alberville
	Yves BILLAT
	Le Granier
73390 Hauteville
	04 79 28 85 82
06 19 56 26 56
	ygbillat@sfr.fr

	Championnat de France  et Grands Prix SCC en Ring
	20 & 21 juin
	S. C. Rhône Alpes
Alberville
	Yves BILLAT
	Le Granier
73390 Hauteville
	04 79 28 85 82
06 19 56 26 56
	ygbillat@sfr.fr

	Championnat de France et 
Gr. Prix SCC en Campagne
	10 & 11 octobre
	 
	 
	 
	 
	 

	Challenge Inter Races SCC
	17 & 18 octabre
	 
	 
	 
	 
	 


Pour la Recherche Utilitaire,  la CUNCBG acte la candidature du CC Côtois Longechenal (38) pour l'organisation de la Finale 2021, et n'a pas retenu la candidature de l'Agility et Obédience Club (66).

Décision de la commission, en attente de validation  par le comité de la SCC.

5. Point sur « l’International »
La FCI étudiera lors de sa prochaine Assemblée générale la possibilité de créer une « Commission FCI spécifique » pour le Mondioring, ce qui serait l’aboutissement final de tous les efforts fournis depuis des années et ayant dans un premier temps abouti à la reconnaissance par la FCI de cette discipline internationale incluant du « mordant »...
Bernard Roser nous informe que l’Allemagne vient d’accepter le Mondioring sur son territoire avec une période probatoire de deux années ... Il y aura une équipe nationale au Championnat du Monde … C’est une excellente nouvelle ...
Lors des concours dotés d’un CACIT, pour les disciplines IGP et Mondiorig, les juges et les organisateurs devront impérativement faire figurer en rouge sur le Carnet de Travail et sur le rapport de jugement transmis à la SCC « proposé pour le CACIT » pour le premier, et pour le second « proposé RCACIT » (Pour les deux disciplines avoir réalisé un « Très Bon » - 270 points en IGP – 340 points en Mondioring). 
6. Nouveau membre au GT Pistage
Suite à la démission de Monsieur Didier Chaumillon du GT Pistage, le GT propose Monsieur Philippe Gisselbrecht comme membre pour intégrer ledit GT
Approbation de la Commission
7. Augmentation du prix des divers licences
Pour actualiser le prix des licences qui sont inchangés depuis quelques années et du fait que la Commission subventionne conséquemment toutes les Grands Evénements nationaux et les déplacements de nos équipes de France lors des Championnats du Monde, la CUN-CBG, pour 2020, procède aux augmentations suivantes :
Licence « propriétaire » / actuellement 20 € / 2020 : 22 €
Licence « propriétaire » pour les quatre derniers mois de l’année / actuellement 10 € / 2020 : 11 €
Licence « conducteur » / actuellement 10 € / 2020 : 12 €
Licence « Auxiliaire de concours et encadrement des clubs » / actuellement 20 € / 2020 : 22 €

Licence « plongeur » / actuellement 15 € / 2020 : 17 €
Licence « Homme Assistant » pour l’année / Actuellement 50 € / 2020 : 55 €
Licence « Homme Assistant » 2ème semestre / actuellement 35 € / 2020 : 38 €

Deux planches d’étiquettes supplémentaires / actuellement 3 € / 2020 : tarif inchangé = 3 €
Tout duplicata / actuellement 10 € / 2020 : tarif inchangé = 10 €
9. Point sur la mise en place du BH en France. Protocole à définir
Seuls les juges IGP peuvent faire passer le BH en France. Le GT devra établir un protocole pour en définir les précisions. Le GT IGP reste en relation avec le service concerné de la SCC pour la réalisation des divers « documents » concernant ce test...Mode opératoire idem CSAU... 
10. Mise en accord de la prise en compte d’un chien en « niveau 3 » par rapport à notre cursus des juges
Pour le Ring et le T.P. en Campagne, un chien est niveau 3 lorsqu’il a réalisé 2 « Exc » … c'est-à-dire 80% des points.

Pour le Mondioring, un chien est considéré « niveau 3 » lorsqu’il a effectué au minimum 300 points sur 400 (2 fois). Pour la discipline IGP, un chien est considéré en niveau 3 lorsqu’il a été classé « assez bon » (2 fois).
11. Transfert des sites des GT sur le Portail SCC
Hormis le GT Obéissance, mais les démarches sont en cours, tous les sites des autres GT sont maintenant intégrés sur le Portail SCC. Vu le nombre des « visiteurs » en augmentation, cela rencontre un vif succès.
Merci à nos GT d’avoir souscrit aux recommandations de notre Fédération et à Franck Haymann qui a parfaitement assisté nos collègues dans ces démarches...

12. Formulaire CSAU à modifier
Vu le protocole actuel du CSAU, pour les prochaines commandes de documents CSAU, il sera mentionné « Signature du conducteur » et non plus « Signature du propriétaire ».
13. Date et lieu de la prochaine réunion de la Commission.
A définir plus tard en fonction du calendrier du second semestre.
14. Questions diverses.
Conformément à nos règles, lors d’un concours des disciplines « mordantes », si, hors Brevet, il n’y a pas six concurrents dont quatre en échelon trois, ce concours ne pas être reconnu « sélectif » pour l’échelon 3. Toutefois, les résultats des participants à l’échelon 3 peuvent être inscrits sur le carnet de travail du chien mais ils ne peuvent être comptabilisés comme « pré-sélectif » ni comme « sélectif ».
-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-
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