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CENTRALE
(CANINE




Compte rendu de la réunion en date des 17 et 18 Juin 2020 organisée à Ardon (45)
Sous la présidence de :
Monsieur Jean-Bernard Moings, Président de la Commission d’Utilisation Nationale « Chiens de Berger et de
Garde ».
Etaient présents :
M. Jean-Bernard Moings, administrateur SCC,
Les membres de la CUN-CBG : Mme Dominique André, MM. Jean-Claude Bergevin, Philippe Bernard, Michel
Beyer, Frédéric Boutin, Jean-Pierre Carrière, Jean-Claude Delpech, Gilbert Guével, William Langlois, Claude
Munto, Bernard Roser, Pierre Rouillon.
Absents excusés : 
Messieurs Daniel Schwartz, Jean-Claude Métans, Jean-Luc Bernard (représenté par M. Gilbert Guevel).
Ordre du jour :

· Communication du Président de la commission.

· Examen des projets de CR de réunion des « Groupes Travail ». 
· Création d’un GT Grands Evènements.
· Points sur les Grands évènements + Blousons offerts.
· Points « finances »
· Questions diverses :
· 2ème chien LO/non Lo
· Equivalences entre disciplines olfactives
· Habilitation triennale au mordant
· Cas de M. Bortoluzzi
· Fin de carrière de nos juges
· Animateurs territoriaux nommés par les GT.
· Questions diverses.
-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-
Ouverture de la séance à 14 h, par M. Jean-Bernard Moings, Administrateur de la SCC et président de la CUN-CBG.
1. Communication du Président de la Commission.
L’année 2020 restera dans les mémoires de chacun pour la crise sanitaire, mais pour nous elle aura été une année d’annulations et d’adaptations.

Tout d’abord le changement intervenu au sein de la commission au niveau de sa présidence ; Daniel Schwartz avait géré dès son élection au comité de la SCC notre commission, me voici changeant de statut passant de celui de membre à celui de responsable.

L’annulation de toutes manifestations pendant à peu près trois mois a causé des chamboulements sans précédent au niveau du calendrier des concours, de la progression des chiens et de la socialisation de très nombreux chiots. Très vite nous avons voulu réagir avec pragmatisme, en encourageant et facilitant les reports de dates, et c’est avec satisfaction que nous avons constaté que nombre d’Associations Canines Territoriales et de clubs ont fait le choix de décaler leurs dates en fin d’année. Reporter un concours est en général assez lourd logistiquement, le faire alors que les conditions sont encore aussi incertaines démontre la passion et la volonté de chaque intervenant.

Les finales ont quasiment toutes trouvé une solution de repli, grâce à un travail rapide et efficace de l’ensemble des acteurs ; clubs, ACT, GT et responsable des Grands Evènements. Il faut espérer que ce travail ne sera pas réduit à néant par de nouvelles mesures sanitaires, mais pour l’heure nous avons des raisons d’être optimistes et de nous dire que la saison ne sera pas perdue pour la majorité des finalistes sélectionnés. Nous avons pleinement conscience que pour certains chiens cette année serait peut-être la dernière en Finale, aussi avons-nous fait le maximum pour assurer le report des Championnats de France.

Concernant le fonctionnement de la commission je compte sur chacun pour apporter sa participation au-delà de son propre Groupe Travail, car c’est collégialement que nous devons nous sentir concernés par l’utilisation au-delà de nos disciplines de prédilection. Nous ne sommes pas un ensemble hétéroclite, mais bien une commission avec une identité et une culture cynophiles fortes, qui peuvent et doivent à l’occasion faciliter les ponts. C’est ainsi que nous allons finaliser les équivalences entre disciplines olfactives par exemple.

S’il faut se réjouir des performances du haut niveau il faut renforcer notre base, en communicant encore mieux, en travaillant sur des projets de formation spécifiques à nos programmes et nos visions de l’utilisation. Ne pas nous focaliser sur le haut niveau, mais encourager la pratique de nos programmes, car il en va du renouvellement de l’encadrement dans les clubs, comme de la pérennité de nos programmes. Cela passe aussi par une meilleure visibilité de nos disciplines, parfois bien floues dans l’esprit des adhérents d’un club. Également par un projet d’épreuve d’accès, facultative, mais qui permettrait de mettre plus facilement le pied à l’étrier à ceux qui, ce sont les plus nombreux, n’ont pas immédiatement vocation à devenir finalistes ! Notre action de sélection doit concerner plus de sujets et plus de races encore.

Nous adresserons le Contact aux membres du comité de la SCC pour qui nos disciplines peuvent rester parfois un peu méconnues dans le détail. Faire connaitre nos programmes, les membres de la commission et les utilisateurs c’est les rendre concrets et donc humains.

Il ne s’agit pas de révolutionner mais d’avancer tous ensemble pour le bénéfice de ces disciplines qui nous passionnent tant. 

Jean-Bernard Moings
2. Examen des projets de CR de réunion des « Groupe Travail »
· 3.01 CR Ring

·          3.02 CR Mondioring
· 3.03 CR Campagne

· 3.04 CR IGP/FH
· 3.05 CR Pistage Français 

· 3.06 CR Obéissance 

· 3.07 CR Recherche Utilitaire

· 3.08 CR Sauvetage

· 3.09 CR Administrations
· 3.10 CR Formation

· 3.11 CR Working Test (WT)
Certains GT ont envoyé leur CR, la veille de la réunion de la commission, ce qui n’est pas acceptable. Les CR doivent pouvoir être consultés par les membres de la CUN-CBG avant la réunion, afin d’y apporter leurs commentaires s’il y a lieu. Le secrétaire général de la CUN-CBG doit également avoir le temps de regrouper tous les CR, dans le projet de compte-rendu de la CUN-CBG.
Il est donc rappelé :
1. Que les CR doivent être envoyés au Secrétaire Général uniquement (inutile d’encombrer les boites mail par de multiples envois !!), au moins 10 jours avant la réunion de la CUN-CBG.

2. Tous les CR de GT qui ne sont pas parvenus avant les 10 jours, seront pris en compte lors de la réunion de la CUN-CBG suivante.

3. C’est le secrétaire général qui transmet, après les avoir regroupés dans le projet de CR de la CUN-CBG, à l’ensemble des membres de la CUN-CBG.

Il est rappelé également que les CR doivent être rédigés en format texte uniquement (Fichier JPG ou PDF exclus), de façon à faciliter le copier-coller !! Le protocole de rédaction doit être également respecté. Ce protocole sera envoyé à nouveau, à chaque responsable de GT.

2.01 Groupe Travail Ring / GTR
Pas de compte-rendu de réunion du GT pour cette session.
M. Claude Munto, nous informe que l’organisation de la finale ring 2020 est en bonne voie.

Un site est proposé par l’ACT Centre – Val de Loire, près d’Orléans. M. Claude Munto, responsable du GT Ring, et Jean-Claude Bergevin, secrétaire général de la CUN-CBG, se rendront sur les lieux, dans l’après-midi du 18 Juin, avec Arlette Jaffré Présidente de la CUT Centre – Val de Loire, pour visiter les installations.
3.02 Groupe Travail Mondioring / GTM
Compte rendu de la réunion du jeudi 04 juin 2020 en vision conférence

Membres : MM William Langlois, responsable du groupe, Henri Degout, Roger Di-Manno et Jean Rabille
Ordre du Jour 

1. Déconfinement et le COVID AD MORTEM

2. Finale 2020

3. Sélection Nationale des hommes assistants 2020

4. Finale 2021

5. Championnat du monde en France 2022
6. Concours CACIT 2020

7. Commission Mondioring FCI Groupe travail sur le règlement 

8.  Organisation du séminaire des juges Mondioring en 2020 ouvert aux juges étrangers « harmonisation des jugements » à la Société Centrale Canine 

9. Un point sur les juges  

1. Un point sur le déconfinement et le COVID AD MORTEM

Nombre de concours ont été annulés et reportés parfois deux fois. Les concours reprennent doucement mais les organisateurs et les juges sont sensibilisés sur les mesures de précautions à prendre et les concurrents devront signer la charte « Covid ad Mortem ». Les 3 prochains concours sont complets. Il y aura un retour d’expérience des deux prochains concours.
Conseils pratiques pour l’organisation des concours MONDIORING

Afin de nous assurer que les préfectures et les Mairies donnent des avis favorables à nos organisations de concours Mondioring nous devons adapter les consignes de distanciation à notre sport pour être exactement dans les mesures gouvernementales et faire mieux si on peut. Il y va de la santé de tous ! D’une manière générale il faut mettre à disposition et utiliser tous les moyens connus pour nous permettre de coller à notre programme avec pour objectif zéro contact. Nous savons pouvoir compter sur les juges pour faire en sorte que le programme reste dans le règlement et soit adapté à la distanciation. Le marquage au sol sera un outil précieux pour bien contrôler les déplacements dans le terrain. Une attention particulière devra être portée aux concurrents lors de la reconnaissance pendant le passage du chien en blanc. Il n’est pas nécessaire que le conducteur porte un masque durant son parcours mais il doit l’avoir sur lui. Pour les organisateurs, on vous recommande de demander à chaque concurrent de se munir de masque et de faire signer cette communication qui servira de charte d’engagement à respecter les mesures barrières et la distanciation. 

Les particularités de notre discipline que l’on doit gérer :

Le rapport d’objet : mise à disposition de plusieurs rapports d’objet identique (3 ou 4) par échelon afin de pouvoir le changer à chaque chien, le conducteur prend lui-même le rapport le récupère et le pose lui-même au lieu de traitement à l’eau javellisée à 3% (une pulvérisation 15 minutes d’attente, on le rince à l’eau claire et on peut le réutiliser non pas pour le suivant mais celui d’après)

Le petit bois : l’utilisation du gel hydroalcoolique n’est pas recommandée avant cet exercice car il supprime les odeurs aussi si cet exercice est fait en début de programme il y aura possibilité de mettre l’absence après et organiser une mise à dispo de gel pour un conducteur qui le souhaiterait. Prévoir une pince et une poubelle avec couvercle pour les blocs qui n’auront pas été identifiés par le chien, l’homme de terrain ne devra bien sûr pas le toucher. 

Les positions : utiliser le triangle identique à la discipline d’obéissance ou des photos pour garder une bonne distance avec le conducteur

Les cachettes utilisées par le conducteur : elles peuvent être désinfectées à chaque utilisation avec un pulvérisateur d’eau javellisée à 3 %

La défense du maître, poignée de mains, scénario et contact : les scénarios permettant beaucoup de possibilité, il est recommandé au juge de ne pas faire de défense avec des manipulations multiples d’objet, si un HA déplace ou touche une chaise table ou autre, il est préférable qu’il soit le seul à les toucher. La poignée de main se fera bras tendu et pour cette occasion l’HA aura des gants qu’il jettera et changera pour chaque concurrent, on favorisera évidement l’agression de dos.

La garde d’objet : le concurrent rapportera la garde d’objet à la zone de désinfection lui-même, si l’HA prend la valise il la rapportera à cette même zone. Pour cet exercice chaque intervenant aura eu un lavage de mains au gel hydroalcoolique ou au savon. Trois gardes d’objet identiques sont nécessaires

 La tape sur l’épaule à l’attaque fuyante arrêtée : la confirmation de l’arrêtée se fera à la voix

Moins de 50 personnes : dans le terrain au maximum il ne devra pas y avoir plus de dix personnes la distanciation est de mise et les préposés aux agrès, à la diversion, aux appâts, aux blocs, au rapport d’objet ne devront pas inter changer leur poste.

On recommande au juge de faire un briefing avec son équipe de terrain pour s’assurer que tout le monde à bien compris son rôle. Afin d’éviter les rassemblements et attroupement : il est souhaitable que la proclamation des résultats se fasse en fin de chaque échelon ou en fin de journée si moins de 50 personnes. En extérieur chaque fois que c’est possible et de préparer les lots éventuels en sac plusieurs jours à l’avance. La restauration et la buvette devront avoir des zones suffisamment espacées pour permettre la distanciation les règles gouvernementales doivent être appliquées.

On recommande à l’organisateur de désigner une personne de son staff comme « Covid ad Morten », si possible une personne dont le métier est en relation avec le monde hospitalier ou de la sécurité, Pompiers, Policiers pour avoir un regard extérieur sur les mesures prises et pendant le déroulement du chien en blanc. Il donnera son avis et son expertise uniquement au juge et au président du club qui s’adapteront s’il y a besoin. 

Matériels :

La mise en application de ces mesures nécessite,

· Un ou deux pulvérisateurs

· De l’eau de javel, 

· Du gel hydroalcoolique (ou des lingettes désinfectantes)

· Une poubelle à couvercle et une pince pour les petits bois

· Une zone de lavage pour la garde d’objet et pour le rapport d’objet (une bâche, un container poubelle…)

· Des masques (fortement recommandés pour tous en dehors du terrain, le commissaire n’étant jamais à moins de deux mètres du conducteur il pourra ou non mettre un masque.

· Des gants jetables pour l’HA qui fait la défense du maitre autant de paires qu’il y a de conducteurs.

Pour les concurrents :  j’accepte ces recommandations et je m’engage à les respecter :   SIGNATURE
2. Finale 2020 : 

La canine du centre a officialisé la demande du club d’INGRE qui sera donc l’organisateur de la Finale 2020, sous condition toutefois que le cahier des charges soit adapté à leur capacité d’organisation dans un délai si court. Nous renouvelons toute notre confiance à cette équipe de Mondioringueurs et le GTM sera à leur coté pour aider.

Le budget prévisionnel a été transmis. Tout le jury a confirmé sa participation, Alex Bondar accepte de faire son déplacement sous les conditions financières les plus avantageuses pour nous. Un budget prévisionnel est en cours pour son déplacement avec plusieurs options. 

Catégorie 3 : Mrs Alex BONDAR et Sylvain RACLAIN
H.A. : Mrs Cédric GOTTFREUND et Damien COMMEINHES
Catégorie 1 et 2 : Mr Camille TISSERAND
H.A. : Mrs Thierry TOUACHE et Sofiane SAID
H.A. remplaçant Mr Raphaël RAVON
3. La Sélection Nationale se fera à COLMAR les 03 et 04 Octobre 2020
La sélection nationale des hommes assistants 2020 sera jugée par les membres du GTM elle permettra de désigner les hommes assistants qui vont officier lors de la finale et des Grands- prix 2021 et 2022. 

Elle sera précédée d’une Niveau 1 et 2 

4. Finale 2021 :

Le club de Frontenas (69) connu pour la qualité de ses organisations a fait sa demande de candidature pour l’organisation de la finale 2021.
Les membres du GTM proposent pour les jurys en catégorie 3 : le juge français Camille Tisserand et comme juge étranger Stéphane Hubert (suisse) ; et en catégorie 1 et 2 : Michel Rivière (si disponible juge pressenti pour les sélectifs) dès accord de la CUNCBG, William Langlois prendra contact avec eux pour vérifier leur disponibilité.

Les hommes assistants qui officieront lors de la finale seront nommés à la suite de la sélection nationale des hommes assistants qui se déroulera en 2020.
    5.  Championnat du Monde 2022 en France : demande officielle à la FCI, annonce, recherche de site et d’organisateur.

6.  Concours CACIT 2020
Les membres du GTM annoncent 3 concours CACIT pour l’année 2020
Sont proposés les concours :
- CACIT de Vendenheim (67) annulé et demandé par Colmar
- des 14 et 15 mars à Vesoul (70) juges Dominique Marmot et Antonio Crava : reporté en novembre  
- des 28 et 29 mars à Colmar (68) juge J. Maurice Willig et un juge étranger : reporté en décembre
 - des 17 et 18 octobre à St Leu la Forêt (95) juges Camille Tisserand et Antonio Crava.

 

7. Groupe travail FCI sur le Règlement
Au niveau de la France
Les juges ont tous été sollicités, les concurrents aussi : nous avons eu des propositions intéressantes et une initiative de la région PACA qui a organisé une consultation de leur compétiteurs et juges régionaux qui ont abouti à une cinquantaine de propositions.
4 juges m’ont fait des propositions argumentées qui ont été traitées par le groupe travail « règlement » de la FCI composé de Valeer Linclau Belgique, Stephane Hubert Suisse, Emma Swenson Finlande , William Langlois France
Au niveau de la FCI

Nous avons réalisé 7 réunions téléphoniques pour traiter 53 points de règlements, nous avons trouvé un consensus pour chaque sujet. Il en ressort un beau travail de réflexion et une lutte intéressante d’argumentation pour que le Mondioring garde tous ses exercices.
 Il en ressort que la réunion d’harmonisation des jugements s’avère indispensable pour faire évoluer et comprendre les fondements même de la discipline.

8. Accord de la SCC pour l’organisation d’un séminaire des juges Mondioring en 2020 ouvert aux juges étrangers « harmonisation des jugements » au siège de la Société Centrale Canine.


9. Un point sur les Juges et les cursus en cours :
·  Philippe Long voit son stage prolongé pour cause de COVID
·  Demande d’extension de Yves Billat et Jean Luc Courteille.
Compte-rendu du GT Mondioring approuvé par les instances de la CUN-CBG
3.03 Groupe Travail Campagne
Compte-rendu des conférences téléphoniques printemps 2020.

Les intervenants : MM. Michel Beyer, responsable GT, Laurent Bernard secrétaire & François Hurez  Resp HA.

Coupe de France & Championnat
Annule et remplace, page 2 du règlement, les paragraphes CONCOURS Sélectifs et participation au Grand Prix SCC et à la Coupe / Championnat de France

Appellation nouvelle

	CAMPAGNE COMPLET
	CAMPAGNE PARCOURS (sans pistage)

	500
	350
	200
	150
	420
	305
	170
	120

	C 3
	C 2
	C 1
	C BV
	P 3
	P 2
	P 1
	P BV


Chaque année est organisée une Coupe de France comptant pour l’attribution du titre de Champion de France. Le titre est attribué au chien C 3 qui aura obtenu le meilleur résultat en additionnant les points obtenus à la Coupe de France et la moyenne des sélectifs (6). Le grand prix SCC, réservé aux C2, sera organisé le même week-end (samedi) avec les mêmes critères de sélection que les C 3.
Sélection
Pour être sélectionné à la phase finale de la Coupe de France C3 ou du Grand Prix C2, chaque candidat devra présenter six (6) concours excellents :
	6 sélectifs avec 5 juges différents pour la partie parcours, choisi par l’organisateur.


Les 12 meilleures moyennes seront retenues en tenant compte des situations et du déroulement de l’année.

Une nouvelle organisation est rendue nécessaire avec la participation de Pays Européens limitrophes.

Concours sélectifs
Chaque organisateur devra faire une demande préalable au GTC avant le 1er septembre de l’année précédente en proposant le jury et 3 dates avec ordre préférentiel en accord avec l’A.C.T. qui garde la responsabilité de son calendrier. Dans le cas contraire, le concours ne sera pas sélectif.
 Le GTC répartira toutes les quinzaines au moins le calendrier sur l’ensemble de l’année, cette vingtaine de concours sélectifs, en complémentarité, jamais en concurrence, il en va de l’avenir de la discipline.

Concurrents : 4 nombre minimal, 6 pour l’ensemble du concours hors brevet. (Priorité aux C3 puis C2 en vue de la Coupe et du Grand Prix)

Jury : Juge SCC

HA : un des 2 HA au moins doit être sélectionné N2 voir N3 (2 HA seulement par niveau de concours)

Objets à garder
 : déclarés sur la feuille d’engagement.
Les juges de la Finale 2020

Yves Monicault Président du jury, Camille Tisserand deuxième juge parcours et André Laillé, Juge pistage. La mission de Commissaire aux concurrents sera assurée par François Hurez.
Les Hommes Assistants
La sélection pour la Coupe 2020 aura lieu à PROVINS-les 5 & 6 septembre 2020

Membres du jury : Michel Beyer, François Hurez, Yves Monicault et Camille Tisserand
Compte-rendu du GT Campagne approuvé par les instances de la CUN-CBG
3.04 Groupe Travail IGP-FH
Compte-rendu de la réunion du groupe en date du 07/06/2020, au Club de l’AAC FALCK.

Membres présents : MM.  Jean-Luc Bernard Responsable du groupe, Gilbert Guevel, Jérôme Robert et Guy Fritsch.

Ordre du jour :

1- Nouveau mode de sélection pour la finale IGP

2- Organisation d’une journée dédiée aux conducteurs en IGP

3- Sélection Hommes Assistants niveau 3.

4- Organisation des sélectifs et de la finale de la saison 2020 / 2021.

5- Mise au point suite aux propos de M. Vincent Solare.

6- Annexe

1- Nouveau mode de sélection pour la finale IGP.

Il a été décidé, suite au constat du déroulement des sélectifs et finales de ces dernières années et au vu des sollicitations des différents acteurs de la discipline, de procéder à une réorganisation du mode de sélection (voir annexe). Cette modification a également pour but de réduire tant les frais d’organisation que les frais des concurrents. Après quelques réajustements, ce nouveau mode de sélection a été adopté par les membres du GTN et sera présenté pour validation à la CUN-CBG.

L’expérience de la validation d’un CACIT à la place d’un sélectif ne sera pas reconduite.

2- Organisation d’une journée dédiée aux conducteurs en IGP

Le GTN a été sollicité par M. Hassen Larribi, président du club de l’AC Breuil Cynophile, qui souhaite organiser un weekend de rencontres et d’échanges entre utilisateurs. Le GTN est tout à fait favorable à cette initiative et sera présent. Ce sera également l’occasion de repréciser les nouvelles orientations de la discipline et de présenter le nouveau mode de sélection. 

3- Sélection des Hommes Assistants niveau 3.

En raison de la pandémie, la sélection initialement prévue au mois de mai et organisée avec l’appui du Club cynophile de Labbeville sera reportée aux 5 et 6 septembre 2020 au même endroit.

4- Organisation des sélectifs et finale de la saison 2020 / 2021. 

· Le premier sélectif de la prochaine saison qui devait se dérouler à Aniche (59) est annulé. Un courrier en ce sens sera adressé au club.

· Les deux autres sélectifs (Favars et Ambès) sont maintenus en début d’année, ceci permettra de laisser un laps de temps supplémentaire aux concurrents qui manquaient de préparation en raison du COVID 19.

· Pour la finale, le groupe travail désignera deux juges par discipline et les 3 hommes assistants. Pour faire suite aux nouvelles consignes, les noms des juges et hommes assistants seront communiqués à la CUN-CBG, afin que la comptabilité puisse verser 90% des frais aux intéressés.

· Le lieu de la finale 2021 restera le même que celui prévu en 2020, à savoir le club de l’AC Breuil Cynophile.

5 – Mise au point suite aux propos de M. Vincent Solare
Monsieur Vincent Solare, juge qualifié et homme assistant niveau 3, a tenu des propos et écrits désobligeants, soit sur les réseaux sociaux soit directement aux membres du GTN mettant en cause leurs qualités et fonctions. Cette situation a créé un certain malaise au sein de la sphère IGP. Le groupe travail a donc décidé d’une part de rappeler à l’intéressé ses obligations de réserve sans préjuger d’éventuelles demandes de sanction et de publier d’autre part une mise au point à l’ensemble des acteurs de la discipline.
   6 -   Annexe
SELECTION

ET 

DEROULEMENT

 - COUPE DE FRANCE IGP -

PREAMULE

Le mode de sélection actuel avec l'organisation de 3 sélectifs sur une saison est abrogé. 

A partir de la saison 2020 / 2021, le nouveau mode de fonctionnement se trouve détaillé ci-dessous.

Néanmoins, si l'évolution de la situation sanitaire ne permet pas le bon déroulement de la saison, le groupe  travail se réservera le droit d'adapter la sélection dans l'intérêt des concurrents et de la discipline.

I) SELECTION DES CONCURRENTS COUPE DE FRANCE
Article 1er :

Durant la saison, seront organisés 2 sélectifs avec une 

· Participation obligatoire à 1 seul sélectif. 

Il est entendu que le concurrent peut se réserver le droit de participer aux 2 sélectifs. Le meilleur pointage sera pris en compte et non la moyenne.

L'inscription au sélectif n'est pas conditionnée par l'obligation d'avoir déjà effectué un concours en niveau 3.

A l'issue des 2 sélectifs il sera établi un classement des 26 meilleures équipes qui pourront participer à la coupe de France sous réserve de remplir les conditions citées dans l'article 2. 

En cas d'ex aequo, le classement s'établira selon les règles suivantes :

· La meilleure défense du sélectif retenu sinon

· La meilleure obéissance du sélectif retenu sinon

· La meilleure piste du sélectif retenu sinon

· Le plus jeune chien.

Il sera proposé à l'équipe classé à la 27ème place de participer à la finale en tant que "chien en blanc". Celui-ci bénéficiera des mêmes avantages que les 26 premiers concurrents.

Article 2 :

Le concurrent devra pouvoir justifier (sans ordre chronologique), au cours de la saison, des concours suivants :

2 concours de clubs en niveau 3 sur le territoire français, sous au moins deux juges différents (La mention n’est pas obligatoire pour ces deux concours), sachant que la coupe de France et Championnat Mondial sont comptabilisés pour l’année N+1

NB : pour la saison 2020 / 2021, la coupe de France 2020 qui n’a pu se dérouler en raison de la pandémie, sera également prise en compte comme un concours pour les 26 sélectionnés à la finale.
.
· 1 championnat de région en niveau 3 avec mention, en priorité celui où le concurrent est licencié. Des dérogations peuvent être accordées, celles-ci sont listées dans l'article 3. 

· 1 sélectif obligatoire sur les 2 organisés au cours de la saison. 

Article 3 :
Possibilité de faire un autre championnat régional, sous les conditions suivantes :

· Un championnat supplémentaire :

· Si le chien n'était pas en IGP 3 au moment de son championnat régional.

· Si le chien n’a pas été classé lors de son championnat régional. 

· Un championnat dérogatoire :

· Sur justificatif (maladie, blessure chien, empêchement professionnel, équipe sélectionnée pour un championnat du monde qui se serait tenu dans les 8 jours avant ou après le championnat de région). Cette demande de dérogation, avec justificatif, est à adresser au GTN-IGP/FH qui statuera et en informera expressément le demandeur.

Article 4 : 

Les modalités de sélection pour les niveaux 1 et 2 restent inchangées, à savoir :

· Seront pris en compte la moyenne des deux meilleurs concours, à partir du lendemain de la coupe de l'année N-1 (dont le championnat de région),

· Le championnat régional est obligatoire. Les éventuelles dérogations répondent à la règle stipulée à l'article 3,

· Le chien ne devra pas être passé dans l’échelon supérieur le jour de la coupe,

· Date limite du dernier concours : même modalité que pour le niveau 3 (article 5).
Article 5 : 

La saison démarre le lendemain du dernier sélectif de l’année N-1 jusqu'à maximum 3 semaines avant la finale N. Le groupe travail communiquera annuellement la date butoir de prise en compte des concours. Ceci pour permettre la bonne organisation de la finale.

Les concurrents susceptibles de participer à la coupe de France devront expressément, dans un délai de 8 jours après la date butoir, faire acte de candidature selon le formulaire qui sera établi par le groupe travail et diffusé sur le site officiel (https://www.centrale-canine.fr/cuncbg-gt-igp-fh).
Article 6 : 

· Le choix des juges pour les sélectifs se fera de la façon suivante :

· 1 juge proposé par le club organisateur,

· 1 juge désigné par le groupe travail, en consultation avec le club organisateur, le choix définitif restant la prérogative du groupe travail,

· 1 juge du groupe travail.

· Le choix des hommes assistants sera décidé par le groupe travail dans le panel des sélectionnés en niveau 3 et dans un souci de limitation des frais d'organisation.

II) DEROULEMENT COUPE DE FRANCE
Article 1er :

· Les juges seront définis par le groupe travail à raison de 2 juges par discipline. La moyenne des deux notes (arrondie à 0,5 point) sera attribuée au concurrent pour chaque discipline.

· Le choix des hommes assistants sera décidé par le groupe travail dans le panel des 4 ayant officié lors des sélectifs.

Article 2 :

Les résultats du concours du jour détermineront le classement de la coupe de France.

Article 3 :

Le classement du championnat de France sera, quant à lui, établi de la manière suivante :

· Le résultat du sélectif

· Le résultat de la coupe de France coefficient 2
· La somme totale déterminera ainsi le champion de France ainsi que le classement du championnat.

Article 4 :

Sélection pour le Championnat du Monde FCI, les 5 premiers du championnat seront retenus.

Compte-rendu du GT IGP-FH approuvé par les instances de la CUN-CBG
3.05 Groupe Travail Pistage.
Pas de compte-rendu de réunion du GT pour cette session.
3.06 Groupe Obéissance.
Pas de compte-rendu de réunion du GT pour cette session.
3.07 Recherche utilitaire. 

Pas de compte-rendu de réunion du GT pour cette session. 

3.08 Sauvetage.
Compte rendu de réunion du Groupe travail sauvetage du 14 juin 2020 (informatique)
Présents : Karine Boissard, Bernard Pottin et Philippe Bernard
Ordre du jour :

1- Championnat du monde par équipe

2- Sélection pour les championnats du monde par équipe et individuel

3- Conseils pratiques pour l’organisation des concours

4- Championnat de France 2021

5- Gestion des concours

6- Conséquences du covid 19

1- Championnat du monde par équipe

La date du championnat du monde par équipe a été décalée aux 13, 14 et 15 novembre 2020 suite au covid19, il se déroulera en Roumanie dans la ville de Craiova.

Une équipe sera engagée dans la discipline quête il s’agit de :

· Céline Regazzo qui sera la capitaine de l’équipe

· Karine Boissard avec sa chienne Jeanne des Bergers de Turon
· Daniel Buriller avec son chien Huit des Empereurs de Salem
· Frédéric Boutin avec son chien N’Bull du Lou dans la Bergerie 
Le GT souhaite à cette équipe d’obtenir de bons résultats

A noter que le responsable du GT jugera la partie pratique en quête et décombres

Un bilan prévisionnel concernant le déplacement de l’équipe de France sera remis à la CUN lors de la réunion des 17 et 18 juin 2020. 

2- Sélection des futurs candidats au championnat du monde par équipe et individuel

La sélection sera basée sur la participation aux concours et au championnat de France (si organisé)

Cette sélection concerne les conducteurs de niveau B mais dans le cas où le nombre de concurrents en B serait insuffisant, le GT se réserve le droit de sélectionner des équipes dans les niveaux A à condition qu’ils aient réalisé le nombre de concours suffisants.

Championnat du monde individuel et par équipe

· Participer à un minimum de 4 concours par an dont le championnat de France (si organisé)

· Moyenne des 3 meilleurs pointages plus les points de championnat de France (si organisé) dans le cas où nous n’aurions pas organisé le championnat de France, la moyenne sera celle des 4 meilleurs pointages.

· Au minimum 2 concours hors territoriale.

· Au minimum 3 juges Français différents et 1 seul juge étranger
· Cas particulier du décombre : vu le peu de concours organisés, le nombre de concours passe à 2 au lieu de 4 plus le championnat de France (si organisé).

· Accord du président de club et de la territoriale concernés
· Les candidats sélectionnés devront faire preuve d’un bon comportement lors des différents événements cynophiles.

· Les candidats devront également ne jamais avoir porté atteinte à notre discipline ou avoir eu un mauvais comportement envers les responsables du GT et envers les organisateurs lors des concours, réunions ou tout autre moment.

Rappel : Chaque pays décide de sa propre sélection.

En fonction des dates du championnat du monde individuel ou par équipe, un courrier sera envoyé auparavant par le GT aux conducteurs potentiellement qualifiables afin de connaitre la spécialité (surface, décombre, pistage ou TOP) dans laquelle ils souhaitent participer, avec la possibilité d’en mettre une en premier choix et une seconde en deuxième choix.

Des remplaçants chien-conducteur pourront être nommés. En cas de litige ou de candidats équivalents à départager, la décision finale appartiendra au GT sauvetage.

Une sélection pour les capitaines sera également réalisée.

3- Conseils pratiques pour l’organisation des concours dans le cadre de l’épidémie :
- Remises des prix chaque jour ou par spécialité en fonction du nombre de participants (conseil)


- Convocations par niveau (conseil)
· Se laver fréquemment les mains à l’eau et au savon ou avec une solution hydro alcoolique à disposition à l'entrée, la sortie et au secrétariat ne pas se sécher les mains avec un dispositif de papier/tissu à usage non unique.
Port du masque au secrétariat et aérer régulièrement (toutes les 3 heures) le local fermé pendant 15 minutes.

Les masques à usages uniques doivent être placés dans un petit sac durant 24 h avant d’être jetés dans la poubelle d’ordure ménagère. Ces masques ne doivent en aucun cas être mis dans les poubelles des déchets recyclables.

- Lors de la présentation auprès du juge respecter les distances 1.5m entre les différents conducteurs, juge et aidants...
- Pas de serrage de main, pas d’embrassade pour se saluer, ni d’accolade, distance physique d’au moins 1mètre.

- Les personnes sur le terrain doivent rester à distance des concurrents, juges et tout autre personne sur le terrain


- Juge et secrétaire : respect des distances ou port du masque  

 
- Désinfection des objets (lingettes) à chaque utilisation.

- Pour le rapport d'objets : mise à disposition de gants pour le conducteur qui enfilera la paire de gant avant le choix de l’objet et jettera la paire de gant après l’exercice.   
- Remarque : attention le port des gants donne un faux sentiment de protection, Les gants deviennent eux-mêmes des vecteurs de transmission, le risque de porter les mains au visage est le même que sans gants, le risque de contamination est donc égal voire supérieur.
L’objet sera désinfecté au moyen de lingettes désinfectantes par un aidant lui-même porteur de gants. Prévoir des objets facilement nettoyables.

- Port du masque et gants par le conducteur et porteur lors du porté remettre et éventuellement d'une combinaison jetable ou lavable qui changera après chaque session d'obéissance.

     

- Agrandir le cercle du groupe afin de laisser la distanciation et laisser 1.50m entre les aidants et le binôme, les aidants constituant le groupe devront porter un masque. 
- Port de gants lors de la remise des prix et de masques faire la remise des prix dans un lieu ouvert, éviter les salles ou chapiteaux.
- Favoriser les milieux ouverts pour les repas en respectant la distance règlementaire et privilégier le service à l'assiette port de masques et de gants pour les personnes s'occupant des repas.

- Les victimes devront se relever seule sans l'aide du conducteur et le conducteur restera à minima 1,5 m de la victime, ceci ne l’empêchant un contact vocal avec elle.

- Le juge et les aidants devront respecter une distance règlementaire entre toutes les personnes et à tout moment

- Le tirage au sort des exercices sera réalisé par le juge sur les consignes du maître.

- Sur la partie pistage, le conducteur devra porter des gants pour ramasser les objets déposés par le traceur.       
- Prévoir aussi sur le terrain une personne pour l'ouverture de la porte lors de la rentrée ou sortie des personnes
4- Championnat de France 2021 :

Nous avons reçu une demande du club de « section canine de recherche » (74) en la personne de Mr Camille Vachet qui souhaite organiser le championnat de France 2021 dans les disciplines surface, décombre et pistage, cette demande a reçu un avis favorable du GT. Un cahier des charges sera réalisé pour cette manifestation.  (Il nous faut également réfléchir pour les autres spécialités). 
5-Gestion des concours :

A partir de ce jour, la gestion des concours se fera obligatoirement par informatique à l’aide du programme réalisé par Mme Buriller et Mme Petiot que nous remercions à nouveau pour cet outil formidable.
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3.09 Administrations
Réunion téléphonique du 08 juin 2020 

Présents : Frédéric Boutin, Thierry Demagalhaes, Hervé Jaffrain
Absent : Philippe Maquin
Le Challenge Inter Unités 2020 :

Le 13ème Challenge Inter Unités, prévu initialement le 12 et 13 septembre 2020 sur le secteur de Blois (41) ne pourra malheureusement pas avoir lieu cette année, la crise sanitaire que nous venons de connaître ne nous a pas permis de préparer dans de bonnes conditions cet évènement. Nous avons surtout rencontré des difficultés pour trouver un nouveau site adapté, en raison des élections municipales reportées en raison de la crise sanitaire (site pouvant accueillir une centaine d’équipe cyno et le public).
Nous prévoyons sur 2021 d’organiser le Challenge Inter Unités sur 2 jours et demi pour pouvoir absorber un plus grand nombre de participants, et permettre de nouvelles activités (pistes opérationnelles, ou recherche en bâtiment par exemple).

Ouvrage sur la règlementation des chiens d’utilité :
Les membres du GT ont essayé d’apporter leur soutien technique à la rédaction d’un ouvrage qui devrait être publié d’ici quelques semaines et dont le sujet est la règlementation et le bien-être du chien d’utilité (pompier, Polices, Gendarmerie, sécurité privée…). Les auteurs Marie-Bénédicte Desvallon, Lorène Bourdin, Blanche De Granvilliers Avocates au Barreau de Paris restant maitres du contenu de cet ouvrage.

Rappel :

Le Groupe travail des Administrations a été créé pour participer à la promotion du Chien d’Utilité au sein des Administration, pour valoriser l’immense travail réalisé par nos éleveurs Français et nos Utilisateurs sur la Sélection des chiens grâces aux différentes épreuves sportives, que ce soient les épreuves de courage avec mordant, ou les épreuves de pistes ou de recherche.

Le Groupe travail des Administrations, est un des liens avec les différentes Administrations Françaises.

Le Groupe travail des Administrations est partenaire de l’organisation du Challenge Inter Unités qui est organisé tous les ans le deuxième week-end de Septembre, et qui ne réunit pas moins d’une trentaine d’équipes cynophiles venues de tout le territoire et représentant un grand nombre d’Administrations ainsi que des agents de sécurité.

Une Licence a été mise en place à la demande de certaines Administrations, dont les équipes cynotechniques s’entrainent régulièrement au sein de leurs structures, pour pouvoir participer à nos épreuves de travail sportives gérées par la CUN CBG. 

Procédure :

· Le demandeur autorisé* qui sollicite une licence doit donc renseigner le formulaire "papier" "licence propriétaire" en cochant la case "Administration Sécurité Privée" ; sans oublier de cocher la case "Mordant" si tel est le cas. Ce formulaire devra être signé par le Responsable de Corps ou le Responsable de la société de Sécurité Privée.

· Ce formulaire renseigné, accompagné du chèque de règlement libellé à l'ordre de la SCC / CUN-CBG / Licences, doit être envoyé par la poste à l'adresse du référent licence du GTA,
Renseignements : gta.cuncbg@gmail.com
· Licence et étiquettes obtenues, les licenciés "autorisés" peuvent donc s'inscrire à un concours pour participer à l'une des disciplines gérées par la CUN-CBG.

· Cette licence permet ainsi à des personnes des administrations et sociétés de Sécurité Privées déterminées de concourir sans être obligés d'être membre de l'un de nos clubs d'éducation canine et d'utilisation affilié à une ACT. (donc pas de section "administration/Sécurité Privée dans les clubs, les licenciés s'entraînant au sein de leur administration ou société de Sécurité Privée pour se préparer à la discipline choisie).

· La feuille d'engagement en concours devant être signée par le Responsable de Corps ou le Responsable de la Société Privée "autorisées".

* équipe opérationnelle en poste dans une Administration publique ou Agent de sécurité cynophilie détenteur d’une carte professionnelle délivrée par le CNAPS et sous contrat de travail.
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3.10 Groupe Travail Formation
1 Dossier juge
1-1- Demande d’extension de jugement

	Nom
	Discipline mère
	Date de nomination dans la discipline mère
	Discipline d’extension

	M. Yves Billat
	Ring
	06/01/2005
	Mondioring


En vertu des prescriptions du règlement ce juge remplit les conditions pour être autorisé à prétendre à une extension de jugement Mondioring

2- Cursus des juges
En application du nouveau règlement des juges d’utilisation, les documents concernant le cursus des juges sont mis à jour.

2-1 Formation initiale
Document du memento fourni aux postulants et élèves juges. (Feuilles annexe 1).

2-2 Tableau récapitulatif du cursus des juges (Feuilles annexe 2).

3- Formation initiale
Les postulants juges et élèves juges devaient être convoqués le 21 mai 2020 au siège de la Fédération pour la journée annuelle de la formation initiale. En raison du confinement en vigueur à cette date, cette réunion n’a pu avoir lieu, d’autre part le cursus des stages découvertes s’en est trouvé interrompu. De ce fait le G. T. Formation propose :
- de reporter la journée de formation initiale pour les candidats au samedi 3 octobre 2020
- de reporter l’examen de la CUN-CBG pour les postulants au samedi 3 octobre 2020
- à titre exceptionnel d’accepter pour session de formation que quatre stages découverte au lieu de 6 normalement prévus par le règlement (cependant la production du mémoire est maintenue).

4- Constitution du Groupe Travail Formation
Un poste au sein du G. T. Formation était resté vacant, c’est pourquoi que le G.T.F. propose la nomination de monsieur Thibaut Quentin à ce poste. Cette personne aura plus particulièrement en charge la plateforme ProGIC. 
Rappel plateforme ProGIC : Affichage des résultats, annonces des concours, engagements en ligne, statistiques et téléchargements ProGIC 


Jean-Pierre Carrière présente :

· Annexe 1 - Memento-Les conventions de jugements 18-06-2020
· Annexe 2 - Tableau récapitulatif cursus juges version 18-06-2020
Ces 2 documents sont joints en annexe
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3.11 Groupe Travail Working Test / GTWT
Pas de compte-rendu de réunion du GT pour cette session.
3. Création d’un GT Grands Evènements.
Pierre Rouillon expose son souhait de voir la création d’un GT Grands Evènements, composé des 2 membres délégués « Grands Evènements », lui-même et Dominique André.
Il est précisé qu’un seul membre de ce nouveau GT, sera présent lors des finales de la CUN-CBG, sauf exception.
Point n° 3 approuvé par les instances de la CUN-CBG
4. Point sur les grands évènements + Blousons offerts.
Intervention de Pierre Rouillon, sur les grands évènements à venir.

Les tableaux des grands évènements sont joints en annexe.

· Annexe 3 - Dates des Championnats et Grands Prix SCC de la CUN cbg
· Annexe 4 - Tableau des championnats de 2017 à 2022 (04-07-2020)
Un protocole de règlements des vacations des juges de nos finales est proposé, et accepté par les instances de la CUN-CBG. Ces documents sont joints en annexe.
· Annexe 5 -Règlement des vacations des juges et Hommes Assistants (Finales et GP) – Protocole
· Annexe 6 - Règlement des vacations des juges et Hommes Assistants (Finales et GP) - Fiche prévisionnelle
Une nouvelle consultation pour la fourniture des blousons offert par la CUN-CBG sera lancée par Pierre Rouillon. La couleur retenue étant le gris.
5. Point finances.
Jean-Bernard Moings aborde le point financier en rappelant que l’annulation de nombreux concours, en raison de la pandémie de la COVID 19, va nécessairement impacter les finances de la CUN-CBG, et qu’il est plus que nécessaire de limiter les dépenses, notamment des équipes de France. 

Il est rappelé qu’il serait souhaitable que tous les sociétaires des clubs d’utilisation aient une obligation d’être licencié, à l’instar de nombreux sports.
Jean-Pierre Carrière signale la dématérialisation des licences pour 2022.
6. Questions diverses.
2ème chien non LO : Rappel de la disposition du CR de la CUN-CBG en date du 25-09-2019.

« La CUN-cbg propose de supprimer la notion de 2ème chien non L.O. »
Cette disposition n’est donc plus en vigueur.

Projet d’équivalence pour les disciplines olfactives :  Ce projet est adopté par la CUN-CBG, et joint en annexe.

· Annexe 8 - Equivalences des disciplines olfactives
Habilitation triennale et mise à jour du répertoire des clubs d’utilisation : Il a été constaté que certains clubs figurant dans le répertoire, avait cessé leur activité. Un courrier sera envoyé aux présidents (es) de CUT afin de vérifier la liste des clubs en activité, et de contrôler la validité de l’homologation HA.

Cas de M. Bortoluzzi : M. Bortoluzzi, était prévu pour juger un concours à Tahiti, concours reporté pour cause de Covid au mois de mars 2021. Il nous avait demandé une prolongation en tant que juge (il aura 80 ans à la fin de l'année) pour compenser cette période. Par ailleurs son billet pour Tahiti étant modifiable mais non annulable se posait la question de son jugement à ce concours. Il est acté que : la prolongation compensatoire n'est pas possible, en revanche et après accord de M. Jacques Médard-Mangin responsable de la Commission des juges de la SCC, il est proposé à titre exceptionnel et considérant le billet nominatif, d'accorder la possibilité de juger ce seul concours en Polynésie une fois atteinte la date normale de mise en retraite.

Fin de carrière de nos juges : Il s'agit d'essayer de trouver une manière de valoriser leur départ qui ne devrait pas se faire dans l'indifférence.
Animateurs territoriaux nommés par les GT : L'objectif est de rappeler aux GT que les personnes qu'ils nomment doivent être "compatibles" avec les ACT concernées pour le bien des disciplines.

Diffusion de renseignements individuels sur les sites et documents de la CUN-CBG : La CUN-CBG souhaite une réponse du service juridique de la Centrale Canine.
Chiens 8ème année : La question de la nécessité de maintenir la licence pour la 8ème année est posée. Il est décidé de maintenir la gratuité.
Juge de nos finales : La CUN-CBG rappelle aux GT, qu’un juge ne peut juger qu’une seule finale dans l’année, en conséquence, il est demandé aux GT de se concerter avant la composition de leur jury.
Etablissement d’un protocole commun pour nos équipes de France : Le protocole du GT Obéissance, après quelques aménagements, sera applicable pour tous les GT susceptibles d’envoyer des équipes dans les finales des championnats du monde de la FCI.
· Annexe 7 - Cahier des charges des Equipes de France
Instauration d’un Programme d’Aptitude à l’Utilisation (P.A.U.) : Ce programme facultatif, sera positionné entre le CSAU et les Brevets de nos diverses disciplines. Plusieurs options seraient offertes, par exemple :
· Une partie obéissance commune

· Une partie « mordant », en vue des disciplines mordantes

· Une partie « olfaction », en vue des disciplines olfactives

Un programme technique sera proposé par Gilbert Guével et Michel Beyer.
Subvention sollicitée pour le Championnat du Monde des bergers Français : Cette question a déjà été abordée à plusieurs reprises, et la CUN-CBG ne peut répondre favorablement sans créer un précédent qui conduirait évidemment à répondre favorablement à toutes les associations de race.
Grand Prix Raoul Bellet : Une demande de CACIT est demandée par les organisateurs. Celle-ci doit être validée par la FCI. La subvention de la CUN-CBG accordée pour les CACIT, est subordonnée au choix du jury proposé par l’organisateur. Dans le cas présent, le jury (M. Vincent Solare) n’a pas l’aval de la CUN-CBG, en raison des propos calomnieux envers un collègue juge de la SCC. En conséquence, la subvention ne pourra être accordée, si ce jury est maintenu. 
A ce propos, il est rappelé le devoir de réserve qui devrait prévaloir pour tous les juges, voir à ce sujet le règlement des juges de la SCC, en date du 6 Avril 2020 (Paragraphe 6.1 – Obligations des Juges).
· Respecter la cynophilie : 

· - En s'abstenant d’entretenir et / ou d’attiser les querelles et de dénigrer ses collègues, la Société Centrale Canine et ses membres 

Vérification des testicules : Il est rappelé aux juges, que la vérification des testicules est obligatoire lorsque le chien a obtenu le brevet de l’une des disciplines gérées par la CUN-CBG, et que la mention « chien vérifié et complet » doit figurée sur le carnet de travail.

Mise en place d’un programme commun pour HA : Un programme commun sera testé pour les hommes assistants lors de la sélection de Bourgoin-Jallieu, jugé par Claude Munto, et sera applicable dans toutes les sélections HA.
Subventions des sélectifs : Celles-ci seront versées après le sélectif, avec présentation du bilan qui sera vérifié par le responsable du GT concerné, et transmis au Président de notre commission. Il est rappelé que le montant de celle-ci, doit apparaître dans la partie recette de ce bilan.

Homologation des costumes HA : La CUN-CBG souhaite avoir la position de la Centrale Canine à ce sujet. 

Juge / Conducteur : La CUN-CBG souhaite qu’un juge puisse être conducteur le jour où il ne juge pas, évidemment dans une classe dans laquelle il n’est pas concurrent.
Classe travail :
Le Nizinny Club de France souhaite proposer l’engagement en classe travail pour sa race, pour les disciplines olfactives, sa nouvelle grille de cotation incluant la prise en compte des résultats dans ces disciplines. La commission émet un avis favorable.
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