La coupe intercontinentale de ring français, ou.

Quand l’une de nos plus belles disciplines s’inter mondialise !
Elle n’est pourtant pas reconnue par les instances de la Fédération Cynologique Internationale. Qu’importe, notre belle discipline du ring français s’exporte bien. S’ils ne sont pas encore légion, ils sont de plus en plus nombreux, ces utilisateurs des quatre coins du monde, à pratiquer la discipline du ring. Américains, mexicains, canadiens, marocains qui évoluent dans des structures organisées, mais aussi et sans doute d’autres ‘’ringueurs’’ isolés quelque part en Europe ou ailleurs s’adonnent avec passion à cette noble discipline. C’est pour eux, en leur honneur, pour leur rendre hommage, que notre Commission d’Utilisation Nationale ‘’ chiens de berger et de garde’’ a pris l’initiative de mettre en place, dés cette année 2007, un concours international de ring rassemblant les meilleurs éléments de chacune des nations pratiquantes. Ainsi donc, verrons- nous, les 29 et 30 septembre prochain, sur le territoire de la Société Canine Saint Hubert du Nord, avec le soutien logistique du club de Renault-Douai, l’organisation d’une première édition de la Coupe Intercontinentale de ring.
Nous vous livrons ci-après le cadre règlementaire de cette organisation et nous souhaitons que vous soyez nombreux à venir, en cette fin du mois de septembre, à Douai,  à la rencontre de ces ‘’ringueurs’’ du bout du monde qui ne demandent qu’à vous  connaître … en attendant que nous nous rendions nous-mêmes, l’an prochain, au Mexique !
COMMISSION D’UTILISATION NATIONALE





Chiens de berger et de garde.

Note rédigée en date du 23 mars 2007.

Règlement de la coupe intercontinentale de ring français 

La première édition de la coupe intercontinentale de ring français sera organisée par la France les 28,  29 et 30 septembre 2007, la journée du vendredi 28 septembre étant  réservée à ‘’l’open field’’.
Cette compétition se déroulera sur le territoire de la Société Canine Saint Hubert du Nord, avec le soutien technique du club du chien de défense de Renault-Douai.

1. Organisation générale de l’épreuve.
( Il s’agit d’une compétition ouverte à toutes les nations qui pratiquent la discipline du ring français. Cette première édition  devrait donc être composée des pays suivants (liste non limitative)

· Les Etats-Unis d’Amérique par le biais de la North American Ringsport Association,

· Le Canada, par le biais de la Canadian Ringsport Association,

· Le Mexique, sous couvert de la Fédération Canine Mexicaine

· Le Maroc, sous couvert de la Société Centrale canine Marocaine,

· La France, sous couvert de la Société Centrale Canine Française.

( Les prescriptions contenues au règlement en ring édité sous la responsabilité de la Commission d’Utilisation Nationale ‘’ chiens de berger et de garde’’ de la Société Centrale Canine française devront être strictement appliquées.

2. Conditions de participation des équipes nationales.

La désignation des membres constituant les équipes nationales ressort de la seule responsabilité des nations participant, chacune pour ce qui la concerne, en fonction de ses propres  critères de sélection ou de choix.

(. Composition type  d’une équipe nationale.*

Chaque équipe nationale sera constituée de la façon suivante :

· 2 chiens inscrits en échelon 1

· 1 chien inscrit en échelon 2,

· 2 chiens inscrits en échelons 3.

La désignation des membres de l’équipe française est à la charge du GTR. Cette désignation est en cours, la liste de composition paraîtra dès que possible.

(..Règles particulières.

( La participation de deux chiens en échelon 1 constitue une clause  obligatoire pour  pouvoir participer au classement par équipe (CF §3 suivant)

(  En tout état de cause, l’échelon 1 devra être honoré par  la présence minimum d’un chien par équipe.

( Dérogations  Une équipe nationale qui ne disposerait pas du nombre de chiens suffisant en échelon 3 pourra compléter son effectif par un nombre équivalent de chiens en échelon 2. Il ne sera pas possible de remplacer un chien en échelon un par un autre chien concourant à un  échelon supérieur.

( Diverses  formes possibles pour la constitution d’une équipe nationale : 

· 2 chiens en échelon 1, 2 chiens en échelon 2, 1 chien en échelon 3 ou 

· 2 chiens en échelon 1, 3 chiens en échelons 2, pas de chien en échelon 3.ou 

·  1 chien en échelon 1, 3 chiens en échelon 2, 1 chien en échelon 3 → Dans ce cas, pas de participation au classement par équipe.

Chaque équipe nationale ne pourra  compter  plus de deux chiens dans les   échelons un et  trois.

*La constitution d’une équipe nationale  est limitée à 5 chiens maximum.

3. Classement.

 Cette compétition donnera lieu à deux classements distincts :

( Un classement individuel par échelon

( Un classement par équipe établi après addition des pointages obtenus par les chiens d’une même nation  dans les différents échelons auxquels ils auront participé.

4. Désignation du jury et des hommes ou femmes assistant(e)s.

 (Le juge est choisi  par la nation qui organise. Pour l’édition 2007, cette proposition du juge  sera faite par le GTR français.

(Dans le cadre également  de  l’édition 2007 de la coupe Intercontinentale, la désignation des hommes ou femmes assistant (e )s tiendra compte de la répartition suivante :

· Un HA à désigner par la Norh Américan Ring Association.

· Un HA à désigner par la Canadian Ringsport Association

· Un HA à désigner par la Fédération Canine Mexicaine/CUN/GTR

· Un HA à proposer par le GTR français.

( Ces  quatre H/F Assistants officieront  par tirage au sort dans les différentes épreuves et seront répartis comme suit :  Deux  H/F Assistants en échelons 1 et 2, deux H/F Assistants en échelon 3.

 Important :La couverture d’assurance  ‘’multi risques ‘’ de ces H/F  Assistants devra être assurée par leurs structures d’appartenance.

5. Présentation des équipes nationales – Cérémonie d’ouverture de la Coupe Intercontinentale de ring.

(. Tenues des membres des équipes nationales.
Il serait souhaitable que  chaque équipe nationale puisse  doter ses membres  de tenues spécifiques (casquettes, gilets ou vestes de conducteur).

( Cérémonie d’ouverture de la Coupe Intercontinentale – Protocole.

L’ouverture de la Coupe Intercontinentale donnera lieu à une cérémonie au cours de laquelle les équipes nationales engagées seront présentées aux personnalités officielles ainsi qu’au public selon un protocole qui sera réglé à l’issue de ‘’ l’open field’’.(Présentation statique puis défilé)

Chaque délégation  sera munie de son drapeau national, les hymnes nationaux  respectifs seront joués.

6. Organisation logistique de la manifestation, accueil, hébergement des équipes nationales.

(. L’organisation logistique de la manifestation est à la charge du club support, en liaison avec le secrétariat général de la Commission d’Utilisation Nationale ‘’ chiens de berger et de garde’’ et le comité de la Société Canine Saint Hubert du Nord.

( Les contacts pour la France: 

· CUN ‘’ cbg’’ : Michel Chirat : mchirat@wanadoo.fr
· Club organisateur : Serge Pépin : pepinserge@wanadoo.fr ou Serge.Pepin@Renault.com
( Les organisateurs prévoiront un secrétariat  chargé de régler  les modalités de détails relatives au séjour des équipes nationales ainsi que des officiels. Ce secrétariat disposera d’interprètes (langues anglaise et espagnole).

(. Les équipes nationales seront accueillies sur place le Jeudi 27 septembre soir et hébergées jusqu’au Lundi 1° octobre matin selon des modalités qui feront l’objet de précisions  ultérieures.

L’hébergement des équipes nationales qui participent à la Coupe Intercontinentale est à la charge financière de la nation qui organise.

                                                                           ((((((((
