Droit de réponse de Michel CHIRAT, Secrétaire Général de la CUN ‘’cbg’’ aux allégations de Monsieur Jean-Marc ALAN parues sur le site de l’ADAR.

Le dimanche matin de la finale en ring de Brive j’ai eu, effectivement, une conversation en apparence anodine avec Monsieur ALAN qui m’a parlé de son rôle de remplaçant lors de cette compétition et des conditions arbitraires dans lesquelles, selon lui, cette participation s’est opérée.

J’affirme solennellement n’avoir jamais tenu les propos farfelus que Monsieur ALAN me prête, à savoir cette rocambolesque histoire de bulletins de vote ‘’ dérobés’’.

Cette assertion de Monsieur ALAN n’est évidemment pas crédible pour les raisons évidentes qui suivent . Donner à penser que j’ai pu avancer une telle assertion est mensonger et diffamant.

Si Monsieur ALAN est d’accord sur le sens du mot ‘’dérobé ‘’, nous serions donc en présence d’une situation frauduleuse et mafieuse d’envergure nationale puisque ce vol de bulletins de vote pouvait concerner tout ou partie des SEPT groupes de sélectifs, soit autant de ‘’hold up’’ distincts, les procédures de consultation étant menées par chacun de nos coordinateurs régionaux. Après dépouillement, les résultats de ces votes ‘’régionaux‘’ sont transmis aux responsables des HA du GTR et du groupe de travail qui fusionnent les données régionales et établissent le classement des HA en application de critères clairement définis et connus de tous. Une information générale du classement ainsi établi s’ensuit auprès de tous nos utilisateurs (CR du GTR entériné par la  CUN ‘’cbg’’, puis, site de la CUN et magazine ‘’Contact’’).Voici, ci-après des extraits de CR du GTR traitant de la désignation des HA à la finale de 2009 :

Réunion GTR du 31/01/2008 entérinée par la CUN ‘’cbg’’ le 12/02/08
 

2. Désignation des HA Finale 2009:
 
Les HA seront désignés à l’issue des votes des conducteurs des sélectifs et des représentants du GTR (ces derniers les feront en collaboration avec les représentants régionaux).
Un classement sera effectué, le vote des conducteurs représentant 70% de la note finale, celui des membres du GTR 30%. Toutefois, il faudra au moins 80% de vote de la part des concurrents présents au départ des sélectifs pour qu’ils soient pris en compte. Dans le cas contraire, seul le GTR interviendra dans le classement. Le GTR espère que les conducteurs sauront se mobiliser.   
 

Le nombre minimum de votants n'ayant pas été atteint, voici ce que  le GTR avait déclaré:
 

Réunion du 21/06/08 entériné par la CUN ‘’cbg’’ le  12/07/08
 

Classement des HA Finale 2009:
 
Le nombre minimum de votant n’ayant pas été atteint cette année, malgré les relances effectuées par les représentants régionaux ou membres du GTR (150 votants sur 202 concurrents), le GTR a, comme prévu, établit son classement (Annexe 2 au CR de la CUN CBG en date du 12 février 2008)
 
1er   Monsieur Andrej Skrha
2ème Monsieur Gregory Pollet
3ème Monsieur Jean Marc Allan
4ème Monsieur Michael D’almeida
5ème Monsieur Christophe Gouerre
6ème Monsieur Norbert Necker 
 
Sont donc désignés pour la finale 2009
 
Titulaires :  Monsieur Andrej Skrha

       Monsieur Gregory Pollet
Remplaçant :        
       Monsieur Jean Marc Allan
 

Pour info, le vote du GTR correspondait à celui des conducteurs et des coordinateurs: M Shkra 5,238; M Pollet 4,449, M Alan 4,413, et ce vote avait eu lieu lors de la réunion du groupe au Touquet. 
A aucun moment, dans cette chaîne de récolte et de transmission de l’information il n’y a eu d’incident constaté et ce, quelque soit l’année concernée. Ces faits peuvent être facilement authentifiés par chacun de nos coordinateurs de groupes et par le GTR. Pour quelle raison obscure aurais-je été ‘’ânonner’’ autre chose.

Voilà, résumée succinctement, l’organisation générale de ces élections que tout le monde connaît, excepté M ALAN et qui repose principalement, je le répète, sur le bon vouloir, l’esprit de responsabilité et l’engagement personnel des concurrents des sélectifs eux-mêmes. C’est une démarche démocratique qui rompt avec le passé, les temps féodaux où les juges imposant leur HA préféré dans les championnats régionaux, sélectifs et autres concours d’envergure n’étant pas encore très éloignés de nous. C’est ce que j’ai voulu expliquer à M ALAN, au cours de cette conversation pernicieuse et piégeuse à mon égard.

A l’issue de la consultation des conducteurs de sélectifs en  2008, Monsieur ALAN a été classé à un endroit où une grande majorité de ces utilisateurs– tout au moins ceux qui ont fait l’effort de s’exprimer à l’époque - souhaitait qu’il soit placé, la troisième place, la plus mauvaise en vérité. Il se trouve certainement, parmi eux, de ces bons ‘’ami‘ de M ALAN qui prennent hypocritement fait et cause pour lui aujourd’hui, qui le plaignent aussi en criant au scandale, mais qui n’ont peut être pas hésité – à tort ou à raison - à le ’’descendre’’ dans leur notation le jour, où ils ont été amenés à voter. Dans cette affaire, il aurait été bon que chacun balaye devant sa porte, notamment, le plaignant lui-même. Par ailleurs, M ALAN aurait été bien inspiré en vérifiant la source de ses informations au lieu de les jeter imprudemment ou sciemment en pâture sur le site de l’ADAR mêlant ainsi mon nom et, quelque part aussi, celui de la CUN ‘’cbg’’, du GTR à un débat sordide et infondé. 

Et si, pour conclure, M ALAN n’avait pas été victime d’une injustice ?

Quel but poursuit-il en agissant de la sorte ?

On peut aussi se poser ces questions.






Michel CHIRAT.

